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TIPOBU U MPOLIEHTbI

CpaBHeHue apoben

Coxparure apobu (Ne 1—2):
o 24 12 20 14,
60" 48’ 36° 56’

36 18 66 98

6 SRt on e
)60 90" 99 112

a) 360 42 210 360 5) 132 99 120 120
540 720" 1260 6000’ 297" 252" 165° 363"

ITpuBenuTe ApoO6M K HAMMeHBIIEMY OOIIeMy 3HAMEHATEeJIIO:

I 1 2 3 5 b 9 2
a) - a? 6) - u WL e oL gy g |
il )5 ® 3 B) 5 M7 ) 10 %9
el Bt T3 5,4
8 4 9 3 15 5 18 9
3 5 1 5 3 8 3 5
< =l =i =3 . iy =7 —.
+"% 6 %09 10 " 15 s " 12
Cpasaure apobu (Ne 4—5):
. 8, 1. 4,1 T, 8
a8 343 ® 10 ¥ 30° B) 15 ¥ 60’ D G® g
§ o2 3,8, 1,8 7
R TR L v T ®) 2 T DR*w
CpaBHHTEe [poOM, HEe NPUBOAA MX K obOuieMy 3HamMeHaTeao (N 6—8):
Sy 8 1 : bow L. 1.3
775 9% "0 P 101 ¥ 100° ) 50 % 8o
3 3 7 7 9 9 11 j
- " —; 0) — M —3 — " —; == 7
8l 1 %5 ) 10 ¥ 12 ) 16 * 17 TR
3.7 9 _ 10 5 3 9 7
a) — 1 —; 0) — u —; B) — M —; ) 2 g L
)9 %3 ) 0% )9 ™3 12 s
a) BanumuTe B NOPAAKE BO3pAcTaHMA APoOH L, g, j—, l.
16" 6" 16 3
6) Banumure B HOpAAKe yObIBAaHUA Jpobu —7—, E, ﬁ, l.
100 5" 100 2

a) Paccrosame oT MKOJBI JI0 cTajguoHa AHApPedl W TPH ero Jpyra NpOXOAAT 3a

3
pasHoe Bpems: AHApel — 3a % y, Camra — 3a % u, Kousa — 3a 0 u, Ilera —
3a % v, OHHM BBIIIIM M3 IIKOJB OJHOBpeMeHHO. B KaKoM MOpAAKe OHH NPUAYT
Ha cTaguoH?

6) Yernipe [AeBATHKJIACCHUKA npobexxanu aucrannuio 60 v 3a pasHoe BpeMmd:

AJexceit — 3a —15 mMuH, Bopuc — 3a % MHH, BukTop — 3a % muH, ['puropnii — 3a

T
30 MUH. B KaKoM MOpAAKe MAJbYMKH NPULLIN K QuHHNIY?

— .
i




APOBU N APOLEHTDI

IR . — .

a) B 5 knaccax mkonsr 60 yuamuxea, a B 6 rmraccax — 84. B mikonbHOM cmap-
TaKuaJe NPUHANM yuacTue 25 nmarukiaaccHukoB u 30 mecrmriaccEukos. Kro us
HHX aKTHBHee y4YacTBOBaJ B CH&pTﬂKH&,ﬂE? 1

6) B mavaneHO#l mioge 180 yuamuxcs, a B 5—6 xuaaccax — 150. Kro us mux
aKTHBHEEe y4JaCTBOBAN B ITKOJLHOM KOHKYDPCE PHCYHKOB, €CJIM Ha Hero IIpeacTa-
BuaK pucyHKH 100 yuamuxcs mauanbHOM mioabl u 90 yuammuxcsa 5—6 xaaccon?

CpaBHuTe Apobu, He MPHUBOASA MX K 00IIeMy 3HaAMeHATeNIo:

4 _ 5. 9 10, 9 10, 61 51
a) 34§ DwE B 3G ) 0 * 50°
Pacnonoskure B mopsifike BO3pACTAHHMSA YHCJA:
18 11 5 1 4 5 7T 5 7 8 7 9
&) — =T e e W sy s Y Aot 3
) 2412’6 1 R eiT) B) ' 7' 9’ 7
Haiigure xakue-Eubyas TpW 4mcia, KOTOpLIE:
1 2 3 2
a) bonpmre 3’ HO MeHBbIIe §; 0) MeHbIIe 5 HO OoJbIIe B
a) Haiigure npo6s co smamenaresem 26, xoropas GosbIie %, HO MeHbIIle %
6) Ha#inure npobb co smamenaresnem 16, xoropas 6Gosblie %, HO MeHbIIIe %
9 9 i 9 8
IT, ‘ —; —= < —. = —.
odckaska. a) Bosemure npobn 26° 26 < 25 Ocraércss CpaBHUTH 5 " T
BoiuncneHua ¢ gpob6amm
Brruuciure (Ne 16—18):
1 3 3 1 3 1 3 1 7 1 3
Fobony ) e — + = === o5 T = oo
Vgty Dg-g Np+ryg D=9 Vg*y 975 p
1 b 1 1 4 2 9 2 7 1 11
w2 8 z=0 i 7 == = % =3 -
D3%% V3% ntF YucT Oyt 95 %
3 3 5 3 8 4 5 2 5 3 7 7
) = +to=r 0 === eyt = = it o —
lgtwm V9 Yoty YTy Retn 9% m
Haiinure 3HaueHHe BuIpayKeHUS:
1 1 1 1 2 1 1 3 ) 3 5 1
-+ =+ =; - -2 - — —+ =4+ = -+ =+ =
Detats ® 3 5 1o B 3*tat HE*s%s

Haiigure cymmy mam passHocTh (Ne 20—21):

1 = E' .]_' l- E . § l. _2__ E
a) 5Z+2’ ﬁ)7+37, B) 33+26, r) 5+4 5 W) 17+22, e) 43+35.

8,
a)Z”H,

1
2
2 2 4 3 3 2 1

72 _ 5; 2.4 -3 3.2 1.1
0) 5 5; B) 15 5 r) 1 n ) 25 3 e) 36

£
8
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APOBU U MPOLIEHTBI

s sann
HaiiguTe HemM3BEeCTHOE YUCJIO:
1 1 3 3 1 7 |
X+ === 8) —+x=2=; -==1=; — —x ==
2) 8 2 )1t *=3 B) x -3 =13 D *=3
Haiigure npoussenenne (Ne 23—25):
4 21 3 4 53 4 9 25
— — 6 — =3 — s — L i
) 31" 32 )8 % R TRET: ) 20 12
3 T 2 9 3 4
4. —; -+ 14; . =3 — « 15; - =3 — - 6.
a) 28 6) 5 B) 18 5 ) m 5 n) 21 - e) 15 6 |
3 .4, 1 9 . 93. 3. 04, 1.2 3.2
a) 14 5 6) 33 9; B) 15 25, r) 17 25, ) 24 ' e) 34 5 g ]
HalipnTe crenmeHs uucia: |
2 3 2 3 2 3 P) 3
2 1 5 3 1 1 it 1
=N =15 |==1 % | =] 1_ ] = = 2"' ] 3_ .
o (& (G- G- B o (5] =3 (5] o3
Haiigure uacraoe (Ne 27—29):
2,3, 7,14, 4.6 7.5
A5 Dgig DT Dwmiy
2 1 9 3 2
= ¢ @ 10 : =; — :12; T =3 = :10; 8: =
a) 3 6; 6) 10 5 B) 16 12 r) 21 7 ) 5 e)
1 _ 38 1 1 3 3 4 1 1
== = :6; = : 6; 2= :1-; = {5 = 5—: T.
a) 18 1 0) 42 6 B) 15 6 r) H 18 ) 19 - e) =
Brmmonaure geiicreua (Ne 30—32):
9.7-5 26-17-8 9.4.5 4.10-3
2) 10.8-6’ 6) 13.51.9° B) 20.8-15° " 9.7.8°
2 6 1 3 15 4 1 1, 1.1
W' V5'mee ByWy 9% -gy
6 7.5. 7.8 .8, 2 3.5, 9 .10 100
D7 ' Ym0 e 7' wna

He BBIMOMHAA BBIYUCJIEHHI, onpegeJuTe, KaKoe YHCIO HaJ 0o TOACTaBHTL BME-
cTO X, 4TOOBI MOJIYYHIIOCH BepHOe pPaBeHCTBO:

5 3 3
= =1 = =1; 1 1% ==;
a) x 5 B) X 1 ) 5
) 2:=1 P)%:le; ) Lizx= B
HaiiguTe Heu3BeCTHOE HHCJIO:
a)x-z=§; 6),-17~-x=2; B)-:-:;-:x=3; r)x:%=4.

i
o
&
o
i
&
o
=
&8
o
i
ot
o



. APOBU N APOLIEHTDI

Benocunegucr eger co ckopocersio 15 km/u. Kakoe paccrosinie OH Ipoener: |
1 1 3 2

a) 3a — 4; 0) za 1= u; B) 3a — u; r) 3a 2-— u?
) 3 ) 2 ) 10 ) 5

Haiinure ckopocTs aBToOyca, ecay OH IIPOeXal:

a) 24 KM 3a % q; B) 32 KM 3a g u;

6) 60 kM 3a 1% u; r) 98 kM 3a 2% q.

ITena 1 kr meuensss 80 p. CKONBKO HALO 3alJIATHTH:

1 2 3 4
a) 3a — Kr; 6) 3a = Kr; B) 3a — Kr; r) 3a — Kr?
)sa k3 O)oa _xr; ) oa g ) a2

Cxoubko cToHT 1 Kr KOH(eT, ecau MOKyIaTeslb 3alJIaTHII:

a) 36 p. 3a L K} B) 135 p. 3a 1l KT
10 2
6) 120 p. 3a % kr; 1) 160 p. 3a 1:} Kr?

BuimonauTe gmeiicteus (No 39—42):

5 (3 1 5 3 5 1 (3 1 1 5
L [ O 2 S .8l 45, T L 1.B.18
) 5l t 13 ) {3 g 4} T B) 1% [4 3] ) [13 6]
3 5 11 1 .2 9 1 9 5 4 3 1
== = & ==} T st Le =z ; e o
D0 7114 ® 5*t3 10 B)13-30 9 D15 2 10
8 (3 1 3 12] 4
L. a4 |
Agilat = [5 25] 5
2 2 1 4 1 2
-+ =|:1=; — 1= = =,
6) [3 T " 15 [15 3]
4 3 1 4 3. 5 I Y. 4 1 15 1
— =+ = — + = —; — - 2= — - =
8 s'ts NEm el Bls=8'H e
Haiigure sHauenue Boipaskenus (Ne 43—44):
3 12) 6 1 2) (9 2
3-|=-—-=|:=; =+ = |=-=|;
2) 7357 8) [3 QJ [10 5]
1 8 (7 3 2 1 3
B & e Sl s 2l = & = 2
) 371 [15 10] ) [4 3] [12 4]
a) ..3..:.9__§ i i’ 'B) i ..g_. _.5....._.7_,
4°16 8 15 16 10 14 12
20 3 1 _ 3 9 .1 1
20 B4 L, 8, (I N
® 375" 10" 100 1) 16 “4 12
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| Ilpeacrasbre umcio : B BHJe CyMMBbI JABYX YHCEJ; PA3HOCTH ABYX YHCEJ; IPOM3-

% 2 1
| Or BepéBKM MJIMHOW — M HAJAO OTpe3aTh 3 M Kax sto czenars, He IIPOU3BOASA

|Bb1'-IHCJIHTe:
1 1 3 3 5 3 7 1 1
4— . |1= - = Z+ ). 6 — 185 =1—|:|= - =3
B %8 { 2 5] Gk 6] 8 ¥ = [35 19] [2 3]’
4 1 3.1 1 3 2 4
6 -2-(-3=--1=-:—; <[22 = - |6= =|:2.
6) [ 5] 38 15 2 r) 4 22 + 14] [63 + 45 2

BeJeHNdA ABYX YHCeJI; YaCTHOI'0 ABYX 4YHCeJI.

Otpesox MN pasgenén toukamu A, B u C uwa 4 paBHBIe "acTH, a Toukamu D
u E — na 3 pasHbie yactu. Ha croabko yacteil pasnenén orpe3ok? Ecre nu cpenu
Hux pasHble? Kakyio 4acTh JJIMHBI JAHHOTO OTPe3Ka COCTABJIAET IJHHA Kaa0i
[IOJIYIUBIIEHCA JacTHU?

usMepeHuin?

Camocmoamenvnaa paboma.

Cnosxcenue u éstiumanue dpobeil

Bapuanm 1
3 5 1 1 i 4
1. CpaBauTe uucia: a) R TL 0) 50 2 0’ B) 0 2 11 :
3 2 1 3 3 4 1 1
i 2 — + =3 2— + —; - - — 3--1-.
2. BrinmosauTe AedcTBUA: a) 10 + 2 6) TR T B) =~ 1% r) 3 3
1 1 1 7 5 1
: —+ =+ =3 - - — - =,
3. Beruuciure: a) s gt E 6) 8 24 3
Bapuanm 2
1. Cpa tmc.na'a)é L 6)—1—ni- )E’—nE
7 R *H e T 12 100 " 10° 16 " 15°
3 2 3 1 3 7 J. 1
% : =+ =3 2= =3 = - — 2= -1-=.
2. BeimonauTte jgedcTBUA: a) - + 5’ 0) 1 + 16 B) 1 12 ) 3 2
1 1 1 5 3 1
: —+ =+ =3 S -,
3. Brruuciure: a) st7t: 6) 7 28 1
Camocmoamenvrhaa paboma.
YV mnoxcenue u denenue dpobei
Bapuanm 1 . .
15 12 3 2
i : — =3 4. —; == 1-:—.
1. BemmonruTe AedicTBUSA: a) 16 25° 6) 2 3 B) £¢3 r) ='%

9 7 25

1
2. Berumeaure: a) — * - * 3.9, 16

¢ = Ao =,
6)10 4 5 4

3. 3a xaxkoe BpeéMsd BeJOCHUIEeNUCT IIpoexaJtr 2% KM, €CJIH OH eXaJl CO CKOPOCTBhIO

15 km/u? Oreer gaiiTe B yacax, a MOTOM B MHHYyTax.




APOBU N APOLEHTDI

T - R " e

ke

Bapuanm 2

8 9 4 3.8 1.1

- a6 =3 a8 o j e

1. BeimonauTE AelicTBUA: a) 15 10 6) 9 B) e r S r) 1 38
6 4 15 8 1 2 .7
_._._; _.....+_;._..
2. BrraucauTe: a) 2 ' 16 0) 273%s

3. 3a Kakoe BpeMs TEMIeXOJ npoﬁne'r 3 KM, eC/Ii OH HJET CO CKOPOCTBIO 4— KM/49?
,[[an're OTBET B 4YaCax, a IOTOM B MHUHYyTax.

«MHOroaTaxHbie» gpoowu

BreimosnauTe penenme: a) 5:4, 9:7, 10:3, 33:10; 6) 6:8, 14:21, 9:21,
20:50; =B) 12:9, 20:16, 15:10, 90:50.

3aMeHHTe APOOHYIO YepTy 3HAKOM JAejieHWs X Bhlumciaute (Ne 52—53):

2 4 1 5
3 5 2 6
8) 4 ) 3 B) 5 M 1o
2 1 4 4
3 2 7 9
—; 6) —; —; —.
%)y g Wy Ay
3 5 8 10
Haiinure snauenue BeIpakeHus (Ne 54—57):
SRS AT
; 6 ; ; .
a) — ) =5 ®) 1o By —3
14 3 12 5
a - 0 H B - r :
1.3 71 )1_1 ’4_3
2" 8 5 3 4 3
8) —2 6) —1—; - - r) -1
142 i i {42 o
2 3 5 8
% + 2 % -2 1 g % + 2
a) 3 6) = B) 3 : r) .
1 = | j-2
4 3 2 5

- 1
PasgenuTes uMcia0 Ha 2 — 3TO BCE PABHO UYTO YMHOMKUTH €ro Ha 5 IToaTomy

1 1
=3 — —] -t Paccymxpaasn rakum ke o6pasom, mpejcraBbTe B BHIE IIPOM3-

Be/ICHUS BhIDaKeHUe:

R
. 6 .
o ) 8 B) 10

oo |on

a)




5

1 1 5 1 1
._+7._; - — ==
a)[a ] 3 B) [6 2) 2
0) 8_6l.1; r) 14.1_}_
, 1) 1 10 100/ 100
60 Haiigure sHayeHUe BBIPAYKEHUA:
i ) - 1 3
1,1
a) 214; B) 1 - 11; n 1+ 11 H .
2+1 1+ = 1+
.._.+l 2 1+l ]
2 4 2
4 + 1
1_1
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AIPOB U MPOLIEHT!

| 3anMIIuTe BHIPA’KeHHE B BHJE YACTHOTO, MCIOJL3yS YepTy ApOOH:

3apayvm Ha COBMeECTHY paboTry

a) Bpar MoskeT mporoJyioTs rpagky 3a 30 muH, a ero muagmasn cecrpa — 3a 60 muH,
OTBeThTe HA BOMPOCHI:

1) Kakyro uyacTh IrpAafgky nponajbiBaer 3a 1 muH Gpar?

2) Kakyo uyacTe rpsagku mnpomnajibiBaerT 3a 1 MuH cectpa?

3) Kakyw uacTs rpsiiK¥ IpONAJLIBAIOT OHH 3a 1 MuH, paGorasi Bmecre?

4) 3a CKOJIBKO MHUHYT OpaT ¢ CecTpoyl IpONAJBIBAIOT I'PAAKY, paboras Bmecre?

6) Mama MoMKeT MOYMCTUTH Kaprodens misa obexa 3a 16 MUH, a CBIHY HA 3Ty pa-
6oty TpebGyercsa 48 muH. OTBeThbTe Ha BOIPOCHI:

1) Kakyio uacte Kaprodejnd DOYHMCTUT KakAblil 3a 1 mun?

2) Kakyio yacth Kaprodena moymcTAT oHM 3a 1 muH, paboras BMecrte?

3) 3a CKOJNBKO MHMHYT OHM IouucTAT Kaprodeib, paboras Bmecre?

———

a) Mama mMoKeT BBIMBITE mocyay 3a 20 muH, a gous — 3a 30 mun. OrBerbTe HaA
BOIIPOCHI:

1) Kakyio uacts paGoThl MOYKET BBITOJHUTHL MaMa 3a 1 mun?

2) Kakywo uyacts paboThl MOKET BBINOJHUTH HOYb 3a 1 MuH?

3) Kakymo uacts paboTel MOryT BHIMTOJHHThL 3a 1 MMH Mama u J0o4b BMecTe?

4) 3a CKOJBKO MHMHYT BBIMOIOT IIOCYAY MaMa U Joub, paboras Bmecte?

6) Ogus yuyeHUK MoKeT ybpars Kiacc 3a 30 muH, a apyroit — 3a 45 muH. OTBETh-
Te Ha BOIPOCHI:

1) Kaxyro uyacTe KJjacca youpaer nepsblii yueHWK 3a 1 Mun?

2) Kakyio uacts Kjacca ybupaer BTopo#l yueHuK 3a 1 MuH?

3) Kakymo uacTe KJacca yboepyT 3a 1 MHH JBa y4eHUKa, paboras BMmecTe?

4) 3a cxonsko MHHYT yOepyT Kjaacc aBa ydeHHKa, paborasa Bmecre?
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PemuTe 3asavyy, COCTaBUB TAKOW ’Ke IJIaH peIIeHHWs, Kak B 3ajgadax 61 u 62
(Ne 63—66).

a) Ha BblnmosiHeHHe 3aKasa cTojasapy norpebyercss 4 4. YUeHHUK CTOJAPA BBIITOJTHHUT TOT
sxe 3aKas 3a 12 9. 3a CKOJIBKO YACOB OHM BBEIINOJHAT 3aKas IIPHA COBMECTHOI pabore?
6) Tokapes Mor OBl BBIOJHUTHL 3aKas 3a 6 4, a ero yueHHK — 3a 12 4. 3a CKOJIBKO
yacoB OHM BBINOJHAT 3aKa3 IPU COBMeCTHO# pabore?

a) Ha aByX TpaKTOpax MOKHO CKOCHTH TpaBy Ha ydacTke 3a 24. Ha ogHOM u3
ATHX TPAKTOPOB MOYXHO BBIKOCUTEH BTOT Y4YACTOK 3a 3 4. 3a CKOJIBKO YACOB MOMKHO
BBEIKOCHTBL YYAaCTOK Ha APYI'OM TpakTope, ecju paboraTh TOJBKO Ha HEM?

6) Orern ¢ ceiHOM MMOKpacuau 3a6op 3a 4 u. Orer; cupaBuicsa 661 oguH ¢ aToit pabo-
Toi 3a 5 4. CKOJIBKO 4acoB morpebyeTcs ChIHY AJIA BBINOJHEHUA TOH Ke paborsi?

a) Yepes mepBy0 TpyOy MOMKHO OTKauaTh BOAYy M3 OGacceiina s3a 10 4, uepes BTO-
pyio — 3a 12 u, yepes TpeThi — 3a 15 4. 3a CKOJILKO YACOB MOXKHO OTKA4YaTh BOLY
mpyu COBMecCTHOH pabore Tpéx Tpy6?

06) Yepes nepByio TpyOy OacceitH HanoasHsiercda 3a 10 4, yepes BTOpyo — 3a 154,
yepe3 TpeThio — 3a 30 4. 3a CKOJIBKO YACOB HATIOJHUTCA OacceilH uepes Tpu TPyObI
TIPA MX COBMECTHOH pabore?

HmMmeromuxesa MaTepHUaaoB XBATUT AJs paboTel TPEX IexoB B TedeHue 8 maueit. Ecanu
Oyaer paboTaTh TOJNBKO IEPBLIH LEX, TO MATepuanoB xBaTuT Ha 18 mueii. OpHOMY
BTOPOMY IleXy MaTepHaIoB XBaTWUT Ha 24 nHsa. Ha ckonbko gHeIl XBAaTHUT MaTepu-
aJIOB TPeThEMY IiexXy, ecyium OH Oyaer pabGoTraTh OJXUH?

PasbepuTre, KaxK pellleHa 3a/1a4a, W PEIINTE C IIOMOIIbI0 TAKOrO K€ PACCYKIAeHUS
3amaud «a» M «0»:

BesnocuneaucT ¥ memiexof OTIPaBHJIKMCH OJHOBPEMEHHO M3 JBYX IIYHKTOB HaBCTpe-
uy Apyr apyry. Yepes CKOJIBKO MHHYT OHH BCTPETHJIHCH, €CJAH IYTH OT OJHOIO
ONYyHKTa A0 APYroro 3aHAJ y BeJjlocunenucra 16 muH, a y nemexoza 48 muu?

1
Pewenue. 3a 1 Mmun BeJIOCHIIeJHUCT IIpoe3ixKaer E JacTh IMyTH, a MIemexo[] IIpo-

XOAHUT % yacTh nyTH. Ka)KIyio MUHYTY OHHM cONMMIKalOTCA Ha IIE + % =2 = 2

48 12
4YacTh OYTH. 3HAYUT, OHU BCTPETATCHA 4yepe3 12 MuH.

a) Jlerkopasg MalIWmHa MOXKeT JoexaTh OT OJHOro ropoza ao apyroro 3a 104,
a rpysoBasi — 3a 15 u. Uepes CKOJIBKO YACOB BCTPETATCHA MAINUHBI, €CIH BBIEAYT
OJHOBPEMEHHO M3 3THX IOpPOJAOB HaBCTpedy APYr APYyry?

6) Bemocunenuer mnpoemer paccTosgHme Mexay cénamu 3a 40 MHH, a MOTOIH-
kaucT — 3a 10 muH. Yepes CKOMBKO MUHYT OHHU BCTPETATCS, €CJH BBIEAYT OJHO-
BPeMEHHO W3 3THX CEJl HaBCTpedy APYr APYyry?

HaxoxpeHue yactum 4Yucna

2 ot 60 Kr; L or 70 kr; 1 or 100 xr;
3 T 5

3 : 3 1w B op L

E or 15 Km; oT 10 M; 10 oT 10 M.




a) Pupma «CoseHbA-BapeHbA» 3aroTOBHJIA IJA mepepaborku 328 kr rpuboB, u3

1 1
HUX i — Oesple TpPHOEHI, = MONOCUHOBUKH, OCTAJIbHBEIE — NUCHYKH. CKOJIBKO

KHJIOPPAMMOB JIMCHYEK OBLIO 3arOTOBJIEHO?

6) B marasun npuseainu 156 Kr peibbI; % Bcell prIObI COCTABHJ CyJakK, % — Kapm,

a OCTaJIbHOE — OKYHBb. CronbKO KHJIOTPaAMMOB OKYHHA IIPHBE3JIH B Marasus?

a) Ha usyuenuwe MaTeMaTWKu B 7 KJjacce Ha Bechk roj orBoaurca 170 ypokos;

3
§ BCEX YPOKOB MATEMATHKM COCTABJIAET anredpa, a ocCTajlbHbIE — I'eOMeTPHA.
Cronpko B 7 KJacce B TOAY YPOKOB ajire0psl U CKOJIBKO YPOKOB reoMeTpuu?

2
6) Crnexkraxkab anaurcss 349 30 mmu. Ha aHTpPakThBl OTBOAUTCA = 9TOT'0 BpPEMEHH.

Croasko BpeéMeHH JJATCA aHTpPaKThbl M CKOJIBKO npe,::c'ranneﬁne?

% 3
ITpouumaiime zadauy: «B mrone 420 yvamuxcs, B IIECThHIX KJIaccax yUYUTCH 20

BCeX ydUamMuxcsa IMKOJIBI. CKOJIBKO BCEro ydJamMxcsa B 2 IIeCThIX KJaccax?»
B xakom ciiydyae 3allMCaHO BBIpajKeHHe [IJIA pelleHusA ATOM 3&,]],8.'-!1’1?

3 3 3 3
1) 2 :420; 32 5 2 420 + =,
) 50 © 420 2) 420 : o 3) 420 - 4) =

CocraBbTe 3ajadyy, AJAA pelleHMs KOTOPOH HY’KHO BBIIIOJHHUTH CleAyomee ei-
creue;: 60 - E_
3
2
a) B marasun npusesiau 18 T Kaprodens. B nmepswiit AeHb MpoAasIn 9 BCero Kap-
2
To(essi, BO BTOPOH HeHb — = ocratka. CKOJBbKO TOHH KapTodess ocTaloCh TPO-

IaTh IIocJie ABYX AHeH paborsi?

3 =
6) B pynore 6mimo 28 M Tkanu. CHauana oTpesayu ~ BCe#l TKAHM, IIOTOM

3
3 ocrarka. CKOJBLKO METPOB TKaHM OCTAJIOCH B PYJIOHe Iocjie 3Toro?

a) B mxome 400 yuammxcs, % BCEX YUAIIMXCH YyYacTBOBAJH B INKOJbHOM JIBIMK-
HOM Kpocce, H % VUACTHHKOBR KpOcca MOJYYHJIM TpaMoThl M npusbl. CKOJIBKO
VUAIUXCA IIKOJBI MOJYUYUIU IPAMOTHI U IIPU3BI?

6) JlnmHEAa JOPOTH OT Jareps A0 CTAHIIMU 2 KM, % 9TOM JOPOT'Y IIPOXOJHUT JIeCOM,

u % JIECHO# JOPOTHM IPOXOAMUT MO Kpaio oBpara. CKOIBKO MeTPOB JIOPOTH IIpO-

XOJAMUT BIOJL OBpara?




~.APOBN N NPOLEHTbI

a) B gome 100 xBaprup (ogHO-, ABYX- U TPEXKOMHATHEIX). OHOKOMHATHEIE KBap-

1 3
THPBI COCTABJIAIOT 3 BCeX KBapTHD, a4 ABYXKOMHATHbIE — 5 ocraBmuxca. CKOJIb-

KO B BTOM JIOMe TPEXKOMHATHBIX KBapTup? 9
0) Ilnomazne 3emens (epmepcroro xossaiicrsa 10 ra. Cax sanmMmaer 5 9TOM ILIO-

e |
magm, IpuYem z cajga oOTeBeleHa oL AroJHbIe KYCThI, OCTaJbHasA 4YacTh — MO

A6sonu. Kakywo nmomans 3apuMaroT abiaoHm?

HaxoxpaeHue 4yucna no ero 4actv

Haiigure nnuHEy OTpeska, ecH:

a) % ero OJIHHEI PABHBI 3 CM; B) g ero JJWHBLI PABHBEI 8 AM;
6) % ero AJIMHBI paBHEI 13 M; ) % ero anuHbl paBHbl 10 cMm.

3
a) B Begpo vHanmunu 12 1 BOABI, 3aIOJHHUB €ro Ha 1 CKOJIBKO JIATPOB BOJBLI BMe-
maercss B Begpo?
6) B nepsriii gens npogasu 180 Kr BuHOrpaja, NPUBE3SHHOrO B MarasmH. DTO CO-

3 i
CTABUJIO B BCeu napTuy BHHOrpaza. CKOJBKO BCEro BHHOIpaja IPHBE3JIU B Ma-
rasuH?

5 -
a) Manpuuk npoumrtan 140 crpaHHI, YTO COCTABMIIO 7 Beeit KHATH.

1) CrogBpKO cTpaHun B KHHUTe?
2) CronbKoO cTpaHuUL eMy ocrajgoch npouurtaTs? Halizure mBa cmocoba aiis oTsera
Ha 9TOT BOIpPOC.

3 ¥
6) Hesouxka wmcnmcana 36 cTpaHHMIl, YTO COCTABHJIO i Bcer Terpaxzu. CKOJBKO

Bcero crpanuy B Terpaau? CKOJIBKO CTPAHHUI, B TETPAAM OCTAJHCH UHUCTHIMK?

Anppeii paboTan Ha PeKJIaMHYIO rasery, Habupasi TekcT oObABIEHMI. 3a 2% 9 OH
2 7
BBIIIOJIHMII 5 Beeit pa6oTsl. CKOMBKO BpeMeHM €My HOHAAO0OUTCS HAa BBHIMTOJHEHHE

Bceil paborel, ecnu o Gyaer paboTaTh ¢ TaKoO#l ke CKOpocThO? YKaskKuTe mpa-
BMJIBHBIM OTBeT.

) . L s i
1) 1u; 2) 5 u; 3) (:‘u4 u; 4) 314 9.

CocraBpTe 3ajady, A peIIeHHs KOTOPOHl HY’KHO BBIIOJHHTE CHEAyIOIIee naeii-

2
TBue: 60:=.
¢ 3

3
a) TypucTel nponnslnu Ha baliaprax E HAMEYeHHOI0 MaplipyTa, IOoCcJe Yero UM

ocranochk mpomyblTk 24 kM. KaxkoBa gimHa Bcero mapmpyra?

i T e e T -

T T T T S T T ST T T T
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4
0) Besocuneguersr mpoexaiu 7 DACCTOAHMA MeXAY ABYMS TOPOAAMH, TIOCTE Tero

UM ocTajiock npoexark 21 kM. Yemy paBHO pacCTOSSHHE MEKIYy ropoaaMu?

a) I[J'Iﬂ IIPHUIOTOBJIEHHA BapeHbs M3 CMOPOJHHBI KOJHYECTBO BCEX IPOAVKTOB OT-

MepAT cCTaKaHaMH. Hpn 9TOM ArOJAbLI COCTABJIAIOT % BCero KoJu4eCTBa CTAKAHOB,

a caxap M BOJa COOTBETCTBEHHO % " % 9TOT0 KOJHWUYecTBa. Paccuuraire, CKOJb-

KO CTaKaHOB caxapa ¥ BOJAbI HAAO B3ATH, €CJIH OJAd BapeHbA COGP&HD 30 craxkaHOB
CMOPOITHMHBEI.

0) Ilna WMBroTOBJIEHHS KOBpa TPeOyIOTCA IIEepCTAHBIE HUTKHM YeTHIPEX I[BETORB:

1 2 3
7% BCeX HUTOK AOJIKHA GBITH KPACHOI'O IIBETA, E = CHUHEro, =5 = KOPHUYHEBOTO

U ocTasbHbIe — Gemoro. CKOMBKO IpaMMOB HHUTOK KaXKAOTO IBeTa moTpeGoBasoch
ULl MBTOTOBJIEHUS KOBpa, ecau Ha Hero yuwio 700 r Gesblx HUTOK?

Kakyilo 4yactb OAHO 4MCcno
cocTaBnseT OT ApPYroro

a) Kaxyro ugacth TOHHBEI cocrasaser 1 xkr; Hir; 75 kr; 120 kr?
6) Kakywo uacrs nenTHepa cocrasiaser 1 kr; 8 xr; 20kr; 75 kr?

a) Ilimua mapmpyra 24 xm. Kaxkymo uacte mapmpyra cocrtaBiaseT 1 km; 4 KM;
8xm; 12 xm?

6) B memxke 50 Kr caxapHoro mecka. Kakyio 4yacTb Macchl caxapa cocraBisieT 1 Kr;
2 xr; 10 kr; 45 xr?

a) CropocTs maccaskupckoro moesga 90 km/4, a ckopocTk ToBapHoro — 60 xm/4.
Kakyo uacTh CKOPOCTH HACCAKHPCKOrO [Oe3ka COCTABJIAET CKOPOCTh TOBAPHOTO
noeszga? Bo CKOJBKO pa3 CKOPOCTHL NACCAXKHUPCKOr0o moesfga GoJjblle CKOPOCTH TO-
BapHOTO?

6) U3 20-s1uTpoBoil KaHUCTPHI ¢ GensuHoMm oTaunau 12 1 6eHamHa. Bo cKoinbKoO pas
Oonpurie GeH3MHA B NOJHOH KaHucTpe, ueM ocraBmierocs GensmuHa? HKaxyio uacTs
KaHMCTPHl 3aHMMAET OCTABIINMcA B Heill OeH3uH?

a) U3 24 ra scnaxanu 8 ra. Kakaa uyacTh Bcell IMIomaay TOJs OocTajnach HeBCIHa-
XaHHOM?

6) W3 28 kM joporu zaachansruposanm 21 km. Kakas wacrs moporu emgé He 3a-
acdansTupoBaHa?

Ilpouumaiime 3adavwy: «MA3 45 mur ypoxa 20 MMH GBITO OTBEAEHO HA CAMOCTOfA-
TeapHyI0 padory. Kakas gacTs ypoka ObLIA OTBeZeHA HA CAMOCTOSATENbHYIO pabo-
TY?»

Kaxoe pneiicTBue ciefiyeT BBIMOJHUTH, YTOOBI OTBETHTH HA BOIPOC 3amadm?

1) 45-20; 2) 20-45; 3) 45: 20; 4) 20:45.




>, APOBA 1 NPOLIEHTbI

IIpugymaiiTe u sanumnuTe 3a4a4y, B KOTOPOM HAN0 HAWTH, KAKYI0 4YacTh OJHA
BeJIMYMHA COCTABJIAET OT APYIOM.

a) Or TpéxmeTpoBO# JieHTBHI oTpesasu 1m 20cM, a OT TATUMETPOBOM JIEHTHI
~orpesanu 2M 20 cMm. OT Kakoil JIeHTHI OTpe3aju GOJLIIYIO YacTh?
6) B ogay 6aHKY BMemaercAa 2 KI' pacTHTEJBbHOIO Macja, a B Apyryio — 3 kr. U3
nepeoit 6aHKkH uapacxomoanum 400 r macna, a us Bropoit — 1 kr 200 r. B xkakoit
fanke ocranack Oosbmasi yacte macJa?

B
O

90

a) C mepBoro yuacrtka cobpanu B 3 pasa Ooiblie sroji, dem co sroporo. Kakxyio
YacTh BCETO YpOIKad cobpajy ¢ KaXJoro yuactka?

6) Ins cocraBieHUs CMECH JIEKAPCTBEHHLIX TPAB M3 POMAIIKH M 3Bepobos pomMari-
KM HAJ0 B3ATHL B 4 paza MeHbIIe, 4eM 3Bepobos. Kakyio 4acTs CMeCcH coCTaBJideT
Kaaasa U3 3THUX Tpas?

: Pa3Hble 3apaun Ha papoodwm
m 3adanue ¢ 6vibopom omeema. Ha BeImoNHeHMe AOMAIIHEro 3aJaHUA II0 MaTeMa-
| Tuke [llapbe norpeboamocs 40 MHH, YTO COCTaBHJIO % BCEero BpeMeHu, B Te-

YeHHe KOToporo oHa fenana ypoxu. Croabko BpemeHum [lama genana ypoxu?
Kakoe neiicTBHe cieAyeT BHIIOJIHHTH, YTOOBEI OTBETHUTH HA BOTIpoC 3amayn?

2 2 2 2
1) 40 - =; 3.8 £ : 40; =
) 5 2) 40 5 3) . 40 4) 40 + 5

a) UBany 3a BBIIOJHEHHE HEKOTOPOH paboThl AoJKHEI samiatuTh 300 p. B mep-

3 &
BRI Yac OH BBIMOJIHMIL 10 Bcell paboTel. Kakyio cyMMy JOJIKHEI 3amiaTuTh VBany
3a mepBHINA yac paborsi?

06) AHapelt BBIIOJHWI g 3akasaHHOM emy pabGorei, u emy samnatuau 500 p.

CKONBKO NOJIKHBI €My 3alUIaTUThL 3a BCIO pabory?

a) JIBa Apyra AoJKHBI OBIIM IOKPACUTh MOJIOBMHY 3abopa, AJauHA KoToporo 150 M.
OnuHE U3 HUX BBIINOJHHJI —2— ux obmieit paboThl, a APYroil — OCTAJIBHYIO YACTh.
CKosbKO MeTpOB 3a00pa MOKPACHJ KaKbIi?

6) ¥V JIu3pl Ha NPUrOTOBJIEHWE AOMAIIHMX 3azaHuil ymuno 24 30 MuH, 4TO cocTa-

3 2
BHJIO 7 BpeMeHH, 3aTpadeHHoro lueii. 3a Kakoe BpeMs BeIMoJHHJIA ypoxu IOna?

Ha ckonsko ObICTpee BhiNOJHHIA YPoKH Jluza?

a) Anéma u Bopsa copeBHyloTcs B Opocanum MsAua B 6ackerOO/IBHYIO KODP3HUHY.
Y Anémn 9 monmaganuii u3 15 6pockos, a y Bopu 12 nmonagasuit us 18 6pocKos.
Kakxasa 4vacTh Bcex OPOCKOB y KasKJOrO CIIOPTCMEHA OKasajach HeynauHoi? Yeit
pe3yJabTar Jiydmie?

T

FTEeT T
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6) [IBa Kyacca mucand KOHTPOJBHYIO pabory mo maremaruke. U3 32 yuammxcs
6A knacca 24 nony4ymsm oTMeTKH «4» W «H», a u3 28 yuammuxca 6B kaacca or-
MeTKH «4» 1 «5» moayuna 21 yuamuiica. Kakyro yacTs yyamuxcsa KaMmaoro KJjac-
Cca COCTAaBMJIM HIKOJBHHUKH, MojaydyuBinue «4» um «5»? PeayasTaT Kakoro kKJjacca
ayurme?
= % 2 -
a) B oguoit mxone 500 yuamuxcs, B Apyroit — 5 B8TOTO YHCIa, a B TPEeThbel —
3 % 5
B 13 pasa Ooxbire, ueM BO BTOpo#. CKOJBKO ydamuxcs B TPEX INKoJgax?

6) B 6A wmacce 24 yvamuxcsa, B 6B —B 1% pasa OGoxapmie, a B 6B kiacce

g MCTA yHammxcs 6B. CKOoNMBbKO yyamquxcsa B TPEX IIECTHIX KJjaccax?

a) YYeHHUK 3aKpacui % Kpyra, Ipu4ém % 5TOM YacTH OH 3aKpPACHUJI CHHUM IIBe-

TOM, OCTaJTbHOEe — KpacHBEIM. Kakas dUacTh Kpyra sakpamieHa CHHHM I[BETOM?
Kakas uacte Kpyra sakpallleHa KpacHBIM?

2 5
0) B xopoOKe ¢ €OYHBEIMH MIPYIIKAMHK HIAPbI COCTABJIAIOT § BCEX MrpyIIex, npu-

i 4 ”
HeM g H3 HHMX KpPacCHOI'0 IBeTa, OCTalibHbIe — YKeJIThle. RaRYIO HacTh €eJIOYHBIX

UIPYILIEK COCTABJIAIOT KpacHble mapbi? Kakyio yacTh EJIOYHBEIX HI'DYIIEK COCTAaB-
JAIOT MKEJThIe IMapbi?

a) ITana nmopyumn Tane moxpacuTh % pauHoro sabopa. TaHaA mompocuja cecTpy
IoMOYE €, M Ta HoKpacHuia i Tanusoil yactu. Kakosa mauma sabopa, ecam ce-
cTpa IMoKpacuja 2% m? Kakymo uacts 3abopa noxpacuna Taus?

6) Mama u celH cobpanu % BCEr0 ypoXkafd KJIYOHWKH, OPUYEM Ha JOJIO CHIHA
OPHUILIOCH % cobpaHHbIX UMM Arox. Kaxos OblLl yposkail KJIYOHMKH, €CIH CBIH

cobpan 6 kr srox? Kaxkyio gacTe yposkasa KIyOHHKU cobpasia mama?

CpasauTe: a) -;— OT TOJIOBUHEI YYAIIWXCHA ILIKOJbLI U IIOJIOBUHY OT % YYaLuXCcsi
2 3 3 2
IIKOJEI; 0) 9 oT - JJIMHBI OTPE3Ka | = oT 9 IJIMHBI OTpe3Ka.

is 3
a) Bricora IllyxoBckoii Tenebamau B MocKBe COCTABISET 1 BBICOTHI OcrasKuH-

ckoi Tesebamuu. Bo ckonbpko pas OcraekuHCKas TenebamnHsa Boimie IllyxoBckoit?

2
0) B 2010 r. uncneHHocTs HaceneHus IIckoBa cocraBisayia — YHCJIEHHOCTH Hace-

neausa CmoneHcKa. Bo ckonbko pas Oonbmie Oblno :xXuTeneil B CMoneHCKe, deMm
B Ilckoge?

- RS - SN -
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s | 2
100 | a) [IeBOUKH COCTABIAIOT 3 yuammxcs xiacca. Kakyo ugacTh 4HMcjia JAeBOYEK CO-

CcTaBAAT MaabuuKu? Bo CKOIBKO pa3 neBodYeK B KJjacce Oosbie, yem MAaJbYUKOB?

2
6) B xorauTepckom Habope 5 BceX KOoHQEeT ITOKOJaJHbIe, OCTANbHBIE KOH(ETh —

Kapamesns. Kakyio 4acTe OT KOJIMYeCTBA KapaMelH COCTaBJIAIOT MIOKOJaAHbIe KOH-
dersi? Bo CKONBKO pa3 MIOKOJAAHBIX KOH(MET MEeHbIIe, yeM KapameJyu?

Camocmoamenvhan paboma.

Bapuanm 1

1. Haiigure % or 140 Km.

2. Or kycka TKRaHu aauroi 10 M orpesanu % eé minuHbl. CKOJBKO METPOB TKAHU
0CTaJIoCh B KyckKe?

3. o ocraroBKH aBTOMOOUIL npoexan 60 kM, 4TO cocTaBUIO % Bcero nmytu. Haii-
OUTe AJUHY TYTH.

4. Bengpo Bmemaer 12 n Boawsl. Kakaa gacTe BeApa OyaeT HAONHEHA, €CJIU B HETO
HaJIuTh 8 1 BOALI?

Bapuanm 2

1. Haiigure % ot 120 KMm.

2. B nakere 30 r nmepuma. Orceinanm % cogep:xumoro nakera. CKOIBKO I'pAMMOB
mepia OCTAJOCh B makere?

3. Ilepepaboranu 80 Kr KIYOHHUKH, YTO COCTABUJIIO g Bcero ypoxxad. CKOJIBKO Ku-
JIOTPAMMOB COCTaBMJI BeCh VPOKail KIyOHUKH?

4. B xanuctpy BMemjaerca 20 i1 Bogbl. Kaxkas gacTe KaHuCTphl OyAeT HamoJHEHA,
ecJu B Heé HaJuTh 15 a1 Boawl?

NMoHATUE npoueHTa

Bripasute npoueHT ApoObIO:
1) a) 3 %; 6) 7%; B) 11 %; r) 27 %;
2) a) 5 %; 6) 15 %; B) 35 %; r) 55 %.

BripasuTe TpOIEHT APOOGBI0 U COKPATHTE €é:

1) a) 10 %; 6) 30 %; B) 70 %; r) 90 %;
2) a) 20 %; 6) 25 %; B) 50 % r) 75 %.
Bripasure B npouerrax monio BeauduHbl (Ne 104—105):
a) 9 ., 67, 39, 93, 5)£- 70, 30, 90, B)i- X, B
100 100" 100" 100’ 100’ 100" 100" 100’ 10° 10 10’ 10
1. 1. b 19 4., 2, 3, 11, B
1) a) 2! 6) 5: B) 20’ I‘) 50’ 2) a) 5: 6) 4’ B) 25! I‘) 50

T —— e e o e

e




¥IPO51 11 MPOLIEHTBI

Hnsa xkaxgoit ¢passl U3 JeBOro croJidma moabepuTe COOTBETCTBYIOINYIO (pasy uas
IIpaBoro:

a) 100 % yuyammxcs IIKOJIBI 1) mosioBMHA BCeX YYAIMXCH LIKOJIBI

6) 25 % yuammxcA LIKOJBI 2) Bce y4yaiquecs IIKOJIBI

B) 10 % yyammxcs ILIKOJIBI 3) ueTBepTH BCEX YUYAILIUXCH IIKOJBI

r) 50 % yyamuxcs IIKOJbI 4) mecsaTasd YaCTh BCeX YYAIIUXCA IIKOJBI

Kak BeI nmoHMMaere CJIEAYIOIIHE TPeAI0KEHUA:

«C roHTpONbHON paborToit cupasuiamcek 100 % yuammxca Kiaacca», «C KOHTDPOJIb-
HOIT paboroii cnpaBuauck 50 % yuamuxcs Kjaacca»?

Kakas yacTs yyamuxcs He CIPaBHJIACh ¢ KOHTPOJBHON BO BTOPOM ciydae?

Bonbiie unu MeHbIIe IOJOBHUHBI COCTABIAIOT:
a) 70 %; 6) 15 %; B) 30 %; r) 55 %?

B oubnumorexe 23 % Bcex KHUI — 3TO KHUI'M Ha MWHOCTPAHHBIX fA3BIKax. Bosbire
9TO WJIA MEHbIe [OJOBUHBI BCEX KHUT'? UETBEPTH BCeX KHMI?

Yro Homabime:

a) 60 % Bcero KJiiacca WM IIOJIOBHHA KJacca;

6) 20 % sapmiaThl MIM YeTBEPTH 3apIJIaThl;

B) mosoBuHA uiau 45 % Bcero HaceleHUs CTPaHEI;
r) noysosuua uau 52 % wusbupareneii?

B mxoxe 1500 yuamuxca. CKOJTBKO 4YeJOBEK OT JTOr0 KOJHMYECTBA COCTABJIAIOT:
a) 30 %; 6) 40 %; B) 50 %; r) 55 %; x) 85 %:; e) 100 %?

Haiigure:
a) 10 % or 200 p.; 6) 20 % or 400 km; B) 30 % or 700 m; 1) 40 % or 800 kr.

a) B usbuparensEomM okpyre 25 000 msbupareneil. B rosocoBanuu NpuHAIH yd4a-
ctue 60 % wusbuparesneit. CKOJIBLKO 4YeJOBEK I'0JI0COBaJIO?

6) Bauk HauucJgeT Ha BKJaJ] exeronHo 6 % or BrokeHHOU cymMMbl. CKOJIBKO PyO-
neit 6yner HaumciaeHo uyeped rox Ha Braazn 8000 p.?

a) B 6ubamorexe 40 000 xuur. KHuru Ha pycckom s3bIKe coctaBidioT 75 % Bcex
KHUr, a Ha a"HrauiickoM — 10 % Bcex kHUr. CKOJBKO B OMOIMOTEKEe KHUI Ha pyc-
CKOM #A3BIKe M CKOJBLKO Ha AHIJTHHCKOM?

6) Bpuraza no/KHAa OTPEMOHTHPOBaTh ydacTok goporu anueoi 900 M. B mepswrit
JleHb OHA oTpeMOHTHpOBasa 7 % Bcero y4acTka, a Bo Bropoii — 12 % Bcero yuacr-
ka. CKOJILKO METpPOB JOPOIr'M OTPEMOHTHpOBajiia Gpuraza B NMepBBIH JEeHL U CKOJb-
KO BO BTOpOit?

a) Hamurox «JleTHuii» cogepaxkur 50 % com, 14 % saumend, 30 % cBéxywl, 6 % mmu-
noBHUKA. OnpemenuTe Maccy Kakmoi cocraBisiomieit 8 500 r rakoro HanuTka.

6) ITeuenne copepxkur 10 % OGenka, 16 % sxupa, 60 % yraesogor. Ckonbko Geska,
JKHApa ¥ yraeBoioB cozepkurca B 400 r rakoro meyeHba?

a) fTumens comepxur 60 % Kpaxmasa, a puc — 75 % . Iln1a OpuUroToBJIeHUS Kpax-
mana e3aau 400 r gumens u 300 r puca. VI3 xakoro sepHa Kpaxmaja IOJYYHTCH
fonbIle W HA CKOJBKO I'paMMoB?

e e e e



APOBW N APOLEHTDI

6) Ilpu momose mmenunsl nmoaydaercs 80 % mMyku, a npu nomose pxu — 75 %.
Jna momoaa B3AaM 4 1 mmreHUns! U 5 1 p:xu. Kakoil MyKU OpH 3TOM NOJYUYHTCH
MEHbIIIe U Ha CKOJIBKO LIeHTHepoB?

B gomamneit oubnuorexke 900 wHur. M3 mux 80 % — 5To KHHUIM Ha DPYCCKOM
fA3bIKe, OCTAJbHBIE — HA aHrauiickoM. Kakue BOIIPOCHI MOKHO IIOCTaBUTh K 3aja-
uye? OrBeThbTEe HA HHUX.

Ha6op crakasos aua sogsl crouwa 300 p. Ha pacnpogaske ero neny cHusuau Ha 25 %.
1) Ha cxkonbko pybueir OGbuia cHuKeHa meHa Habopa?
2) CrospKO cTOMJ HA0OP CTAKAHOB Ha pacmpogake?

B ceHTaAOpe B IIKOJNY-HOBOCTPOUKY mnpunuiu 620 yuamuxcsa. K xkoHny yuebHOro
rojla B CBfI3M C YBEJIHUYEHUEM YHUCJIA JKHUTEJNEeH paioHA YMCJO YYalluxXcs YBeJIHdH-
goce Ha 40 %.

1) Ha CKOJBKO 4YeJIOBEK YBEJIWYHJIOCh YUCJI0 YYAITUXCH IITKOJLI?

2) CkoJIBKO yualIuxcsd OKAa3aJIoOCh B IIKOJE K KOHIY ydebHOro roza?

ITocie OYMCTKYM 3€PeH IIIEHUNBI OT CeMSAH COPHOM TpaBbl Macca IIIeHUIbl YMEHb-
maerca Ha 15 % . Ha cxonsko ymeHbmuTess macca npu ouuctke 1600 r zacopés-
HO# mmeHunbI? CKOJNBKO YMCTOM HINEHHIILI IIPU 9TOM IIOJYUYHTCH?

Ilena kEuMrn nmoHusmiaack Ha 15 % . Haiigure HOBYIO LieHY KHUTH, €CJIM IIPEIKHASN
cocraBiaana: a) 40 p.; 6) 60p.; B) 20p.; r) 80p.

Ilena xoH(er nmoseicunack Ha 5 % . Haifigure HOBYIO IIeHY KOH(ET, €CIH INpPEeXHAA
cocraBnana: a) 120p.; 6) 160p.; B) 140p.; r) 180p.

a) Ypoxait sbrox B 200 kr mepepaboranu B cyménsie ab6aoxu. [Ipu cymke macca
abnox ymenbmuiach Ha 70 % . KakoBa macca cyménsrx sabiaox?

6) B 2000 r. Bramenen camoBoro ydactka B3saa B Oanke ccyay 140 000 p. ana pe-
MoHTa goma. OH goiskeH GBI BepHYTH 3TM JeHLIW 4epes roj ¢ HaxbaBkoit 8 %.
Kakymo cymMMy OH HoJyKeH ObLI BepHYTL DaHKy?

Yrobbl yBeIHYUTH YHCJIO NMOKyIareseif, marasme mnepBeie 10 gHE mocie mocTty-
njaeHusa ToBapa npogaér ero Ha 20 % pemense. 3a CKOJBKO PyOJIed MOMKHO Ky-
IIUTE Belllb B 3TOT mepuoj, ecau eé meHa 300 p.? 220 p.?

O6bAcHUTE, HMCIONB3YSA CJIOBO <«IPOIEHT», YTO O3HAYAIOT CJEAVION[HE YTBEep K-
JeHuA:

a) 10 ropoxxan u3 KaxAbeIXx 100 XOTAT yAYUYIIATL CBOM KUJIMIHBIE YCJIOBHS;

6) 56 uesoBex u3 Kaxkabix 100 BhICKasajiuch 3a HEOOXOAMMOCTHL YJIYUIIEHUS DKO-
JIOTHH;

B) 3 Kaxapix 100 HOBOPOKAEHHBIX 52 — MAJLUYHKH;

r) us raxasix 100 nmoapoctror 74 XoTAT MMeTH AOMAIIHUX >XUBOTHBIX.

CpasHure:

1
a) 24 % cTOMMOCTH M CTOMMOCTH; B) 19 % croumocTH M = CTOMMOCTH;

6) 75 % CTOMMOCTH U

O 00 W |

3
CTOMMOCTH; r) 80 % crommocT u 1 CTOMMOCTH.
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 ®upMa B NepBBIA MeCHAN BLINYCTHIA

1 . i
Yr0oOHI BEIPA3HUTE B IPOIEHTAX = Kakoi-1ub0 BesuunHbl, Mo:kHO 100 % paspennrts

Ha 3, T.e. % = 33%. 3mauur, % KakKoH-1ub0 BeJIMUYHHBI COCTABJIAET 33%%.

=3[ -

1 2 a
Paccym,u;aﬁ TaK e, BbIpA3uTe B IPOIEHTax E, N § KaKoi-1u00 BeJIMYUHEL.

a) JIBe KpacKHW HAJ0 CMeNaTh Tak, uTo0bl ogHON M3 HuUX ObLI0 Ha 30 % Oosbmre,
yeMm Apyroi. CKOJLKO IPOLEHTOB CMEeCH COCTABHUT KasKAas Kpacka?

6) 3aka3 MexJy ABYMs pabouuMmu HAA0 PACHpEJeIUThL TaK, 4T0OBl OJMH M3 HHUX
BBINIOJIHMJI 4acTh 3axasa, Ha 20 % Oonbmiyio, ueM apyroi. Kaxo# mpoueHT Bcero
3aKasa JOJI2KeH BBINOJHHUTh KamAblid padoumit?

a) C ozHOro yyacTka cobpanu KayOHuKH B 4 pasa Gosbine, yeMm c¢ apyroro. Kaxoii
IPOIEHT OT OOIIero KOJWYecTBa ATOJ COCTABHI ypo:Kall KJIYOHMKH C Ka)XJoro
yuacTira?

0) Cobpanu nuCcThbsa KpamWBeI M ManauHbl. Korjga jJucThd BBICYLIHMJIH, TO KPATMUBEI
0Ka3aJioch B 3 pasa MeHblle, yeM MajuHbl. Kaxko#l NpOIeHT CMecH 3THUX TPas Cco-
CTAaBUT Kaykaasdg w3 HUX?

B marasuH mpuBesnu 3T Kaprodens. B mepssiit gens npoganu 30 % Bcero kKap-
rTodens, a Bo Bropoil — 45 % . B kaxoil geHs ObLIO mpogaHOo Gosiblie Kaprodens
¥ BO CKOJBKO pas? EcTek Ju B 3ajaue JUIIHUE AaHHBIE?

Haiigure:

a) 120 % or 3000 p.;
6) 200 % ot 3 Kr; n) 180 % or 50T

B) 300 % ot 4500 p.; e) 125 % or 700 m.

(O6parure Baumanue! B ciygae «a» umeem 120 % >100 %, sHauuT, AOJIKHO IO-
ayuntbed O6oapime 3000 p.)

r) 150 % ot 200 xm;

Bubnuoreunsrit (OHJ NIIKOJBI 3a TOJ

yBesuuuica Ha 125 %. Croabko KHHT (CTOHMMOCTDH
CTaJI0O B IIKOJBbHON OHOJHOTEKe, ecJid npoesaa
MepBOHAYATLHO B HeH ObLIO! 400% -
a) 400 xHur; 6) 640 xEHUr?

160 urpymeunsix apromobuneit. B cie-
AVIOLIEM MecsAle OHa YBeJUYHJa BBI-
nyck atux urpymexk Ha 300 % . Ckonb-
KO WrpyIIedHBIX aBTOMOOMIE# craja 100% 4---
BeInycKaTs Gupma?

Ilema Ouiera /s 1mpoe3sa B BaroHe
moxkc Ha 300 % BBIIE, YeM IeHa B
miankapraom Barose (puc. 1). Bo cxons-
KO pas IIpoe3Z B BaroHe JIOKC JOPOe
IIpoessa B ILIAIKAPTHOM? Puec. 1

[[] — BaroH JIOKC
[ — nnanKapTHBINA BaroH
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B cBasu ¢ uHQAALHEH CTOMMOCTHL Npoe3jia B ropojckoM asTofyce 3a 2 roja BO3-
pocna Ha 200 % . Bo CKOJBKO pas HMOBHICHJIACH CTOMMOCTH IIpoe3na?

a) Cxonpko cosnu m Boael B 100 r 5-nmponentroro pactBopa conu? B 200 r? B 1 Kr?
6) Cronpro Mbiia u Boabl B 100 r 10-mpouenTtHOoro pacrsopa meuia? s 200 r?
B 1xkr?

. B nByx MarasmHax mnpojaBajii OJMHAKOBBIE KOH(ETHI 10 OAHOHN IeHe. B mepsom

MarasuHe IeHY yBeJawdYuJan cHadajaa Ha 10 %, a gepes mecan emé Ha 20 %. Bo
BTOPOM MarasvHe IeHy Ha KOH(eThl moxHaau cpasdy Ha 30 %. OauMHAKOBHI JH
HOBBIE II€HBI HA KOH(METH B 3THX MarasuHax?

(Bameuanue. B cayyae 3aTpyZiHeHUS NpPH DeIIeHUH 3aJaud BO3bBMHUTE KaKyIO-
HUOYAP KOHKDETHYIO LIeHYy ¥ BBINOJHUTE HeoOXOoJuMbIe JefCTBUA.)

Camocmoamenvrana paboma.

Bapuanm 1

1. BeipasuTe HIpoOLEeHT APoOBIO W, €CJIW BO3MOMKHO, coxkparure eé: 23 %, 50 %,
75 %, 60 %.

2. BrelpasuTe B mpomeHTax B ypoxas; 4 ypo:xas.
100 100

3. Yro Gompme: 27 % AAMHBI UIUA YETBEPTH NJIUHBI?
4. UcnonezoBanu 54 % rtommusa. CKOJBKO IPOIEHTOB TOILIMBA OCTAJIOCH?

Bapuanm 2

1. BeipasuTte OpoLEHT ApPOOBIO M, €CAM BO3MOMKHO, cOKpaTturte eé: 79 %, 40 %,
25%, 90 %. '
2. Beipasute B mpomeHTax . i aoxona; 28 A0X0/4a.
100 100

3. YUro Gonbme: 48 % mnuomazu WIM MOJOBHHA TIOMARMA?
4. Ucnonwssosanu 36 % ynobpenuii. CKOJIBKO NPOLEHTOB yA0OpEeHHH oCTanoch?

Camocmoamenvrhan paboma.

Bapuanm 1

1. Haiigure 30 % ot 150 kr.

2. B arense umeerca 500 m Tkanu. Ha momms gerckux mansto yuuio 24 % Bcei
TkaHU. CKONBKO TKAHM M3pacxomoBaHO?

3. C ogsoro yuacrka cobpanu 60 kr orypmos, a ¢ apyroro —Ha 10 % Goasbue.
Ha cKOJMbKO KHJIOrpaMMOB OrypLOB ypOJKail CO BTOPOrO yd4acTKa 6GoJbIne ypo-
Kaf ¢ nepsBoro ydactka? HakoB yposkail orypuoB CO BTOPOrO ydacTka?

Bapuanm 2

1. Hasigure 40 % ot 120 kM.

2. Ha cknax nmpuseanu 400 T yraa. B reuenue aHsA co ckiaajga saGpamm 15 % yraa.
CKOJBKO TOHH yrisi 3abpajy cO CKJaja B TepBBIid AeHBb?

3. OauE ydYacTOK NIyTH aBTOMOOMJb NpPOmIEN €O cKopocTeio 50 KM/4, a Apy-
roii — co ckopocreio, Ha 20 % Gosbmeit. Ha CKONIBKO KMJIOMETPOB B 4ac CKO-
POCTh aBTOMOOMJIA Ha BTOPOM ydYacTKe GOJIbIIe ero CKOpocTH Ha mepBom? Yemy
paBHa CKOPOCTH ABTOMOOHWJIA HA BTOPOM ydacTke?



HNecaTu4yHas 3anucb apooden

a) B kakmx paspajax JAecATHUHON apobu 15,151515 sanucana nudpa 1? nudpa 57
6) B xakux paspamax gecATwuHO# apodm 202,2002 sanucana nudppa 2? nudpa 0?

IIpounraiiTe HecATHYHBIE APOOH:

a) 2,83; 28,3; 0,283; 0,0283;

6) 2,02; 2,202; 20,0222;

B) 0,654; 0,00654; 6,504; 60,0504.

Banumure nud@pamMu HeCATHYHYIO ApPobb:
a) ogHA uesjasd TPU JeCATHIX,

OfHA Ieyiasg TPH COTHIX,

ofHAa IeJas TPH ThICAYHBIX;

6) HyJb IEeJbIX OJUHHAAIATH COTBIX,
onHa Iejiad ABAANATH NATH COTHIX,
JIeCATH IEeNbIX BOCEMBb COTBIX;

B) OATE HEeJbIX COPOK CeéMb TBICAYHBIX,
ceéeMb LEeJIBIX CTO HNATH THICAYHLIX,
OBAOIIAThE ILeNbIX JABe ThICAYHBIE,

I‘) HYJb IEeJbIX CTO TPHALATH CEMb AeCATUTHICAYHBIX,
IecATh IeJbIX NATHAAIATHE CTOTBICAYHBIX.

Hecaruunas apo6s 7,861 sanmucana B BUAE CYMMBI PaspSAAHBIX CJaraemMbIX:

8 6 1
7,861—7+10+ﬁ+1000.
BoCIoOJIBb30BABIINCE 3TUM 00pasuoM, IpeicTaBbTe B BUJE CYMMBI PaspAAHBIX CJa-
TaeMbIX AECATHUYHYIO IPOo0b:
a) 4,25; r) 4,03; k) 8,008;
6) 6,791; a) 0,203; 3) 8,0808;
B) 13,3642; e) 1,011; n) 8,80808.

HauepTtuTe B Terpagu ksagpar 10 X 10 xkirerok. 3akpacbTe YKasaHHYIO 9acTh KBa-
ApaTa W BaNMIIATe AECATUUHYIO APO6b, COOTBETCTBYIOIIYIO 3aKPAIIEHHOH YacTH:
a) 3 HIUKHUX psAZa KBajgparTa u emé 3 KJETKH B CleAyIoIeM DAAY;

6) 4 BepxXxHMX DAAa KBajpaTa M emé 1 KieTka B ciaejylomeM DAAY;

B) 5 KJIETOK B JIeBOM CTOJIOIle KBajparTa;

r) 3 KJeTKH B JIeBOM cToJ0Le KBajpara M 7 KJETOK B IPaBOM croJibie.

Haueprure B Terpagu ksazpar 10 x 10 knerox. Packpackre cuaum nserom 0,36
aToro KBajparta, xénteim — 0,4 xBajgpata ¥ kpacueiMm — 0,09 kBagpara. Kakas
yacTh KBajpaTa OCTAJACh He3aKpanIeHHOH?

[IpounTaiiTe AeCATHYHYIO APOOL U 3anuIOUTe €€ B BuJe OOLIKHOBEHHOM Apobu MiIu
B BHJe CMEIIaHHON Apobu:

a) 0,6: 1,.7; 8.9; r) 0,02; 0,305; 0,048;

6) 0,21; 1,14; 2,87; x) 1,0044; 0,0107;

B) 0,143; 4,275; 6,111; e) 0,80015; 0,00021.




3anummuTe NECATHYHYIO APO6b B BUIe OOLIKHOBEHHOH M COKPATHTE €é:
a) 0,2; 0,5; 0,6; 0,8; B) 0,25; 0,75; 0,16; 0,55;
6) 0,02; 0,04; 0,05; 0,08; r) 0,004; 0,008; 0,025; 0,125,

ITpeacrasbre gecATHYHYIO APOGH B BUAE OOLIKHOBEHHOH ApOGH:

a) 2,7; B) 10,3; n) 14,19;

6) 8,9; r) 10,47; e) 15,123.

O6pasey. IlpexncraBuM B BuZe OOLIKHOBEHHOH APOGH JECATHUHYIO aApobs 1,1:
o |

i =1t =11
10 10

danumure KaHHBIE JECATHUYHBEIE APOOH B BHJe OGBIKHOBEHHBIX Apobeii:
a) 0,2749; 2,749; 27,49; 274,9;
6) 0,3591; 3,591; 35,91; 359,1.

3anummTe oGBIKHOBEHHYIO ApOo6h B BHAE HeCATHUHOH Apo6m (N 150—154):
4 2 7 5 9

== 6) —; =3 Fr ===

10 ) 10 ®) 10 R " 1o

1w, 6 25. 4 9

100’ 100’ 100’ 100°

154 99 | 3 . P) 1
1000’ 1000’ 1000’ 1000°

a)

a)

r)

a) 0)

a) 1234 5) 187 . 25 . 6

10000’ 10000° 10000’ O

) 205 | 6 99 | 1
100000’ 1000000’ 10000000 "

10000°

3anumuTe CMEIIaHHYIO ApoGh B BUAE AECATHIHOMN apobu (N: 155—156):

17 29 9 1
10—; — —_ —_
8) Wew % S350 =) 9350 T
a) 4320

101 | 18 | 6
1000° 6) 10—— B) 25 12

1000’ 1000° *) 247000

danumure B BUAE AECATHIHON APOGH IUCJIO:
27 111 505 1008
a) —; 6) —; — oo "
) 0 ) 1o B) 100 ™) Joo
danumure B BUJE NECATHUYHBIX Apobeit cienyionue oOLIKHOBEHHBIE JPOGH:
2043 2043, 2043, 2043 . 2043

10 7 100’ 1000’ 10000’ 100000°

IIpupymaiiTe m 3anuIIATe KAKYIO-HUOYAb AECATHYHYIO Apo6b, V¥ KOTOpPOIi:
a) CTapIIMM ABISETCS DPa3pHak NeCATKOB, a MJIALIIAM — paspsn HecAThIX;
6) crapmumit — paspsg coren, a MIAIIHH — paspAajg COTHIX;

B) CTapmuuii — paspaAf eAWHHI, a4 MIAAIIAN — PA3pPSAA THICHAUHEIX.
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OAECATNYHDBIE APOBU

IlpuaymaiiTe nBe mecATHUYHBIE APOOH C YETHIPDBMSA AECATUYHBIMHM 3HAKAMH, AJA
3aIIMCH KOTOPBIX MOYKHO HCIIOJIB30BATH:
a) ronsko nudpy 9; 6) Tonpko umupper 0 u 9.

Beiuncaure cyMMy M 3AlUIIATE PE3yiIbTAT B BHUIE AECATUYHON Apobm:
3 7 2 4 5

a)4+ﬁ+m; ”E*W m;
6)10+1+%+ﬁ; ﬂ)%+10(5)00;

B) 20 + f%’+ Ig%ﬁ; ®) I%E " 10300 " 1005000'
Odpaseu.3+%+ﬁ=3+%+%=3%=&21.

|
HaiizuTe KOOPAMHATY CEepPeaUHBLI OTpPe3Ka, COEJUHSIONIEN0 TOYKH KOOPAMHATHOMH

MIPAMOIA:
a) 0,1 u 0,2; 6) 0,13 u 0,14.

HauepTure KOODAMHATHYIO NPAMYI, NPUHAB 38 €AMHHYHBIN oTpe3ok 20 KieTok,

M OoTMeThbTe Ha Hell Toukm ¢ Koopamumaramu 0,1; 0,2; ...; 0,9. Ilokamure npu-
- 2 0} 5
MepHOe TIOJIOMKEeHWe Ha TPSAMOI TOYeK C KOOPAHMHATAMHU §; 5; E; 5

Camocmoamenvnana paboma.

Bapuanm 1
1. BanumuTe B BUAE JECATHYHOH JpOOH:

7 25 1
s gi2s L.
8) 10’ B 100 n) 2
18 3 1
—_ 2—: ==
% To00 R %55 ®) 35

2. BanumuTe B BuAe OOBIKHOBEHHOI ApOGH:
a) 0,3; 6) 0,15; B) 0,007; r) 3,2.

3. HauepruTe KOODAMHATHYIO IPAMYIO, NPUHAB 3a eIWHWYHLIA orpesor 10 Kie-
Tok. OTmMeTbTe Ha Heilt umena 0,1; 0,5; 1,2.

Bapuanm 2
1. BanumuTre B BUJAE HECATHYHOH LApodu:

36 7 1
=t 3-—3 =5
2) 100° B) 335 A g
21 5 1

21, g2 k.

%) Tooo r) 8700 € 20

2. 3anumuTe B Buje OOBIKHOBEHHOU Apo0H:
a) 0,7; 6) 0,12; B) 0,013; r) 2,5.

3. HauepTure KOODAMHATHYIO NPAMYI0, OIPUHAB 3a eIUMHHYHBIA oTpesok 10 kie-
Tok. OrmerbTe Ha He# umcaa 0,1; 0,6; 1,3.



AECATUSHLIE OPOBU

NMepexoa OT OAHUX €eAUHMUL U3MEepeHUs
K APYyrum

C nmoMomipio AeCATHYHBIX ApoGeil BhIpasuTe:

a) B caHTuMerpax: 6 mm; 9mm; 15 mm; 37 mm;

6) B merpax: 24 cm; 80cm; Tem; 115 cm;

B) B geuumerpax: 7cm; 3cm; 28 cm; 10 mMm; 35 MMm;
r) B kuaomerpax: 245 m; 300mM; 50m:; 1200 m.

Wcnonssya gecaTHuHBIe APOOH, BLIPA3HUTE:

a) B kuaorpammax: 350r; 200r; 40r; 1400T;
6) B menTHepax: 48 kr; 50 kr; 10 kr; 102 kr;
B) B ToHHax: 645 xkr; 800 xr; 90 xr; 1270 kr.

BeipasuTe B auTpax:
a) 750 mu; 6) 70 mur; B) 200 mu; r) 1050 mu.

3anoJHUTe MPONYCK B PaBEeHCTBE:

a) 6¢cm 8 MM =... cM; B) 13 kM 24 Mm=... KM; m) 10T 205 kr=... T;
6) 2Mm 36cm=... m; r) SKr 148 r=... Kr; e) 8a 300 mn=... .

Bripasure BesMuuHY B 6OJIee KPYIHBIX €JUHHMIAX, 3ANOJHHUB MPONMYCKH B I[EIOU-
Ke DaBEeHCTB:

a) 1lMM=.,.CM=...AM=.... M=... KM; B) 1P= i RI=ui 0= waa T
6) 3MM=...CM=...IM=...M=,., KM; T) T r= e KD =i =qs Ts

Bripasure:

a) B KBajpaTHHIX Aemumerpax: 1cm?; 8cm?; 25 em’;

6) B kBagpaTHEIX mMerpax: 1 am?; 6 gm?% 18 gm?;
B) B KBaJpaTHBIX gemumerpax: 1 mm?; 15 mm?; 384 mm%;
r) B KBajpaTHeIX Merpax: 1cm?; 458 cm?; 1255 cm2.

O6pasey. Beipasum 3 MM®> B KBajApaTHBIX caTuMeTpax. Tak Kak

lem2=10-10 mm2 =100 Mm2, 10 1 Mm% = —— em® 1 3 Mmm? = —>— om? =0,03 cm?.
100 100

NepeBoa 0ObIKHOBEHHOW ApPoOOWM
B AECATUYHYIO
Kakue ua gpodeit

4 85 5 8
3 7

MOJKHO NPEACTABUTH B BHJe NeCATHYHBEIX? B KaXXIOM ciydae 3alUIINATE 3TY OOBIK-
HOBEHHYIO Apo0bL B BHJE AeCATHUYHOM,



AECATUYHDBIE OPOBU

IlpuBegure aApobr K oxHOMYy u3 3HameHareseir 10, 100, 1000 u zanumure eé
B BHJIe NEeCATHYHOM:

4 7 8 1
a) =; L =, e g
) 3 B) 0 A o5 %) =50
3 2 3 9
0) = e = —,
) % M 25 9 Z ®) 300

Ha émrocTu A1 »KHJKOCTH YKa3zaHa eé BMECTHMOCTL B JHUTpax. Beipasure: :
a) g miaeg iy AECATUYHBIMMA JpPOOAMH; |
27477577877 8 ’ 5

6) 0,4 1; 0,51; 0,115 0,25 15 0,2 1 OOBIKHOBEHHBIMH APOOAMHA.

Sanumure Apods B BuAe AecATHUHOM (Ne 174—175):

7 9 3 3 1 1
—3  6) : -5 - ———
8 335 )3 55 B mEy Dgm MNaps O w.s
3. 1 . i- ic _.-§_..—' i
8l 2 % 1§} B) ' ) g0’ A 1350 ®) 200°

Cokparute ApoOs M HpeACTaBbTe €€ B BHIE NECATHYHOM:
3 9 21 13

a ettt 6 i lir? e, | —_—
) 12} )50 P "o

IMepeuucnaure Bce OOLIKHOBEHHBIE APOGHM C YHCIMTENEeM, DaBHEIM 1, KOTOphIe
MOJKHO TIPHBECTH:
1) ¥ sumamenarenio 10; 6) ¥ saamenarenao 100.

W3 nasyx npobeii BeiGepuTe Ty, KOTOpas obpamiaercsa B JeCATUYHYIO, U IIPEACTaBb-
Te €€ B BHAE HECATHYHOMN:

a)ini; 6)%}1

o
|

E- B)EHE' I')-5—H—
55’ 42 42’ 75 75"

H3BecTHO, 4TO €CJU 3HAMEHATeJ b OOLIKHOBEHHOH Apo6u He MMeeT HNPOCTHIX JeJH-
Teseit, kxpome 2 U 5, TO 3Ty APOOL MOMKHO IPMBECTH K OZHOMY M3 3HaAMeHaTeJei
10, 10%, 10° u T.x. A KaKOMy YCIOBMIO MOJKEH YAOBJIETBOPATh 3HAMEHATEeIb
OOBIKHOBEHHOI ApoOmM, YTOOBI €€ MOXKHO OBLJIO IPEeACTaBHTh B BHJAE IHIECTHAECATEe-
pUYHOI, T.e. NPpUBECTH K OAHOMY u3 3HaMmeHareseit 60, 60%, 60°% u 1. 1.?

CpaBHeHue u ynopsaoymMBaHue
NEeCATUYHbIX Apoben

| |
s
Lt Lt S

Cpeau JaHHBIX YMCesJ HAWJWTE paBHBLIE JeCATHYHBIE APOOM M 3alMIINTE COOTBET-
CTEYIOIIIHE DaBEHCTBA:

a) 21,700; 21,7; 21,07; 21,007; 21,070;

6) 30,03; 30,330; 30,003; 30,00300; 30,0300;
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B) 1,50; 1,05; 1,5000; 1,005; 1,0050;

r) 0,0900; 0,9; 0,009; 0,09000; 0,90000.

O6pasey. Nauwr apo6u 1,200; 1,2; 1,02; 1,002; 1,20; 1,0200.
1) 1,200=1,2=1,20; 2) 1,02=1,0200.

IToguepkHNTE NEcATHYHBIE APOGM, KOTOPBIE MOYKHO 3alMcaTb KOpPOYe, M 3aTIMIIN-
Te COOTBETCTBYIOIUE DABEHCTBA:

a) 0,70; 0,07070; 6,05; 0,0007; 0,00500; 19,570;

6) 0,400; 0,004; 2,2020; 0,1000; 0,0010; 10,42;

B) 2,3060; 0,0010; 6,7001; 0,0003; 100,0100; 3,400;

r) 4,0130; 20,200; 0,004; 80,8000; 9,06; 0,084.

Mexy KaKMMH COCEJHUMH HATYPAJIbHLIMM YHCJIAMH 3aKJII0YeHa AecATHUHAA
apobs 3,77 5,017 9,18? 4,206? OtBer 3anumuTe B BUjJe JBOHHOIO HepaBeHCTBA.

O6pasey. 8 <8,04<9.

Cpasaure pecsatuunble apobu (No 183—185):

a) 0,4 u 0,7; B) 0,21 n 0,31; n) 0,91 u 0,88;
6) 0,8 n 0,1; r) 0,62 u 0,53; e) 0,70 u 0,71.

a) 0,4 n 0,3817; B) 0,6 u 0,0695;
6) 0,3 u 0,3001; r) 0,03 u 0,01034.

a) 7,41 »n 0,741;
0) 4,02 u 4,002;

B) 6,004 u 6,01;
r) 20,3 u 28,003;

n) 10,56 n 1,053;
e) 0,99 u 1,0001.

Kakue HaTypajipHble YHCIa 3aKJIOYEHBI MEXKAY AAHHBIMHU JECATHYHBIMHU IPO6S-
Mu? 3anUINTUTe OTBET B BHUE LENOYKH HEpPABEHCTB:

a) 2,75 u 4,05; 6) 1,08 u 5,06; B) 10,478 u 11,006;
Obpasey. 11,3<12<13<14<15<16<16,5.

r) 12,001 u 16,9,

B rabinnax npexacraBieHB! pes3ysIbTaThl COPEBHOBAHUM 10 ABYM BH/JAM CIOpPTa HA
Onumnuiicknx urpax B Ilexune B 2008 r. B Kaa0M ciayduae IPOYUTANRTE HOCE-
JOBaTeJbHO DE3yJIbTATHI, HAUWHAA C JYYIIero:

1) | Meranue aucka (My:KUMHBI) 2) Ber ma 400 M (sxeHIIMHEI)
Crpana PesyasTat Crpana PeaynsTar
ITonwma 67,82 ™ CIIIA 49,93 ¢
JInTBa 67,79 m Benuxobpuranus 49,62 ¢
DCTOHUA 68,82 m Amaitka 49,69 c

B rabiaune maner HopMaTHBEL 110 Gery (B cexynzax) Ha 60 M gna yuanmuxes 9 kiaacea:

Mansuuxnu JleBouxu
«H» «d» «3» «d» «d» «3»
8,5 9,2 10,0 9,4 10,0 10,5




AECATUYHbIE APOBWU

OTBeThTE HA BOIPOCHI:

a) BuimosHM JIM HOPMATHB MAaJLUMK, Npo0e)KaBluImi 3Ty AucraHiuio 3a 9,95 c?
sa 7,9¢? sa 10,1c¢?

0) BeimosHEMIa M HOPMATHB JAeBOuYKa, mpobexxkaBmas 60 m 3a ykasaHHbIe BhILIe
IIPOMEKYTKN BpeMeHu?

B) Kaxos pesyiabTaT MaJbumMka, npobe;kasiiero sty aucraHnuio 3a 8,75 c¢? pepou-
KH, npobe:xasmeit sty aucrannupo 3a 10,15c¢?

HasoBure Kakyo-HHOYAb ZeCATUYHYIO JpO0b, KOTOPasA 3aK/JIOUEHA MEKY YMCIaMu:
a) 0,9 u 0,99; 6) 0,09 u 0,0909.

PacnosioskuTre AaHHBIE JeCATHUYHEBIE APOo0OH B MOpPAJKe BO3pacTaHUs W IIepecTaBbTe
COOTBETCTBYIONHEe UM OYKBBI. Kaxoe cJ0BO y Bac IOJYy4YHJIOCH?

a) | 0,72 0,027 0,712 | o,2701 | 0,0172 | 0,217
E 0 11 H C b

6) 1,01 1,001 0,1 0,011 0,11 1,1
E T I 10 u P

Yro npousoiséT ¢ AeCATUYHOU APOoOBIO, eciay TMPUIUCATH K HEeH clpaBa «XBOCT»,
cogepaxamuii He Tonbko Hynu? IlpousnniocTpupyiiTe CBOM OTBET IIPUMEPAMMU.

Kakne mudpbl MOKHO MOJCTABUTHL BMECTO 3BE30YKU B HepaBeHCTBO 7,019 < 7,%29,
uyTOOBI OHO OKAa3aJIOCh BePHBIM?

Camocmosamenvrnaa paboma.

Bapuanm 1
1. CpaBHuTe umcya:
a) 1,8 u 0,912; 6) 3,438 u 3,48; B) 0,0055 u 0,01.
2. Haiijure HauMeHbIIee W3 YHCEI:
0,018; 0,04; 0,013.
3. Pacnonoxute B IOpAAKe BO3pacTaHMsA YHUCIIA:
4,05; 4,01; 4,0037.

Bapuanm 2

1. CpaBHHTEe Ymcia:
a) 7,118 n 7,12; 6) 0,03 u 0,009; B) 1,2 u 0,871.

2. Haiigure HauboJiblIiee W3 YHCEJ:
0,202; 0,21; 0,0738.

3. Pacnonoxure B nopazke yObIBaHHUA 4HCIIA:
5,007; 5,06; 5,036.

et

B B o b e e B



AECATHASHDLIE 1IPOBU
it T

CpaBHeHue OObIKHOBEHHOW APOOU N NEeCATUYHON

CpaBHuTe Ap0o6H, 00paTHB OOBIKHOBEHHYIO APOOL B JECATHYHYIO:
1 3 1

= u 0,55; = ,15; = n 0,12;

a)zﬂ 55 3)25;101 n)sn

7

3' iy
6) 0,75 u I; r) 35

n 0,35 ) é u 0,01.

CpaBHuTe Apobu, 06pPaTHB JECATUYHYIO APOOL B OGBIKHOBEHHYIO:

a) s ¥ 0.2 B) 5 u 0,3; ) 3 u 0,75;

1 5 5
6) 0,1 = = .18 A =
) ng r)7n07 e)08116

Yro Gosasmie:
a) 1,2 mwm 1%; 6) -g- wmr 1,23;  8) 2,5 wm 2%; r) 3,8 wm 3%?

B xaxom nopsiike pacrosioyKeHbl HA KOODAMHATHONH NPAMOH TOYKMU:

. 0.8: 3. 1. 2, y
a) 0,7; 0,8; 5’ B) 3’7 0,33;

8

6) 4$ 0s7a 0a8a I') 0,334, 3, ?

Pacmonoxkure B IIopALKe BO3pacTaHMA 4YMCJIA:

8) %: 0,2; 0,3; 8) g; 0,45; 0,345;

5. 0.8: 0.9 2. o.m
6) 55 0,8; 0,9; r) 555 0,7; 0,69.

VYKanuTe HauMeHBIIIee M3 YUCEeJ:

i,.9,4
9' 75’

c
8
a) 0,7; 6) 0,8; 9

a) Haiigure xaxkyo-EuGyab AeCATHUYHYIO ApPOOb, KOTOpas B3aKJIIOUeHA MeXAy

5
yucjgamu 0,5 u 9

6) Haiipure rakyio-HMOGyZb OOBIKHOBEHHYIO Ap0o0b, KOTOpas 3aKJIIOUeHA MEeXKIY

1
gyucaamu 0,1 u 3




OEVNCTBNA C AECATUYHbIMW OPOBAMMW

CnoxeHune n BblYUTaHue AC€CHATUYHbIX ﬂpOﬁeﬁ
Haiigure cymmy (Ne 201—202):

a) 6,37+0,12; B) 0,123 + 7,754; n) 1,35+3,12+5,23;

6) 12,07+ 32,55; r) 8,4502 + 0,3008; e) 4,05+7,14 +5,18. f
a) 2,483 + 14,41; B) 0,099+0,01; x) 0,111 +0,009; E
6) 25,39+ 5,136; r) 0,999 +0,001; e) 0,99 +0,111.

BeIuMCcINTE CyMMY M IIpOBepbTe pe3yJibTaT, CJI0XKHB YHCJIA B JAPYroM IOpAAKe:

a) 0,64+5,4+0,77+5,62+8,6T; B) 2,7+0,44 + 6,28+ 0,34+ 0,9; L
6) 0,07+0,7+0,98+0,61 +5,9; r) 8,3+3,07+0,12 + 0,45 +9,39. 3

Cinoxxure maccel (B Kr): l
a) 3,4 kr, 500r, 850 r; 6) 1,25 kr, 6560, 375T. E

CrnoxkuTe OIUHBL (B M):
a) 1,8 M, 90 cm, 150 cm; 6) 3,4 ™, 0,75 M, 80 cm.

Haiigure passocts (Ne 206—208):

a) 9,566 -5,32; B) 3,205-0,109; n) 12,03 -8,12;
6) 0,67 -0,45; r) 7,156 —1,076; e) 4,523 - 2,623.
a) 3,462 -1,35; B) 1,375-0,45; m) 17,96 —1,736;
6) 10,56 —4,5; r) 0,512-0,28; e) 5,563 -4,321.

a) 1-0,3456; 6) 5-0,0267; B) 7-3,0089; r) 11-1,777.

CKOJIBKO HYXXHO OTHHJIMATL OT KayKJOW H3 JOCOK IJIHHOMN 2,7m, 3M, 2,35 M
u 2,85 M, 4TOOBI MOJYYUTh HECKOJBKO ZOCOK ANMHON 2,25 M? M3 KAKHX OCTATKOB
MOKHO HM3rOTOBHTH jJocku myuaoiu 0,5 m?

BuinmonHuTE OeCTBHA:

a) 17,56+ 8,564 —-(3,65+12,4); B) 18,32-(1,15+7,85)—4,T;

6) 20-(17,38-5,3+0,7); r) (10-7,89)+(5-0,321).

HaiinuTe HeM3BeCTHOE YUCJIIO:

a) x+1,3=3,91; B) x+2,4=10; o) 5,8—x=4,2; xK) 25—x=5,T;
6) 2,7+x=5,8T; r) 9,5+ x=36; e) x—3,6="7,4; 3) x—12,5=8,6.

a) Hamumure naTes yuces, IepBoe M3 KOTOPBIX paBHO 2,5, a Kam[oe cieAayloiiee
Ha 0,2 Gonwmme mpepsiaymero. Hajigure cyMMy BCeX 3THX YHCE.
6) Hanumure OATH YMCes, TepBOe M3 KOTOPHIX paBHO 2,6, a KaKgoe ciaexyomee
Ha 0,3 menbsme npeabiayigero. Haligure cymMMy BCeX 3THX YHCEN.

BrinmonauTe NEHCTBUA:
a) 8,6 +(18-9,7)—(3,65+10,4); B) 17,24 -(0,25+8,75)—(4,7+0,35);
6) 30 -(25,48-5,4+0,6)+1,09; r) 20-6,78-(10-0,023) +0,22.

8
i
b
il

0%
g



OENCTBUA G JAECATUYHBIMW APOBAMW

—

Ynpocrure BBIYMCIEHHE CYMMBI M 3QIUIINTE Pe3yJIbTaT: [
~a) 1,9+4,8+2,1+3,2; B) 4,3+8,1+6,7+8,9;
6) 3,7+2,6+9,4+5,3; r) 8,8+5,6+3,2+3,5.

Oc¢pasey. 6,4+0,5+7,6+9,5=(6,4+7,6)+(8,5+9,5)=14+ 18=32.

Brraucaure yao6HBIM criocobom:
a) 0,355+0,134 + 0,245 + 0,266 + 0,567 + 0,433:
6) 0,311+1,223+0,077 + 0,002 + 0,389 + 0,998.

JaHbl CyMMBI: ‘
4,03+1,576 +0,0545 + 3,007; 7,03 +4,66 + 8,087 +0,9148; )
3,11+0,618 +0,4425 + 7,055; 1,028 +0,0234 + 1,067 + 5,8.

Haiinure 3HaueHMe TOW M3 JaHHBIX CyMM, KoTopas Gosbme 10, Ho mennme 20.

danumure uyncao 10,1 B Buge cymmsi:
a) ABYX NeCATUYHBIX Apobeii; 6) TPEX mEeCATUUYHBIX HpoGeii.

Ecnu ymenbmaemoe m BEIYHTaeMOe OJHOBPEMEHHO YBENUYHUTH (MIM YMEHBIIUTH)
' Ha OJIHO M TO ’Xe YHMCJIO, TO Pa3HOCTH He M3MeHMTCs. Hampmmep, ecam K Kaskxo-
My u3 umcesn B pasHoctu 15,6 —8,8 mpubaBurs 0,2, TO HONYYUTCA BEIpajKeHUe
15,8 - 9. Boruncienus Bo BTopoM cayuae npome. OGe pasHocT: pasHuL 6,8. B cie-
AYIOMUX NpUMepax HaljuTe YHCJI0, KOTOPOe Haio NpHOABUTHL K YMEHBIIAeMOMY
M BBIYUTAEMOMY, YTOOBI YIPOCTUTH BEIUMCIEHHE, M BBHINOJHUTE BBIYUTAHUE:

a) 71,2 -59,5; 6) 45,3 -9,6; B) 250-199,8; r) 300-49,89.

Onpepenure, KaK MBMEHHUTCH CyMMAa TPEX YMCEN, eCIIH:

a) mepBoe YMCIO yBeJWunTh Ha 1,55, BTOpoe umcao yBeamunTs Ha 2,37, TpeThbe
YHACJI0 YMEHBIIUTH Ha 3,7;

0) nepsoe umciao ymensmuth Ha 0,35, BTOpoe YMCIO YMEHBIIMTEL Ha 1,52, Tpernbe
YHUCJIO0 YBEJWYHUTH Ha 1,7.

Cocrasbre u3s umcen 5,7; 0,57; 0,057 Bce BOBMOKHBIE CYMMBI M BCEe BO3MOKHBIE
Pa3HOCTH W HAWOWUTE UX 3HAYEHUA.

1) OnpegenuTe 3aKOHOMEPHOCTH, IO KOTOPOI ITOJYYAIOTCA CYMMEL:

0,1+0,2+0,3+...+0,9;
0,01 +0,02+0,03+...+0,09;
0,001 + 0,002 + 0,008 + ... + 0,009.
2) Haiinure 3HaYeHWe BhIpa’KeHHA

0,000001 +0,000002 + 0,000008 + ... + 0,000009.

Hagosure nponyuiesnsie umucia:
a) 2,1+...+0,5+...+3,5+0,9=10;
6) 3,4+4,3+...+0,6+...+0,7=10.

Camocmoamenvnan paboma.

Bapuanm 1

1. BremmosauTe geiicTeue:
a) 7,048 +11,62; B) 4,586 - 3,26; x) 1-0,275;
6) 0,346 +0,057; r) 11,68 - 5,402; e) 14-1,38.




AENCTBUA C AECATUYHLIMW OPOBAMU

2. HaliguTe 3HAUYeHHE BHEIPDAYKEHUS:
a) 0,077+0,77+0,7; o) 2,95 -(0,85-0,166).

Bapuanm 2

R ——

1. BrinmosiHuTE IeiicTBHE:
a) 2,056 +12,34; B) 6,487 -4,17; n) 1-0,386;
6) 0,374 +0,028; r) 13,76 — 4,303; e) 12-1,19.

2. Haiigure 3HaueHHEe BBIPAKEeHUA:
a) 0,066 + 0,66 + 0,6; 6) 3,64 —(0,54-0,177).

PeweHue 3apa4 Ha CJZIOXEHUEe U BblYUTaHUE
NeCATUYHbIX ApoOen

a) Jlo mpusana typuctsl npouumu 0,25 myrm, mocse npusana — emé 0,4 Bcero |
nytua. Kakyio 4acTh NyTU UM OCTAJIOCH IIpOHTH? ;
6) B nepsblil 1eHb PEMOHTa LIKOJBI ObLI0 oTpeMOoHTHpOoBaHOo 0,2 riomanu mIKoJIb-
HBIX KOPHAOPOB, BO BTOpoif — 0,35 mumomazau, B Tperuit — 0,3 mnaomanu. Kakyio
yacTh Beell MJIOIAAXM KOPHUIAOPOB OCTAJOCh OTPEMOHTHPOBATH?

a) B ogaom smuxe 2,37 kr xouder, a B Apyrom — Ha 1,5 Kr KoHper Goabme. |
CKOJBLKO KOH(ET B ABYX AmMUKax? BeipasuTe oTBeT B KWJIOTPAMMAX W IpaMMax.
6) B nepsbiii geHbs npoganu 5,35 1 Kaprodenad, a Bo Bropoit — Ha 0,8 i MeHbIIIe.
Cronpko Kaprodens npoganu 3a 2 gusa? OrBer BeIpasuTe B IeHTHepax M KHJIO-
rpaMMax.

a) Hocrarouno jau 3,5 M TKAHM Ha IIOIIMB KOCTIOMAa, €CIM Ha KakeT Haxo 2,3 M,
a Ha 00Ky — Ha 1,2 M MeHbIIE? 1
6) Mocrarouno au 14 40 MuH, 4yrobbl HOOpaThCA OT Jarepsa A0 CTAaHIMH, €CJIH l
Hajno cHauasna umaTHu nemioMm 0,4 4, a morom exarb Ha aBroOyce Ha 0,8 u moasmie, |
YeM MJTH MemKom?

a) TypucTsl BHIILIM U3 Jareps W npouuiu 3a AeHb 8,5 kM. Ha caexayromuil feHb
oHM npouray emé 2,7 KM A0 o3epa, a IIOTOM BEPHYJIHCH B Jilarepb APYIUM IYTEM.
Bech TypucTHueckuit mapmpyrt cocrasui 18,8 kM. Kakoil myTh 10 osepa Kopoue?
Ha ckonbKO KHJIOMETPOB?

6) CamonéTr mojKeH MPUOBLITH B a3pONOPT HAa3HAYEHUS 4deped 3,5 U IOCJe BbLIETA.
Oxnako ugepes 1,6 4 mocje BbLIETa OH CHEJNAJ IPOMEKYTOUHYIO mocaaky Ha 0,3 u
u, nposieres ewé 1,5d, mpuOeln1 B aspomnopT HasHayeHUs. PaHblle WM I0O3Ke
HA3HAYEHHOTO CpOKa mpubnln camonér? Ha ckonbko MuUHYT?

T T eV UT e TN Ty

228 | a) B ogsom smuke Ha 14,5 Kr ab6iok Goablne, yeM B Apyrom. M3 mepsoro siuka
| nepeJsioskuau Bo Bropoit 10,5 Kr s6mox. Moxker Jiu oKasaTbCs, YTO AOGJOK B AILIH-

Kax CTAJ0 IOPOBHY?

6) B nepBoM KoHTeliHepe anenscuHOB Ha 18,3 Kr MeHbIlle, 4eM BO BTOpoM. B mep- t

BRIt mobaBuim 6,5 KI anmesbCHMHOB, a U3 BToporo B3aam 12,5 kr. B kxakoM KoH-

TeiiHepe CTAJI0 aleJbCHHOB 6OJIbIIe M HA CKOJIBLKO?

i
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229 | Camonér BrlIeTes u3 asponopra u uepes 0,8 u monéTa B OJHOM HANPABJIEHHH CO-

o0wmu aucnerdepy asporopTa, 4TO BO3Bpalaercs Hasajg. O6GpaTHBIH NyTh 3aHA
TaKoe JKe BpeMs#d, U camMojiér Boasparuiaca B 4 u 30 muH. Onpezenure BpeMsi BbI-
Jlera caMoJIéTa.

CocraBbTe YMCIOBOE BhIDAsKeHHE IIO YCJIOBMIO 3a/JaYd M DeIIuTe 3ajady:

C nmonsa ybpamu ceékny 3a 4 aua. B nepswiii geHnp cobparu mHa 0,35 T MeHbIe,
4yeM BO BTOpou, u Ha 0,29 v Gombmre, yem B Tperuil. B Tperuii meHs cobpanm Ha
0,3 T Menbme, yeM B 4eTBEPTHIA. CKOJBKO TOHH CBEKJHI cobpasu 3a 4 AHS, eciau
B IepBbIX JeHb cobpanu 0,8 7 cBEéKABI?

Camocmoamenvnana paboma.

Bapuanm 1

1. B Tecto ANA NUPOKKOB X03slKa cHauana mojoxmiaa 0,8 MykH, uMesmeii-
Cs B IaKeTe, a IIOTOM — eIlé CTOJNbKO ske. Kakas 4acTh MyKH OCTajlach B Ia-
Kere?

2. B onnom nmakere 1,85 kr mykwu, B apyrom — Ha 0,5 Kr 6oabimre. CKOIBKO MYKH
B ABYX naxerax? BrIpasure orBer B KHMJIOTpaMMax M rpaMMax.

Bapuaum 2

1. Cnopremen npobGesxan 0,4 Bceit AUCTaHIMHM, [TOTOM €l€ CTOJBKO JKe H OCTaHO-
Buwica. Kakyio yacTh aucraHnum He npobexas cIopTcMeH?

2. B nepshiit feHb Gpuraza orpemonHTHpoBasa 1,5 KM goporw, a BO BTOPO# — Ha
0,35 km menbme. KaxoBa QiuHa OTPEMOHTHPOBAHHOTrO yuacTka Aoporu? Brr-
pasuTe OTBET B KMJIOMETPAX U MeTpax.

YMHOXEeHUue n aeneHue AEecATUYHOW Apobwm
Ha 10, 100, 1000, ...

BrINONHUTE yMHOMKEHHE:

a) 13,45-10, 0) 0,46 - 10, B) 0,023-10, r) 7,8.10,
4,307 - 100, 6,82 -100, 6,7-100, 0,021 - 100,
12,346 - 1000; 5,67 -1000; 2,35 -1000; 0,0134 - 1000.

Onpenennure NpOoNymieHHBIH MHOMKHUTEID:
a) 0,0534 - ... = 53,4; 6) 123,4 - ... = 12340.

Banumure nudpamu uucao 1,5 man; 7,5 teic.; 0,25 Mmapx.

a) Tommuua Komsepra ¢ nucemom 0,4 cm. OmpefenuTe TONMMHY TAYKH, B KOTO-
poii 100 Takux KOHBEpPTOB.

0) B konreitnepe 100 GaHok. OmnpezgesnnTe Maccy COAEPKMMOro KOHTEHHepa, eCiw
macca 6anxkm 0,35 Kr.

a) MoxHO nu Ha moake AauHOM 1,25 M ycranosuts 100 OAMHAKOBBIX KYDPHAJIOB
ToJamuHOon 1,3 cm?
6) XBatur gu 2,51 coka, 4yTobbl HanoaHuTs 10 crakanoB mo 0,225 ia?
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BrinmosiHuTEe mgejgeHHe:

a) 20,4:10, 6) 6,52 :10, B) 123:10, r) 8,37:10,
307,55 : 100, 0,2:100, 7,07 : 100, 21:100,
72,34 : 1000; 100,7 : 1000, 130 : 1000; 2,35 :1000.

OnpepennTe NPONYIIeHHBIH JeJIATENb:
a) 2006.4 : ... = 20,064; 6) 15,34 : ... = 0,001534.

Onpejenure, [0 KAKOMY NPABUJY 3alucaHa IIOC/IEeJOBATEIBHOCTh YMCeN], M IPO-
DOJIXKHUTE €€, 3alucaB ClIeAyIolee YUCJIO: .
a) 0,00000009; 0,00009; 0,09; ...; 6) 4500; 45; 0,45; .... :

BrimosuuTe geiicTBUA: ;
a) 4,7-10:100; 6) 1,6 :10-100; B) 25,3:10:100; r) 45,67 : 100 - 1000.

IlpencraBeTe B BUAE AECATHUHOW Apobum:

5. 325,6 07,
) To° %) oo ) 100° )

1,5
1000°

a) B MoToroHkax y4acTHMK mpo#aér aucraHumio 125 kM, ecam cienaer 10 Kpy-
ros. Kakosa anwmHa Kaykmoro Kpyra?

6) B mauke 100 smucroB Oymaru. OnpepenuTe TOJNIUHY JIMACTA, €CJH TOJIHHA }
mauku 2,5 cM.

243 | a) Macca 100 rBoageit pasma 0,37 kr. Onpezgeaure maccy 1000 rsospeii.
: " 6) 3a 6 mun rommmk mnpeojgonen 18,5 kM. Kaxoe paccrosiHne OH IIpeojoJieer
sa 14?

VR T TR

Kopofouku co cMeTaHOM YKIaALIBAIOT B KOHTeHHep cioamu. B KoHTeiiHepe
4 cjosi, KasKABIH M3 KOTOPBIX COJAEDXHUT 5 KopoGouek B AiauHY U 5 Kopobouek
B mupury. Kakyio mMaccy cMeTaHbI MOJKHO II€peBe3TH B TAKOM KOHTellHepe, ecliu
B Kamxzgoi kopobouke 0,125 kr cmeraHbi?

a) Jlns npurorosnenus 10 mopuumii canara B3siau 0,9 kr nomugopos, 0,85 kr oryp-
" 1moB, 0,35 xr mepues, 0,5 kr senenu u 0,2 kr npunpassl. OnpenenuTe Maccy Kai-
pou mopumm cajara. OrTBer BeIpasuTe B rpaMmax.

6) IInsa msrorosaedus 10 MUPOIKHBIX MCIEKJIM OMCKBHUT Maccoil 1,5 Kr, mpuroro-
pmumm 0,15 kr cupomna, 0,25 kr kpema u 0,2 Kr opexoB. Ompejenure Maccy KaxK-
goro nupoxHOoro. OTBeT BBRIpDA3UTE B I'DAMMAX.

HssecTHO, uTo 8-125=1000.
- Haiigure: a) 8-0,125; 6) 0,08-1,25; B) 1:12,5.

Camocmoamenvrnaa paboma.

Bapuanm 1

1. BeimosiHUTE HeicTBHE:
a) 12,53 -10; B) 4,7-100; n) 34,18 : 10; x) 0,26 : 100;
6) 0,0384 -100; r) 0,0025-1000; e) 0,05:10; 3) 21,19 :1000.

2. Banumnure nudppamu umcao 2,5 teic.; 1,3 man; 0,7 mapa.
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Bapuaum 2

1. BeinosiHuTE AeicTBHE:
a) 42,18-10; B) 8,3-100; m 72,13 :10; x) 0,24 :100;
6) 0,0762-100; r) 0,0056 - 1000; e) 0,04 :10; 3) 12,18 : 1000.

2. Banummure nudpamu yuciao 7,4 teic.; 1,6 man; 0,5 mapa.

Mepexoa OT oAHUX eAMHUL, USMEpPEeHUs
K Apyrum

Bripasute B Gonee MeJkux eamHUNAax uaMmepenus (Ne 248 —249):
a) 2,2T=... Kr; 6) 3,75 Kr=...1; B) 0,54 i1 =... Kr; r) 0,83u=...r.

a) 0,25 km=... M3 6) 5,383 m=...cm; B) 0,95 M=...0Mm; 1) 0,2M=... MM.

Boipasure B 6oslee KpynmHBIX ejuHHMnax usmepeHud (Ne 250—251):
a) 32,9 kr=...om; 6) 2455 r=... kr; B) 24 n=... T; r) T™Mr=...r.

a) 9,5MmMm=...c™M; 0) 830M=... KM™M; B) 20,5 nmMm=... M; r) 80 Mmm=.., M.

Bripasure niomank B 6osee KPYNHBIX eAWHUIAX!

a) 2000 Mm% =... cm?%; B) 15000 cm?=... m%;

6) 82 am?=... m?; r) 5625 cm?=... xm2.

O0pasey. Bripasum 128 cM B KBaApaTHBIX HeIIMETPaXx.

1 am?% =100 cm?, smauur, 1 cm?= % av? 1 128 cm® = —;-(2)—3 am?=1,28 am>.

‘DyTﬁOJII:HOG mose umeer pasmep 110 x 75 m. Haiizure ero miomans u BeIpasure
eé B rexrapax (1 ra=10000 m?).

Bmpaan're CKOPOCTE B MEeTpax B MHHYTY:
a) 48 xm/u; 6) 54 Km/u; B) 10,2 xM/u; r) 4,2 km/4.

Ootpasey. Tlemexon upér co ckopocTbio 3,6 kKM/4, CKOIBKO METPOB OH IIPOXOAUT
B MHHYTY?

Pewenue. 3a 14 nemexoxn npoxozutr 3,6 - 1000 = 3600 (m). 3a 1 Mmun nemexox mpo-
XOJUT 3230 =60 (m). CxopocTs memexofa B MeTpax B MUHYTY paBHa 60 M/MUH.

Camocmoamenvrnan paboma.

Bapuarnm 1

1. Bripasure B merpax: 375cm; 90cm; 5,6 cm; 7cewm.

2. Bripasure B rpammax: 1,455 kr; 2,5kr; 0,125 kr; 0,06 xr.
Bapuaum 2

1. Buipasure B genumerpax: 425cm; 60cm; 7,5cm; 8cwm.
2. Buipasute B Merpax: 1,635 km; 1,3 km; 0,225 kM; 0,04 kM.

——

——
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YMHOXEeHue pecaTudHbiXx apobdben

Haiigure nmpousBeneHue:
a) 4,2-3,6; o) 2,8-5,5; B)6,56-1,7; 1r)9,4-1,5; n) 0,7-2,4; e) 0,6-3,9.

YmuoxpTe Ha 0,15 umcno 2,8; 3,4; T7,12; 4,04.

Brruuciaure: [
a) 0,23-0,07; B) 1,7-0,033; x) 1,26 -0,08; ;
6) 0,08 -0,415; r) 2,65:0,082; e) 3,14-.0,25.

Haiigure npoussepeHue: '
a) 12,5-0,01; 6) 23,6-0,1; B) 0,001 .0,35; r) 0,36-0,01.

Kaxpoe n3 umcen 3,5; 0,45; 2,05; 0,015 yBenumunte B 2,6 pasa.

1) Sanonaure TabaMIY:

n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

n2

2) Ucnons3ys TabaMIly, BBIYMCIUTE:
a) 1.8%; 1.8% 1.6%; 6) 0,11%; 0,17% 0,14% B) 0,012% 0,015% 0,019%
3) Haiigure umeso, kBagpat Koroporo pasen 0,0256; 0,0169; 0,0324.

Breruucaure:

a) 4,8:-3; ©6)12-0,7; =B) 1,056-80; 1) 3,6-4; 1) 0,6-18; e) 12:2,05.
VeeauusTe B 3 pasa xamzoe ua umcen 1,34; 21,6; 8,005; 30,07.
Cronpko MuHyT B 2,549? 0,44? 1,34? 10,254?

Mo:XKHO BBINOJHUTH NPUKHIKY pesyiabrara BelumciaeHusa 49,7-6, sameHWB jecd-
TUYHYIO Apo6h Hambosee GIMBKUM HATYPAJBHBIM YHCJIOM:
49,7.6=50-6=300.
BoinosiHUTEe NPUKHUAKY PE3yJabTaTa:
a) 15,93 - 3; 6) 30,215-7; B) 52-4,86; r) 25-6,123.

a) llena 1 m snenrer 14 p. Kakosa croumocts 0,8 m, 1,2 M, 2 m 30 cM Takoi JIeHTHI?
6) Ilena 1 xr nmeuennsi 35 p. Kakosa croumocts 0,6 xr, 1,3 kr, 700 r Takoro me-
ueHbA?

a) Kakoit nyTs npoezseT BesocuneaucT co ckopoctbio 12 km/4 3a 0,4 u? 3a 0,25 u?
3a 1u 15 mun?
6) Cxkopocrs miora 3 km/u. Kaxoit nyrs om mnpeomoneer 3a 0,24y? za 0,8 u?
sa 14 45 mun?

268 anonﬂme YMHOKeHHe:
" a) 14,25-6,7; 8) 15,04 - 0,125; x) 0,816 -0,035; x) 22,6 - 4,06;
6) 0,81-133,3; r) 0,705 -14,43; e) 0,375-0,044; 3) 4,565 7,07.
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IIpepcraBbTe YMC/IO B BHJAE NPOU3BEAEHUS ABYX JECATUUHBLIX ApOOeii:
a) 0,12; 6) 0,064; B) 0,0006; r) 0,09; o) 0,3; e) 2,4.

BrimosHEHTE meiicTBHA:

a) 0,8-3,75-0,01-1,9; 6) 4,4-2,25-0,1-0,03; B) 1,6-44-13,5-0,001.

1) BeImosHUTE YMHOXKEHHE W CPABHUTE Pe3yJIbTAT C 3aJaHHBIM YHCJIOM, cenaiiTe
BBIBOJ:

a) 3,8-2,6 u 3,8; 0) 3,8-0,4 u 3,8;
0,5-2,4 u 0,5; 0,5:0,36 un 0,5;
5,6-1,01 u 5,6; 5,6-0,94 u 5,6.

2) CpaBHHTE, He BBLINOJHAS BBIYUCAEHHI. BaNHUIINTEe pE3YJBTAT € [OMOLIBIO
3HAKA >, < UJINA =:

a) 2,76-3,1 u 2,76; B) 5:0,3 u 0,3; x) 0,4-0,37 u 0,4;

6) 41,2:-0,2 u 41,2; r) 0,75-1 u 0,75; e) 0,2.0,58 u 0,58.

3) B ka0l mape paBeHCTB 04HO HesepHoe. HaiifuTe ero, He BBINOJHAA BBIUKMC-
JIEHH:

a) 32,7-0,3=9,81 u 3,27-0,3=9,81; 6) 0,56-21,6=10,8 u 23,2-0,4=92,8.

| BanMIuuTe MATH YMCE], NEePBOe M3 KOTOPHIX paBHO 1,44, a Kagoe caenyIoiiee
' B ToJITOpa pasa Gosibure mpeabiayImero. MOMKHO JIM IIPOAOIKHUTE 9Ty MmocJeaoBa-

TEeJIBHOCTE Yuces OecKoHeuHO?

3anuIInTe IATH YHUCEJ, NePBOe M3 KOTOPHIX paBHO 2,25, a KaMjuoe cIeayiolee
cocrasnsier 0,8 npexabiaymero. MoKHO ¥ IPOJOJKATE 9Ty TOCIELOBATEIBHOCTH
uypces GecKoHeuHO?

3a 10 mun rypuctsr npomutu 0,7 km. Kakoe paccroaame onu mpoiiayr sa 14, asu-
rasgch ¢ TOH Ke CKODPOCTBLIO?

Brerumenure Hambosiee yaobHbIM criocobom:
a) 0,2-7,8-5; 6) 0,5-3,9-20; B) 2,5-125-8-4; r) 14-8-0,125.0,2.

1) IlocraBbTe 3aNATYI0 B IPOM3BEJEHHH TaK, 4To6hI paBeHcTBO 1,48 -26,5=3922
OBLJIIO BEPHBIM.

2) TlocraBeTe 3anmATHIe B MHOMKHUTENAX Tak, 4Tobsl paBeHctso 435 -86=374,1
ObLIO BepHBIM (IIPHBEAUTE ABA PEIleHus).

Camocmosamenvrnan paboma.

Bapuanm 1

1. BelmorHUTE YMHOMKEHHE:
a) 5,23-1,6; 6) 1,26 - 30; B) 0,125-0,16.
2. Berumeaure cremens: 0,4%; 0,32,
3. Ilena Kumorpamma rpym 78 p. Ckoabko crour 1,6 xr?

Bapuanm 2

1. BeimosHUTE YMHOKeHHe:

a) 6,27-1,3; 6) 1,26 -40; B) 0,375 -0,08.
2. Boerumesure cremens: 0,62 0,23,
3. ena merpa tkaau 96 p. Cxosnsxo crour 1,4 m?
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Pa3Hble AeCTBUSA C AECATUYHbIMU ApPOOaAMM

Haiigure snauenue Boipaskenus (Ne 278—280):
a) 0,5-(5-1,3); 6) 0,6-2-1,2; B) 7T—4-.0,8; r) 0,9-0,5-1,4.

a) 10,2 (5,2 - 3,8)- 0,6; B) 0,42 - 50 + 25 - 3,02;
6) (8,2—-0,7)-(1,3-0,8); r) 60-0,35+1,44 - 25.

a) 2,31+1,3% 6) (0,9+1,7)% B) 7,2-2,5% r) 0,9%2-0,55. i

a) I'pynma TypucToB HAET OT Jarepd K CTAHIIUM, PACCTOAHME MEMKIY KOTOPBIMH
3,5 kM, co ckopocTbio 4,6 KM/4. CKONBKO KHJOMETPOB OCTANOCH TIPONUTH TypH-
cTaM, ecJu OHM Haxojaarcsa B nytu 0,5 u?

6) Urops uaér u3 JoMa Ha CTaJMOH CO CKOpPOCThbIO 5,0 KM/4. Hepes 0,2 u mocie
BBIXOZA M3 aoMa eMmy ocranock npoitu 0,4 km. Yemy paBHO paccToOssHHE OT JAOMAa
o craguoHa?

m a) Opexwu pachacosasu B naxersl nmo 0,6 kr B Kakasiii: rpenxue B 20 maxeros, {
. apaxuc B 15 makeros, muggans B 10 maxkeroB. CKOJILKO BCero KuJOrpaMMoOB Ope-
; X0B pacdacoBanu B IAKETHI?

6) B camaropuit mpmeesau mo 12 SIIMKOB MOMUJOPOB, OTYPIOB M JIyKa: IOMHIO-
! poB mo 7,5 Kr B Ka)KJA0OM sAIUKe, orypuos mo 12,5 kr, a ayka no 5,5 kr. Cxoub-

KO BCEro KMJOIDAMMOB OBOINEH NPUBE3JIHA B CAHATOPHH? ‘
Haiigure: ! :
a) 0,5 or 36 m; 6) 0,01 or 6 xM™; B) 0,1 or 60 mus; r) 0,35 or 60 musn. L tu

MysbIKaHTBI, AaBluue 0JIAarOTBOPHUTE/BHBIN KOHIEPT, Mepemanu ropoay 4,5 MIJH p.
1) Ha moOKynKy IMKOABHBIX yueOHMKOB 6bL10 Beigeneno 0,7 aroit cymmbl. CKOMb-
KO JeHer ObLIO BbIJEJIEHO Ha yuyeOHuKu?

2) Ha 3akynky JIeKapeTs i 60JbHUILI 06110 ToTpaveHo 0,2 aroi cymmbl. CKoJb-
KO JeHer OBLIO IOTPA4Y€HO Ha JeKapcTsa?

a) Or senrsl guuHOH 15 M orpesanu 0,3 eé npmuabl. CKOTBKO METPOB JIEHTHI OCTA-
Joch?

6) B memxke 5 kr kpynel. B 6arky orceinmanu 0,4 comep:xumoro memra. CKOJBKO
KDYIBI OCTAJIOCh B Memke?

a) ABrorypucThl 3a 3 nuHs npoexanu 360 kM. B nepsriil AeHs oHEM mpoexanu 0,35,
a Bo Bropoit — 0,4 Bcero mytu. CKOJBKO KHUJIOMETDOB MPOEXald ABTOTYPHCTHI
B KaX/JBIA W3 TPeéx aHei?

0) Jlopora or CTaHIMK A0 IOCEJKa MNPOXOAUT IO IIOCCEe, IO NPOCENTKY M JecoM.
Iopora mo mocce cocrasiaser 0,4 Bcero nyru, a mo npocénky — 0,5 Bcero myTH.
Kakasa uwacte Bcero nyru npoxoaut Jecom? CKOMBKO KHUIOMETPOB HAA0 HATH
JIecOM, €CJIM Bech IIYTh OT CTAHIUM JO MOCEJKa paBeH 3,5 KM?

a) B maker, BeigepKuBamOmué 5 Kr, momoxkuau 1,8 Kr orypmos, a aAOI0K —
B 1,5 pasa Gosbme. He mopsérca yu naker?

6) TypucTsl UAYT IO HATIPABJIEHHUIO K CTAHIIMH CcO cCKopocThio 4,6 km/u. UM ocra-
Jock npodTy 11 KM. YCHewT JM TYPHUCTHI K II0E3AY, €CJIH OH OTXOJUT depesd 3 u?
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Kopobka xonder Becur 0,6 kr, a nauka meuenbps — 0,25 kr. B 6anzeposs MOMKHO

ymakoBaTh He Oojee 2 Kr.

1) Mo:xHO 11 OTOPABUTH B O4HOM Ganzeponu 3 Kopobku koHbeT? 4 KOPOOKH KOH-
(der? 8 mavex meuyeHbsn? 4 mAYKM MeYeHBA M 2 KOpPoOKHM KoHber?

2) Cocrasere apyrue HaGOpHI M3 KOH(ET M IeYeHbA, KOTOPHIE MOMKHO YIIAKOBATH
B OIHY DaHIEepoJib.

| 3HAUEeHHEe KaKoro ua AJaHHBIX BpraJREHHI':I HanMeHbIIIee:

a) 1-0,01; 1-0,012; (1-0,01)% 6) 1-0,01; 1-0,01% 1-0,013?

| Haiigure 3Hauenue BhIpaKeHUS:

a) 2,02.0,45+5,0505-2+39,1-0,01;

6) (8-5-0,25)-(4,7+5,6-0,125)-0,1;

B) (6 -1,96)-(10,2-5,7)+(6,8+2,6)-(0,37 +0,03);
r) (1-0,34)-(2-0,75)+ 1,05 - (4,882 + 3,018).

Breruucsure panmuoHANBHBIM CITOCOGOM:

a) 1,9-2,5+3,1-2,5; n 3,4-2,6+1,3-2,6+5,3:-0,7+5,3:1,9;
6) 12,56.3,7+12,5-4,3; e) 3,6-3,8+3,6-1,6+2,7-4,6+0,9-4,6;
B) 3,56:-7-3,5-T7; x) 1,7-2,83-1,7-1,5+0,8.2,2-0,8-0,5;
r) 4-6,7-4-4,2; 8) 2,5-8,5-1,6-2,5+1,9.0,7+0,8-1,9.

| Haligure 3HaueHme BBIDaXKeHUA:

1)1-0,9+0,8-0,7+0,6-0,5+0,4-0,3+0,2-0,1;

2) 20-19,5+19-18,5+18-17,5+...+1-0,5.

Typucr mén memxom monropa uaca. IlepBele mosyaca OH IS €O CKOPOCTBIO
5,4 kM/4, saTeMm 48 MHH — co cKopocThi0 4,5 KM/4, a ocTaBIIeecs BpEMSA — CO

cKopocTbio 5 kM/4. Kakoe paccrosinue mpomén Typuer 3a aTH mosaropa uaca?

a) Ilama B 2,5 pasa crapme cBoero chiHA W B 2 pasa MJjajgmie cBoero orma. Bo
CKOJIBKO Da3 JeAyllKa cTapiie BHyKa?

6) Macca apbysa 6,4 kr. Ap6ys Ha 2,5 Kr TsaKesee IHIHA U B 2 pasa Jerde ThIKBEL.
Kaxosa obmas macca apbysa, ABIHM ¥ THIKBEI?

a) YrolObl 3aBs3aTh JBe KOPOOKHM C NMOZAPKAMH, OT TEChbMbI, JAJAHA KOTOpo# 8 M,
cHavana orpesanu 0,4 e€ AaWHBI, a IOTOM NOJOBHHY ocraBmIeiica uacTu. Haiiau-
Teé AJIMHBI TPEX TOJYYMBIIMXCH KYCKOB DTOH TeChMBEI.

6) B kamumcrpe Gpuio 20 51 Bombl. YTpom mcmoabsoBaiu 0,3 Beeil BOABI, JAHEM —
0,6 ocraTka, a Be4epoM — BCIO OCTABIIYIOCH BOAY. CKOJIBKO BOABI MCIIOJIH30OBAJH
BeuepoMm?

B) Ha nopory or moma jgo cragmoma Koxa tparur 0,8u. Ha merpo om exer
0,5 Bcero Bpemenu, 0,75 ocraTka emer Ha Tposaneibyce, a OCTANIbLHOE BpeMs HAET
nemkoM. Ckoapko Bpemenm Kons uaér memxom?

Camocmoamensrnans paboma.
Bapuanm 1
1. Haiigure 3HaueHue BEIPAKEHMA:
a) 256-3,6-1,5+2,5; 6) (25-3,6)- (1,5 + 2,5).

2. Or npoBoga anmuHOM 6 M orpesanu 0,25 ero anuebL. CKOIBKO MEeTpOB IIPOBOJA
OCTaJoCh?

R,
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Bapuanm 2

1. HaiiguTe 3HAUYeHHE BBIPAXKEHUA:
a) (26-3,6)-1,6+ 2,5; 6) 25-3,6-(1,5+2,5).

2. Ot crera oumctunu 0,2 yuacTka AOPOrd MeXAYy NocénkaMu. CKOJBKO KHJOMe-
TPOB OCTAJIOCh OYHMCTHTH, €CJIHM AJUHA JOopord 4 Km?

HdeneHve pecATUYHbLIX Apobew

BrInmosiHUTE AeeHHe AecATHYHOU aApodu Ha HaTypaabHoe uucao (Ne 297—300):

a) 9,36 : 6; B) 23,94 : 7; n) 103,68 :9; x) 47,52 :3;
6) 24,12:4; r) 15,05:5; e) 284,2:7; 3) 32,08 : 4.
a) 7,56:9; 6) 6,93 :11; B) 11,73 : 23; r) 10,92:12,
a) 14,6 : 5; 0) 9,8:8; B) 39,6:15; r) 17,8: 4.
a) 0,169 :13; B) 0,144 :12; m 0,121 :11; x) 0,196 : 14;
6) 0,26 : 8; r) 0,39: 6; e) 0,42 : 35; 3) 0,36 :24.
1) HailiguTe yacTHOE JBYX HATYPAJIbHBIX UHCEJI, BBIIOJHUB JeJIeHUe YroJKOM:
a) T:2; 2:6; 6) 25:4; 3:4; B) 17:8; 5:8; r) 9:5; 3:5.
2) IlpencraBbTe OOGLIKHOBEHHYIO ApPOOb B BHUJE ACCATHYHON PA3HBIMH crmocobamu:
s 12 g 3.4 517 1.4
5 5’ 207 20’ 16° 16’ 40 40°

BuIOJIHUTE AeJeHHe AeCATHYHOH apobu Ha aecsartudnyio (Ne 302—303):
a) 6,4:0,8; 6) 0,91:0,13; B) 4,8:1,2; r) 0,42:0,14.

a) 1.87:1.7; B) 2,25:1,5; n) 1,08:0,4; x) 1,08 :0,3;
6) 1,04:0,8; r) 0,426 :0,3; e) 0,084 :0,07; 3) 0,078 :0,06.

Brrumciure U pesyJIbTAT IIPOBEPbTE YMHOKEHHEM:

a) 67,65 : 3,3; B) 0,7344 :0,24; n) 1,853:0,17;
6) 6,09:1,5; r) 0,051:0,0025; e) 0,671:0,022.

Haiigute snauenme sBuipaykenus (Ne 305—307):
a) 1,855-1000: (0,35 - 100); 6) 0,0888-100:(2,4-10).

a) 25,8:(3,567+20,433) : 5; 6) (8,155 -0,655): (3,631 +0,369).

| 8) (1-0,5%):3-5; 6) (0,16 +0,04)?: 8 - 6; B) (10%-35,35): (6 - 0,25).

Xoaailika paspesaja NMUPOr NOPAMOYroJbHOI (OPMBI IIONOJAM, IIOTOM paapesana
KasKAblil KYCOK eIlé pas IomojaM, a KakKJblil MOJydYMBIIMICA — HA 4 paBHEBIE
gactu. OnpejennTe Maccy KaMJoro Kycka (B r), ecim macca mUpora paBHa:

a) 2 kr; 0) 2,4 Kr; B) 2,8 Kr.
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309 l Ha oxpacky ABYX CTeH jJoma uspacxomoBayu 7,26 Kr kpacku. CKOJIBKO KuJorpam-

MOB KpackKH OBLJIO HM3pacXOJOBAHO HA KaMAYI0 CTEHY, €CJHH ILIOIafb OJHOM M3
aux Ha 6 M? Gosbire, wem IUIOIIAZb ApPYyroil, a Ha Ka)XAbli KBaJApPaTHLIM MeTp
yxoput 0,22 xr Kpacku?

Brruucianre:
a) 37,812:1,84; 6) 68,82 :0,444; B) 45,156 :15,9; r) 13,725:3,75.

He BbITIONTHAA BBIYUCIEHUI, CPaBHUTE:
a) 625:2,5 u 625; 625:0,1 u 625; 6) 0,38:9,5u 0,38; 0,38:0,4 u 0,38.

1) BrimonHUTE OPUKHUAKY pPe3yJLTATA:

- a) 31,68:6,4; 6) 102,29 : 3,86; B) 47,47 : 3,76; r) 8,61 :0,28.

O6pasey. [Ina IpUKUAKKU pe3ybTaTa BhIUHCJIEHAA dyacTHoro 26,571 : 8,5 samenum
JeJIuMoe M JeJIATeNb OJIM3KUMH K HAM <«yJOOHBIMH» UYHCJIAMIU:

26,571:8,6=27:9=3.

2) OmpenenuTe MecTo 3anAToi B HaGope nudp 3amucH YACTHOTO:
a) 56,7 :8,75=648; 6) 223,929:5,37=417; B) 2,5972:7,55=344.

Camocmoamenvnas paboma.
Bapuanm 1
1. BeinosiHuTe neiicTBUe:
a) 51,15:15; 0) 63 :18; B) 3,132:0,27; r) 16,32:1.,6.
2. Cronpko crour 1 kr a6mok, ecau 0,3 kr croar 16,2 p.?
Bapuanm 2

1. BeimmosnauTe AelicTBHE:
a) 53,21:17; 6) 72:16; B) 6,696 : 0,31; r) 14,42 :1.,4.
2. Cxonsko croutr 1kKr caus, ecau 0,4 xr croar 27,2 p.?

BbluMCNieHUe 4YaCTHOro JecATUYHbIX aApobei
B obwem cnyvyae

IIpeacraBbTe B BULe OOBIKHOBEHHOHN APOOM M, €CJAM BO3MOYKHO, B BUJE MECATHUHON:

1,5, 4,8, 6) 12, 2.1, 0,8 0,07 0,12
8 3

5 ] ] ] P) M; !
12,6 6 0,14 35

a .
) g~ g9 4,5

B)

Haiigure wacTHOe:
a) 2,25 :4.,b; 6) 0,44 : 6,6; B) 3,78 :4,2; r) 0,8:2,8.

HaiimguTe HeM3BECTHOE YMCJIO:

a) 0,2 2=1.2; 6) 0,129 : x=0,3; B) 2,0+ %="1,7T0; r) 0,14 - x=0,4.
Onpeznennre, KaKyl 4acTh COCTABJIIAET:

1) a) 1,64 or 8 u; 6) 1,5 mun or 6 mun; B) 2,5cyT. ot 15 cyr.;
2) a) 2000 p. or 5000 p.; 6) 3000 p. or 3600 p.; B) 5000 p. or 5500 p.
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Ins mpuroroBieHus TBOpora B3sau 6 1 Momoxa. CKOJIBKO MOJIOKA HAAO B3ATH,
49T00BI TPUTOTOBUTHL TBOpora B 1,5 pasa menbine? B 1,2 pasza menbme?

a) Cxopocrs Besnocunenaucra 15 km/u. Kakyio 4acTs KHJIOMeTpAa IpeojojieBaeT OH
3a 1 Mmua? Kakoe paccTosiHMe OH NpoeskaeT 3a rmoJuaca?

6) Cxopocts aBroMobuas 84 km/4. Kakoit nyTs (B KM) npoesskaer oH 3a 1 mun?
3a 10 muu?

a) Cronbko OYTBUIOK MOJIOKA CXOZMT ¢ KOHBelepa 3a 14, ecam 3a 2,54 ¢ Hero
cxoaut 30 Teic. GYTBHLIOK?

6) CKOIBKO MAKeTOB C COKOM CXOAUT ¢ KOHBeliepa 3a 14, ecau 3a 0,694 ¢ Hero
cxoguT 9 TeIC. HaKeToB?

Pabounit MOKpHIBaeT JAKOM IIOJI ILIOmanbio 72 M° 3a 45 MuH. Kakywo miomans oH
MOKpBIBaeT JakoM 3a 1 MuH? 3a CKOMBKO MHUHYT paboumili IOKPBIBAET JAKOM
20 m%?

a) Koctra mpoumtan 30 crpanun, uyro cocrasmwio 0,3 Bceit kHuru. CKONBKO cTpa-
HUI B KHUre?
6) Yemy paBHa miuHa orpeska, 0,4 koroporo cocrasusir 4,8 cm?

a) CronbpKO NOMHEIX GAHOK C COKOM MOJYUHUTCSH, €CJIU PA3JHUBATE 3 J COKA B OAHKH
émkocteio 0,2 n? 0,45 1? 0,8 1?7 1,25 n?

6) Umeercs mocka amuno#t 4,5 M. CKOJIBKO MOXKHO M3 Heé HAPe3aTh JAOCOK AJIWHOI
0,75 m? 0,6 m? 0,9 m? 1,25 m?

a) Or omHoO# craHnum o aApyroi 165 km. Ilepseie 1,5 4 moess IIET CO CKOPOCTBIO
60 kM/u. OcranpHOi IyTh OH mpomeéna 3a 1,2 4. C Kakoil CKOPOCTHIO IPOLIEJ TI0es/]]
BTOPOH IeperoH?

6) Ot mocénka mo craHnuu 2,7 KM. AHApeil IPOXOAUT 3TO PACCTOAHHE IENIKOM 3a
0,6 u. 3a Kakoe BpeMsA OH IMPOE3’KAeT 3TO PACCTOAHHE HA BeJIOCHIeNe, ecJHd Ha
BeJIOCHIIE/le OH eleT CO CKOopocThio Ha 6,3 KM/4 Gomablueil, yeM MUAET MENIKOM?

| a) Paccrosnue mexxay crannuamu B u C paBHo 12,5 KM. DJIeKTPHUYKaA OTOILIA OT

craamuu B B 124 26 MuH u npubsina "Ha cranuuio C B 124y 38 mun. C kakoi
CKOPOCTBIO IIPOILTIA JJIEKTPHUUKA PACCTOAHWE MEKAY 3TUMHU ABYMA CTAHIHAMHU?
Bripasure CKOpPOCTEH 3JIEKTPHYKH B KHJOMETPax B 4Yac.

6) Tansa npoeaxaer Ha Benocumene 2,4 kM 3a 9 mun, a Konsa npoes:xaer 4,4 Km
3a 16 muH. C KaKoOil CKOPOCTHIO efeT KaxKAbiii M3 HUX? Bripasute ckopoctn Tann
n Konu B xumomerpax B uac.

| Kakasi U3 IByX KHHUT HamedyaTaHa Ha 0ojiee TOHKOH OymMmare, ecjiu HM3BeCTHO, YTO

B mepBoit 500 crTpaHHI[ U eé TojIuHaA Oe3 00JOKKH cocrasiser 155 MM, a BoO
Bropoii 600 crpanun u eé rommumHa 6e3 obmoxKum 198 Mm?

a) B neperiii nenp Cepéxxa Beiyunn 0,6 crnucka CIOBApHBIX CJIOB, BO BTOPOM —
12 ocraBmuxcsa cimoB. CKOJIBKO BCEro CJIOB OH BbIYUMJI?

6) Mapunra mcrpatuna Ha nogapku 0,75 cymmbl mener u Ha ocrasmmeca 150 p.
Kynuiaa KopM aas xora. Ckoubko geHer Obio y Mapunbi?




| REVCTBURA G JEECATVIYHBIMN APOBAMY

Camocmosamenvnana paboma.
Bapuaum 1

1. IIpeacraBbTe B BHAe OOBIKHOBEHHON JpoOM M, €CAM BO3MOXKHO, B BHJE JecCHd-

" 1,2 2,5, 2,6
THYHOMH: a) % 6) 6,25 B) 1,.8°

2. Typucr npomeén 0,9xm 3a 0,24y, Txm 3a 24y u 1,7Tkm 3a 0,54. Ha xaxom
y4acTKe IYyTH CKOPOCTh Typucra ObLIa camMoif MaJeHbKOU?

3. Yemy paBHa jgiauHa nyrtu, 14,4 kM Koroporo cocraBisoTr 0,4 Bcero myrtu?

Bapuaum 2

1. IIpeacrasere B BUAe OOBIKHOBEHHOH ApoOH M, eCJIM BO3MOMKHO, B BHJE Jecs-
oo L 05 2.4
THYHOM: a) 2.1’ ) 15" B) Ty

2. Typuer npowén 2,2xm 3a 0,54, 0,46 km 3a 0,14 u 0,78 km 3a 0,24. Ha
KAaKOM ydYacTKe HyTH CKOPOCTh TYpHCTa ObLIa camMoil GOJbINOi?

3. Yemy paBHa anuHa nyTtH, 13,8 KM Koroporo cocrasisior 0,6 Bcero myrm?

Bce peicTBuA C AECATUYHbBIMU ApoOaAMM

Brraucaure:

a) (1-0,2):0,4; r) (3,6-0,9):(1,8-1,65);
6) 12-2,6:0,25; n) (5,71+3,39):3,5-1,7;
B) (1,2+0,9):(0,9-0,55); e) b,b:(2,6-2,06)+3,75.

Haiigure 3HayeHue BhIpa)KeHus (B KadecTBe ofOpasuma mcmnoiabayidTe npumep 8 us
Tekcra yd4eOHMUKA):

17 - 24 P 0,08 . 1,5- 0,8 0,07
a) “o51 ) 50z-6° B o036 ° ) 04385
BuInmostTHATE NeHCTBHA:

5 1 2 7

— -+ 0,42; 209 : 1=; 69 + —; —:0,14.
a) T 0 6) 1,75 13 B) 1,69 — r) - 0,14

a) V¥V I0au 6110 3 u cBoGoguoro Bpemenu. OHa pemnia Beigenutk 0,2 aToro Bpe-
MeHM JJId THMMHACTHYECKHUX YIpPaKHEeHWH, a ocTaBIleecd BPeMsA PacIpeiesdTh I0-
POBHY /Il PHCOBaHMs, JenkKu u ureHus. Ckoapko BpemeHH IOna yaemur kamjo-
My 3aHATHIO?

6) B nakere 4 Kkr kopma Ana cobaxku. IOpa orceiman 0,2 makera B MUCKY, a OCTaB-
muiicss KOPM Ppacchiman MOPOoBHY B uereipe GaHku. CKOJBKO KOPMAa B KaMXI0oH
banke?

CocraBbTe BBIpAXKEHME II0 YCJOBUIO 3a7lauyd M DPeIluTe 3ajavy:

a) MoJIoKO pasiujiyd B TPH KYBINHHA. B nepBblil KyBIIWH Hanuau 1,551 MoJsoka,
BO BTOpO#M — B 2,5 pasa MeHbIIe, a B Tperuit — B 1,4 pasa Gonbmme, yem B mep-
BeIii. CKOJBKO BCero mMoJioka?

T T T W T R TR Ty e T T T T e R T T
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6) Opexu paccelllayii B TPU Hakera. B mepswlii maker Hackimamu 0,6 Kr opexos,
BO BTOpO# — B 5,5 pasa Goawime, a B Tperwii — B 1,5 pasa MeHblle, 4eM B Iep-
Bblit. CKOJIBKO BCero opexos?

Haiigure sHauenue BeipaxkeHus (Ne 334—335):

12,75 + 1,05 5 201982 3,56 - 2,5 0,82 - 1,5
2-05 ) 244+ 0,06’ B) 05-04" ") 1_04 "

0,5 - 0,6 11 04 0,7 - 0,26 0,05 - 0,23

'8 0315 0,05 - 22° B) 1306 ) 160,002

1) PasbepuTe criocoObl BBEIYMCJIEHUA 3HAYEHHUSA BBIPAKEeHHA
2,15:0,35-1,4.

Cnoco6 1. Tak Kak BLIpa)KeHHE COJEPYKUT JAejieHHe Ha JeCATHYHYIO Apobb, TO
cpasy ke mepeiizieM K OOBIKHOBEHHBIM ApOOAM:

215:0.35.1.4=215 . 85 14 _215-100-14 _43-2

; C14 = 8,6.
100 100 10 100 - 35 - 10 10

Cnoco6 2. 3anuiieM BbIpa)XeHue HHa4Ye, WCOOJB3YysA B KadecTBe 3HaKa AeJeHUdA
ApobGHYIO 4YepTy, ¥ BOCIOJbL3yeMCs OCHOBHBIM CBOMCTBOM ApPOOHU:

2,15:0,851,4=248 148 14-= 43-14 _43-2 _gqo

0,35 7 7-10 10
2) BoiuuciuTe 3HAUEHUE BbIPDAMKEHUSA!
a) 0,44-2,5:1,21; B) 0,12:1,8-8,1; o) 0,36:(4,5:0,25);
6) 0,36-1,5:1,44; r) 0,42:1,4:0,9; e) 5,6:(120-0,7).

TypucTuueckas Tpola OT CTAHOMHM [0 Jlarepss cHayaja IOAHHMAaeTCd B TOPY,
a IIOTOM CHycKaeTcsa ¢ ropel. Paccrosinwe B ropy B 4 pasa Kopode, 4eM C TIODHI,
a Bech TyTh cocraBiager 7,5 km. Typuersl mpeojonenu nytk B ropy 3a 0,64,
a oCTaJBHOH IyTh A0 Jarepsa sa 1,5 4. OnpegennTe CKOPOCTh TYPHUCTOB HA TOAB-
€éMe U Ha CIyCKe.

IIpuroroBienye aoMarrHero saganus saHsno y Mammu 2 4. PycckuM sA3BIKOM OHA
- ganmmanack 0,3 Bcero Bpemenu. OcranbHOE BpeM#A YIIJIO HA HCTOPHMIO U MaTeMa-

THKY, IPUYEM HAa MaTeMaTUKy oHa morpatuia Ha 0,4 4 MeHbIle, YeM HA MCTOPHIO.
CKOJBKO BpeMeHH s3aHuMajach Maina KaMkAbIM IpeaMeToM?

Oropox mMeeT (GopMy NPAMOYrOJbHHKA, MJHHA KoToporo 8 M, a mmupuHa 2,5 M.
Ha 0,4 Bceii miomaay oropoja Ioca)ieHa MOPKOBbL, 4 HA OCTAJIBHOU — JIYK ¥ dec-
HOK, TIPUUYEM JYKOM 3acajkeHa Iuiomiazb, B 4 pasa Ooabpinasg, ueM YeCHOKOM.
Kakas niomalb 3acakeHa MOPKOBBLIO, JYKOM H YEeCHOKOM B oTHeIbHOCTH?

IlymeBada umeeT AAUHY 3,5 M u mmpuny 2,5 M. CreHnl BeicoTo# 2,5 M TpebGyercs

- 06JI0KUTH IMJIUTKAMM, UCKJKUYAA OKHO M ABeph, KoTophle 3anumalor 0,1 nmromanu

creH. CKONBKO TpebyeTcsa MIMTOK KBAAPATHON (GoOpMBI cO cTOPOHOU 25 cM?

Cronb, BpHITHIA B 3eMJIIO, BO3BBIIAaeTrcsa Haj semiuéd Ha 0,8 csoeil nnuabl. Yemy

paBHa AJuHA crosfa, eclM ero Haj3eMHAad dacTb paBHa 1,6 M?

T

T T




OEWCTBUA 6, QEC_-HTVILIHbIMI/I APOBAMMU
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Ilox mocapky kaprodens orsenu 0,6 Bcero yyacTka 3eMJIM, TOJ TOCAAKY MOPKO-
Bu — 0,3 sTOro yuactka, a Ha ocraBmmxca 2 corkax (200 m?) mocamuiam JyK.
Onpezenure IJIOMIALE BCErO YYacTKa 3eMJu. BuipasuTe eé B rexkrapax.

Korga rtypuer mpomeén 0,35 Bcero myTu, TO [0 CepeAuMHBLI NYTH €My OCTAJIOCh
npoiitu 6 kM. Hailigure anuny Bcero myTH.

B xopobxe nexxanu reosau. B mepseiii genp uspacxogosanu 0,1 Bcex rsoszeii, Bo
BTOPO# — MOJIOBUHY ocTaTKa. CKONBKO rBo3fieil OBLIO B KOPOOKe, €CaM B TpeTHit
JleHb MCIIOJIb30BaJIM Bce ocrasmuecs 18 resospeit?

Camocmoamenvrnana paboma.

Bapuanm 1

Hailigure 3HaueHHe BhIparKeHHUA:

1. a) 18-10,5:2,5+0,5;  6) (18—10,5):(2,5+0,5).
72 12 - 0,25 — 0,5
2. 8) 970,05 0 —1-02

Bapuanm 2
Haiinure 3HaYeHMe BBIPAKEHMS:

1. a) (18-10,5):2,5+0,5; 6) 18-10,56:(2,5+0,5).
0,07 | 4,5 - 3,4 — 0,2
2.8) 54 35 ) 1-04

PeweHune 3apa4y Ha ABUXEHUe

Kak usmenserca paccTosHHEe MeKAy aBToOycoM M aBTOMOOHMIEM (YMEHBIIAETCH
AJIHA YyBEJMYMBAETCS) M HA CKOJbKO KMJIOMETPOB B 4Yac, €CJIM CKOPOCThL aBToOyca
90 xm/4, aBromobuna 80 KM/4 U OHH ABUTAIOTCA:

a4) B OJIHOM HampaBJIeHUNX U aBTOMOOMJb eleT 3a aBTOOycOM;

0) B OlHOM HampaBJIeHUU U aBTOOYC efieT 3a aBTOMOOMIEM?

a) Korpa Hpa Beimna us goma B mkoiay, KOs 6swia va 240 m snepenn Heé. Yepes
ckosnbKO MuHYT Hpa goromur IOmio, ecam Gyaer maTu co ckopocrbio 80 m/MuH,
a lOna unér co cxopocreo 60 m/mMun? Ha xakom paccrosmum or goma Hpa go-
roaut KOmo? Ycneer mm Mpa gormats IOm0, ecan mxkona HaxoZuTca B 1,5 KM or
noma?

6) W3 aByX roponos, paccTosHNe MexIy KoTopbiMu 30 KM, OJlHOBPEMEHHO B OJHOM
HampaBJIeHHM BbleXajau ABa mnoesna co ckopocraMu 50 km/u m 70 km/u. Yepes
CKOJIBKO 4YacOB BTOPOM II0e37 JOTOHHUT IEepPBLINA?

a) Pasbepure, Kak pelneHa 3ajzada:

AsToMO6UIL BRIEXAJ M3 NYHKTa A co ckopocreio 60 xm/u. Yepes 1,5 u Besen 3a
HHUM BbIeXaJ BTOPOM aBTOMOOMJIB cO ckopocTbio 80 kM/4u. Ha Kakom paccTrosHuuU
oT A BTOpOii aBTOMOOWJIb JAOTOHUT IepBbIii?

Pewenue.

1) 60-1,5=90 (kM) — paccTogHUe, NPOHJAeHHOe IepBBIM aBTOoMOOMiIeM 3a 1,5 u;
2) 80— 60=20 (kM/4) — cKkOpoCTh COMHIKEHHA ABTOMOGHIIENH;

T




OENCTBNSA C AECATUYHLIMW OPOBAMMU

Oui0, 4TOOBI NOTHATH IEPBbIN;
4) 80-4,5=360 xm — paccroaHue oT A, Ha KOTOPOM BTOPOH aBTOMOOMJIb JOTOHHUT
IIePBBIHA.

6) M3 jareps BeILLIA IPyNOIIa TYPUCTOB ¥ OTIPABUIACE K 03€pPy CO CKOPOCTBIO
4 km/u., Yepes 1,54 Besen 3a Hell BLIEXAJ BEJIOCUTIEAUCT CO CKOpocThio 12 xm/4.
Yepes karoe BpeMs ¥ HA KAKOM PACCTOSHUM OT JIarepA BeJOCHIIeAUCT JOTOHUT
TYPUCTOB?

B) Cama BbIIEST W3 JOMa W HAIPABHJCA K CTAAUOHY €O cKopocrhio 50 m/MuH.
| Yepes 2 MuH BCJIeJ 38 HUM BbIlIeJ ero opar co ckopocteio 60 M/MMH M morHas
| Camy y craguoHa. Ha KaKoM pacCTOSHHM OT JOMAa HAXOJHUTCH CTAXMOH?

Kax usmMeHseTcs paccTosHHe Me;xay aBrToOycom u aBromo0uieMm (yMeHbIIaeTcCs
WM yBEeJIUYMBAETCH) M HA CKOJIbKO KHUJIOMETPOB B Yac, eCcJUM CKOPOCTh aBTOOyca
50 kMm/u, aBromobuasa 80 KM/4 M OHM ABHUTalOTCH:

a) B TMIPOTHBOIOJIOMKHEIX HAMPABJIEHUSIX U3 OJHOI'O U TOTO e IIYHKTA;

0) HascTpeuy APYr APYrY M3 PasdHbIX IMYHKTOB?

IIsa BelmOCHIIEAHUCTA OJHOBPEMEHHO BBIEXaJIH U3 OJHOTO MYHKTA B IIPOTHBOIIOJIOMK-
HBEIX HANpaBleHUsaX co cKopoctaMu 10 km/4 m 12 xKM/4. ;
1) Ha xKakxoM pacCTOAHMHM JApYyr OT Apyra oHu OyayT uepes 1u? uepes 0,5 4? k
yepes 1,3 u?

2) Yepes CKOJBKO YACOB paccTosinve mexJgy HuMH Oyzer 33 Km?

JIIBa BeJlOCHIIeUCTA BLIEXANIH H3 JBYX CEJ OJHOBPEMEHHO HaBCTpeYy APYr APYry
u Berperusauck depes 1,6 u. Cxopocers oguoro 10 xkm/u, apyroro 12 km/4. Hemy
PaBHO pACCTOAHHE MEXKAy céraMmu?

CobeTBeHHAST CKOPOCTH JNOAKKA 6,5 KM/4, CKOPOCTh TeUeHUs PeKH 2 KM/d.

1) OnpepennTe CKOPOCTH JIOAKH IIO TEUEHHIO M CKOPOCTBH JOAKH IIPOTUB TEUYEHUA
PeKn.

2) Haiigure, Ha CKOJBKO KHUJIOMETPOB B YaC CKOPOCTH JIOAKHW MO TedeHUIO OoJible,
YeM CKOPOCThH JIOJAKM ITPOTHUB TeUeHHUd.

a) CobeTBeHHAs CKOPOCTH JIOAKM 8,5 KM/4, a CKOPOCTh TeYeHHA PeKH 3,5 KM/4.
Paccrosame mexay npucranamu 15 kM. CKOJIBKO BpeMeHHM HYKHO 3aTPATUTL HA
OyTh MEXKAY MPUCTAHIMH TyjAa B obpaTHO?

6) I'opox B maxoaurca B 63 KM oT ropoga A HuKe mo TedeHHI0 peku. Temmoxon
maeiBéT U3 A B B u o6parHo. Ha ckoabko 6onbllle BpeMeHM HOHALOOHTCA eMy Ha
oOpaTHBIN IyTh, €CJM COOCTBEHHAA CKOPOCTH TEMJIoXoAa 32 KM/4, a CKOPOCThL Te-
ueHusa pexu 4 Km/u?

a) MoropHas joaka miasLia 2,5 4 110 TeYEeHHIO PeKH, a moroM 2 4 1mo ozepy. Kakoe
paccTosHMe NMPOIJILLIA 3a 3TO BpeMsA MOTOPHASI JOAKa, eciau eé cobcTBeHHAdA CKO-
poctk 32 KM/4, a CKOPOCTh TedyeHHUs pexu 2,4 Km/u?

6) Typucrer naslnu 4,54 Ha miaoTy, a 3arem 1,5y Ha Oaiigapke. CKOpocTs Teue-
HUA pexu 2 KM/4, a CKopocTh Daiiapku B HemoaBM:KHOK Boge 20 km/4. Kakxoe
paccTosiHue MPOILILIIA TYPHCTHI?
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| W3 cesa B ropoi Bblexajl BeJOCUIIEAMCT CO cKopocthio 11,5 km/4. Yepes 2,44
BCJIeZ, 32 HUM BBIEXaJ MOTOIMKJHCT €O CKOpocThio 46 KM/4u. Yepes CKOJIBKO 4acoB
H Ha KaxKoM pacCTOAHHMH OT ropoga MOTOLMKJIHMCT OOT'OHHUT BeJIOCHIIENNCTa, eCJIH

j ot cesna g0 ropoza 40 xm?
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| U3 OBYX ropozoB, pacCTOosAHHEe MeKAYy KOTOpbIMH 45 KM, OZHOBPEMEHHO B OJHOM
HanpaBJeHUM BhIEXAJIHU aBTOMOOMIM cO ckopoctaAMmu 70 Km/u u 60 KM/4, mpuuém
nepBbId aBTOMOOMJIb ZOTOHAET BTOPOiH. Yepes CKOJBKO 4YaCcOB PACCTOAHHE MEKAY
aBromobunamu 6yzer pasHo 10 km? Ilouemy samauya mMeeT OBa peIlIeHUs?

Paccroanmne mexay crannuamu 350 kM. Or aTHX CTAHIIMI OJHOBPEeMEHHO HaBCTpe-
9y APYT APYTY OTHpPaBUIMCH ABa moesga. OHuM BeTpeTmauch depesd 2,5 4. Ompege-
JIATE CKOPOCTH HEPBOTO MMOe371a, eCJU CKOPOCTh BTOporo 65 km/4.

M3 nByx ropofioB, paccTosHMe MexAy KoropbiMu 420 KM, OZHOBPEMEHHO HaBCTpe-

4y Apyr' APyry BblexXajy Irpy30Basi MaIllMHA CO CKopocThkio 60 KM/4 M JierKoBas —
co ckopocThio 80 kM/4. Yepes CKOJBLKO YACOB IIOCJE MX BCTPEUYM I'PYy30Basd MAallu-
Ha npudygeT B IYHKT Ha3HAYEHUA?

IBa moesza BhiexXaju OJHOBPEMEHHO M3 NYHKTOB A m B HaBcTpeuy APYT APYIY.

Paccroarne mMexay nyHkramu A m B passo 350 kM. Cropocts ogsoro 65 xm/4,
apyroro 75 kM/4. Yepes CKOJIBKO YACOB pAacCTOAHUE MexAy HUMHU cocTaBur 70 km?
ITouemy s3amaua umeer jABa perleHua?

KaTep H IIJOT BCTPETHJINCH, H Ra}R,ﬂHﬁ IIPOOOJIMHJI IIJIBITE B CBOEM Halpas/IeHHH.

CobGcTBeHHAsE CKOpPOCTh Karepa 38 KM/4, CKOpPOCThH TeueHMs pexu 2,5 km/u. Ha
KaKOM pACCTOAHWM IPYT OT ApPyra Karep M IUIOT OKakyTcA depes 1,59 mocie
BCTpeun?

Jlogka m IJIOT NMJABIBYT II0 PeKe HaBCTpeudy APYr Apyry. PaccrosHue Me:KAy HUMH
paBao 9 Kkm. Yepes 0,549 sogka w miaor BerpeualoTcs. JIoAKAa TIBIBET CO CKO-
pocteio 15 KM/4u. Yemy paBHA CKOpPOCTH TeYEeHHMS pPeKH M COOCTBEHHAA CKOPOCTh
Jonxu?

T'opoga A u B pacnososkeHbl Ha pexe, IPHYEM ropo B HMiKe IO TeueHUIO. Pac-
crogHue MexxaAy HuMU paBHO 30 kM. MoropHasi joAka mpoxoauT nytsk or A mo B
3a 24, a obparHo 3a 3 4. 3a Kakoe BpeMsa HPOmJIBLIBET oT A x0 B mior?

Camocmoamenvnasa paboma.
Bapuanm 1

1. Or aBTOOyCHOI OCTAHOBKH OJHOBPEMEHHO B OAHOM HAIPABJIEHUX OTOLLIM AaB-
Tobyc m memexon. CkopocTs aBTobGyca paBHa 35 KM/4, CKOPOCTH ITeIIexXoaa —
5 km/4. Kakoe paccrosinue Oyjger me:xkay Humu uepes 0,2 u?

2. CobGcrBeHHas CKOPOCTHL JIOAKH 9,5 KM/4, CKOPOCThH TedeHHA pexum 1,5 KM/d,.
Paccrogaue mexxay npucrassvu 8,8 kM. 3a Kakoe BpeMs NPOHAEST JIOJKA 3TO
paccrofgHue, ecau OyAeT IJBLITH 10 TEYEHHIO peKu?

Bapuanm 2

1. Or aBTOOYCHOI OCTAHOBKHM OJHOBPEMEHHO B OZHOM HAIIPABJIEHUH OTHEXAaJH aBTO-
6yc n Bermocuneauct. CKopocTek aBTo0yca paBHa 45 KM/4, CKOPOCTh BEJIOCUIIELU-
cra — 15 kM/4. Yepes KaKkoe BpeMsi pACCTOSTHUE MeXy HUMH OyzeT paBHO 12 KmM?
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2. CobecTBeHHAST CKOPOCTH JOAKM 8,5 KM/4, CKOPOCTH TeueHUsA pexu 1,5 Km/4.
Kaxoe paccrosinme npounér jgonka 3a 0,3 u, eciu Oyner IIbITH IPOTHUB TeYEHUA
pexu?

OkpyrneHue pecaATUYHbIX ppoden

a) Onpeznenure, K KAKOMY W3 umceJs, D uwiaum 6, Gamike umcio:
5,8; 5,3; 5,71; 5,194,

6) Oupepenure, ¥ Kakomy u3 uuceys, 0 uam 1, 6amxe ymcao:
0,2; 0,9; 0,16; 0,803. ;

ITokaskuTe HA KOODAMHATHON TPAMON pacmojiokeHHe gaHHoro umcia. Hasosure
mejgoe UMCJI0, ABJIAOIIEECH ero npubIuKEHHBIM 3Ha4YeHUMEeM C HeJOCTATKOM, IIpH-
OJIMKEHHBIM 3HAYEHHEM ¢ HU30BITKOM:

a) 3,3; 5,7; 0,1; 6) 2,04; 1,52; 6,39.

Obpasey. 3,71 =3 (c Henocratkom); 3,71 =4 (c u3OLITKOM).

Oxpyraure:
a) mo emmmmm: 52,314; 71,695; 0,781; 531,932; 3,4444; 10,556; [
6) no pmecatmx: 4,567; 12,085; 7,6419; 145,093; 71,923; 32,964. ]

OKpyIJHTe D0 AECATHIX, 0 COTHIX, JO ThICAYHBIX: i
a) 72,36058; 6) 0,55393; =) 20,85421; r) 5,96502; n) 21,3596; e) 3,69723.

OKpyIJIMTe Kaskjoe M3 YUCes] A0 THICAYHBIX, JO COTBIX, AO AECATHIX. B kraxmgom
ciaydae OmpejenuTe, 4To HOJbIIe — caMo YUCJIO MM ero NpubIMIKEHHOe 3HAYeHUEe:
a) 0,33333; 6) 0,44444; =) 0,55555; r) 0,66666.

Bripasure NpuUOIMKEHHO OOBIKHOBEHHYIO ApO0Ob JeCATUYHON ApPOOBIO C OJHHUM,
IBYMs, TpeMs 3HAKaMH{ TIOCJIe 3amATON:

a) %; 6) -i—: B) %; r) %-

a) B crapuHy Np¥ M3TOTOBJIEHHMH JIEKAPCTB IIOJIb30BAJIMCH CIEIHaJbHBIMHU eAHHH-
NAMH AITEeKapCKOro Beca — yHuuamu: 1 yHuusa pasaanack 31,1035 r. Oxpyriaure
9TO UHCJIO A0 AECATHIX, N0 eaunun. CKOJIBKHM NPUMepPHO rpaMMamM paBHa 1 amTe-
Kapckas yHIusa?

6) B asraumiickoit cucremMe Mep /sl HM3MEPEeHMA MACChl HUCIONB3YIOT (QYHTHI:
1 ¢dyur=0,45359237 kr. Oxkpyraure 3TO YHCIO A0 THICAYHBIX, A0 COTHIX, HO He-
cATbIX. CKOJIBKO NMPUMEPHO rpaMMoB cojepxurca B 1 dynTe?

depMep XOUYET MOCTPOUTH TEILIMILY IIOMAAbI0 75 M° u anunoi 12 M. OH BeIYHC-
JIAJ INMPUHY TAKOHW TEIUIMIBLI U OKPYIJIMJ e€ OO IenblX mMeTpoB. Ompeaenure, Ha
CKOJBKO U3MEHHUTCS IPH 3TOH INWPHHE ILIOIAAb TeILTUILbI.

®yT6oNBpHOE TOJIe HA CTAJUOHE OOBIYHO OT/AEJEHO OT TPUOYH GeroBoil HOPOKKOMA.
- Pasmeps! dyr6osnsHOro moas 110 m u 75 M, mupuna Gerosoit goposxku 4 m. Haii-
AuTe IIomaAb (GyTOOABHOrO HOJs BMeCTe C JOPOMKKOH (7S IMPOCTOTHI cUMTaiiTe,
YTO HTO NPAMOYTOJbHHUK). BEIpasuTe oTBeT B reKrapax M pea3yJbTaT OKPYIVIATE OO
eIMHUII,
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BeinosiHUTE NPUKUAKY, OKPYIJIMB JIeCATHYHEIE APO0OU 10 €QHUHHUI[, U HAUJUTE TOY-
HEIA OTBET:

a) 1,9+3,7+5,2+1,8; n) 1,8-3,1;
6) 8,7+9,8+8,9+9,1; e) 6,8-4,4;
8) 1,8+20,1+19,9+1,2; %) 9,9-3,1;
r) 10,1+9,7+3,2+1,8; 3) 4,8-5,2.

B xaxxaoM ciaydae OnpefenuTe, KAKYIO MOIPEIIHOCTh Bbl JOMYCTHJINA, 3AMEHHUB TOY-
HOe 3HauyeHue NpubIMKEHHBIM.

BrinosiEuTEe NPUKUIKY, OKPYIJIMB YHCJA J0O BBICIIETO paspsaja:
a) 11,4-18,5; ©6) 98,2.61,5; B) 18,23+12,3+9,3; r) 21,7+29,4+32,7.

a) Pysior oboeB anuuO# 10,5 M paspesanm Ha 8 paBHBEIX KycKoB. Haligure anuny

Kaxaoro kycka. CKOJbKO IIPHMEPHO METPOB M CAHTHUMETDPOB COAEPKUTCH B KamK-
IOM Kycke?

6) U3 3 xr xouder mHano cxenars 16 oguHaxKoBBIX nojgapkos. Haiaure maccy KoH-
der B KaxxaoMm nogapke. CKOJIBKO MPUMEPHO IPAMMOB KOH(ET COAEPIKUTCH B KaXK-

oM momapke?

Pemute 3ajlavyy M 3alHIIATe OTBeT C TpeMdA [AeCATHYHLBIMH 3HAKAMH IIOCJe 3a-

' IATOM.

a) Benocuneauer 3a 14 mpeogosepaer 14 km. OnpepenuTe, KaKoe pacCTOSHME
(B KM) mpeogosieeT BeJIOCHIEAUCT 3a 1 MUH, ABHrasch C TOH K€ CKOPOCTHIO.

6) Asromobunb 3a 1u mnpeogonesaer 110 kM. Omnpemenure, Kakoe DPACCTOSHHE
(8 kM) npeogoseer aBTOMOOMIb 3a 1 MUH, ABUIasiCh C TOH JKe CKOPOCTBIO.

B) Ilemexox 3a 14 npoxoaur 4 kM. Onpenenure, KaKoe PacCTOAHME (B KM) IIpOii-
AET memrexoj; 3a 1 MUH, ABUrafcCh C TOM K€ CKOPOCTBIO.

Camocmoamenvrnas paboma.

Bapuanm 1

1. Oxpyraure no mecarwsix: 28,76; 3,529.
2. Oxpyraure mo coreix: 4,275; 0,0083.
3. Okpyraure mo TeicayHBIX: 8,3751: 0,2597.

4. Bripasure NpPUOIMKEHHO OOBIKHOBEHHYIO JpOOHL
ONHHM, ABYMs, TPEMS BHAKAMHU TTOCTe 3aIATOH.

JeCATHYHOH Apobbio ¢

-1 W

Bapuanm 2

1. Okpyraure no pecarweix: 36,24; 7,368.
2. Oxpyraure go coreix: 0,0072; 1,6252.
3. Orpyraure no teicauynwsix: 0,2463; 5,3696.

JecATUYHOH ApobBI0 ¢

3|

4. BolpasuTe NPUOIMIKEHHO OOBIKHOBEHHYIO [ApOObL
OOHHUM, ABYM#A, TPEMA 3HAKAMH IIOCJE 3AIMATOH.




OTHOLUEHUSA W MPOLEHTDI

HNeneHue B AaHHOM OTHOLUEHUMU

a) Orpesoxk AB pnuboi 48 cm pasgenéH Toukoil C Ha JBe 4aCcTH B OTHOIUEHHUH
3:5. Yemy paBHa AJIMHA KayKIA0U yacTu?
6) Orpesox KM pnusoit 36 cm pasgenén Toukoil C Ha JBe 4aCTH B OTHOIIEHHUH
5:4. Yemy paBHA JJHHA KaKA0H yacTu?

Paspenure 550 r KoH(eT B OTHOIIEHUH:
a) 2:3; 6) 1:9; B) 6:5; r) 6:19.

a) 3a Habop PYKOIMCH HA KOMIbIOTEpE OIepaTop M ero yd4eHuK moayuuau 5400 p.
OHU pasfieJuId 3TH JeHbrU B OTHOINEHUH O : 4. CKOJBKO HOTYyYMJ KarKAbli?

6) JIBa omeparopa Juisi Habopa HA KOMIBLIOTEDe PasfesuIn Mexay coboil pyKomuch
B 240 crparun B orHomeHuHu 3 : 5. CKOJBKO CTPAHHUI AOCTAJNOCH Kaxaomy?

a) Ha BeimonHeHHe JOMAIIHUX 3a/aHU 10 MaTeMaTHKe U PYCCKOMY A3bIKY v Hu-
roxas yurro 1,5 4. Ou pacupesenus aTo BpeMsa MeXAy MpeAMeTaMd B OTHOINEHHU
3 : 2. CKOJBKO BpeMEHHU YILJIO Ha KaXKABIA mpeamer?

6) Ha npasgEMYHOM Beuepe, KOTODPHIA amuicsa 2,4 9, cHavaja OBLIT IIKOJTBHBIN
KOHIIePT, a 3aTeM JHCKOTeKa. Bpems MexJy HHMH OBIIO pacnpejesieHO B OTHO-
mennn 1:2. CKOJIBKO BpeMeHM OBIJIO OTBEJEeHO Ha KOHIEPT M CKOJBKO Ha JUC-
KOTeKy?

a) CriaB COCTOMT M3 0JIOBA M MeJU, MACcChl KOTOPBIX OTHOCATCHA Kak 11 : 7. Macca
coiasa 1 kr 440 r. Cxonbpko B criase osoBa?

6) CouiaB COCTOMT M3 MeAU M IIMHKA, MAcChl KOTOPBIX OTHOocATCA Kak 3 : 2. Macca
crrasa 2,5 kr. CKOJNBKO B CILIaBe MeAM M CKOJBKO IHHKa?

B cocTaB NMpAKY BXOAAT LIEPCTh U AKPHWJ B OTHOINEHWH 3 : 5.
a) Ckoabko meperu cogep:xurca B 240 r taxoil nmpsasu?
6) Cronbpko axpuia cogepskurcsa B 200 r Takoi npsxu?

HauepTtuTte npsamoii yroy. Pasaenure ero ¢ moMon(bio TPAHCIOPTHPA B OTHOIIEHHM:
a) 1 :56; 6) H:4; B) 7:3; r) 8:17.

Ilepumerp mpsaAMoyroJbEUKa paBeH 36 cm. Haifigure miomianas MPsSMOYrOJbHUKA,
eC/IM WM3BeCTHO, 4YTO €ero CTOPOHBI oTHocaATcs kKak: 1) 1:5; 2) 1:3; 3) 1:2;
4) 1:1. Kax MeHseTcs MJIOMAAL NPAMOYIrOJbHAKA OT IIEPBOTO 0 IOCIEAHEro ciay-
yan? ¥V Kakoro npsaMOYrojbHUKA ILUIONAaAb Hambosbimaa?

a) Orpesok AB pasmenén Toukoit C Ha orpesku AC um BC B orHOmenum 3: 5.
Kakymo uactbh orpeska AB cocrasnser orpe3ok AC? orpesoxk BC? Kakyio uacTb
orpesaxa BC cocrasiasier oTrpe3ok AC?

6) Maccer osoBa M LIMHKA, BXOAALIMX B COCTaB CILIaBa, OTHOCATCA Kak O : 6.
Kakyio dacTh Macchl IMHKa B CILUIaBe cocraBjisier macca ososa? Kaxyio dwacTsb
MAacchl CIjIaBa COCTaBJsAeT macca osiopa? macca IUHKA?

a) Yuciao daomacTepoB B MajJeHbKONH KOpPOOKe OTHOCHTCHA K YHCAY (aomacTepos
B Goapmoit kopobke kak 1 :4. Kakyio yacTh Bcex (poMacTepoB COCTABIAAIOT (io-
MacTepbl B MaJeHbKOH KOpoOke? B Gosbinoil KopoOke? Bo CKONBKO pas B MajeHb-
Koif Kopobfxe MeHbuIE (DIOMAcTepoB, 4eM B 0OJIBbINOM?
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6) Bpar u cecTpa pasfennyu IJIUTKY UIOKO0JaJa B OTHOLIEHWH, PABHOM OTHOIIEHUIO
ux BospactoB. Bpary 10 ner, cectpe 15 ner. Kakyo uacts mINTKH moayuu 6par?
nosyuna cecrpa? Bo CKoJIbKO pas MeHbIIe HIOKOJaJa NOJIy4uJs 6par, yem cectpa?

a) JlenTy paspesanu Ha JABe 4YacTU B OTHOImEHHMM 3:5. J[JIMHA MeHbIIEeH dYacTH
36 cm. Kakosa miamua Beeil JieHTHI?

6) JlenTty paspesanu Ha [aBe yactu B orHomeHuu 2:3. [lnuHa OGonplueil yactu
54 cm. Yemy paBHa aiamuHa Beell JIeHTHI?

CropocTe MOTOIMKJIMCTA OOJIBIIE CKOPOCTH BEJIOCHIEIUCTA Ha 55 KM/4Y, a OTHO-
meHue uX ckopocred paBHo 14 : 3. a) Haiigure ckopocrs Besocunenucra. 6) Haii-
AUTEe CKOPOCTh MOTOIMKJIHMCTA.

] s

OrHOmeHue NTUHBI KOMHATHI K €€ IIMPUHE PaBHO 5 : 4.
a) HaiiguTe miomazs KOMHATHI, eClIH €€ JumHa paBHa 6 M.
6) Hadizure niomans KOMHATHI, ecu eé aAnuHa 6osabine eé mmupuubl Ha 0,8 M.

B aByx Gosbmux m Tpéx MaleHbKHX KOpoOkax 66 xapampameit. Yncso xapanza-
- IIeil B MaJIeHbKOH KOpPOOKe OTHOCHTCA K YMCJY KapaHAamel B GOJIBIIONH KOpOOKe
Kak 5:9. CkolbKO KapaHfalledl B MajleHbKOH KOpPO6Ke M CKOJBKO B 6OJBIION?

Mawme, name u pouepu Bmecte 75 jer. Ilama Ha 5 ser crapmie MaMbl, a BO3PAacT
MaMbl OTHOCHTCA K Bo3pacry nouepu Kak 3:1. Ckoapko Jjer Kamaomy?

B soonapke xuByT 110 umixeit, yxxeil u exeit. OTHOIEHWe YHCIa YMKeH K YUCJTY
- yKeit paBHO 5 : 4, a yucaa yxell K yucay exeit pasHo 2 : 1. CKOIBKO B 300mapKe
YHMKeH, CKOJIBKO YiKel M CKOJBbKO exxeit?

OTHOWweHue BenunyYuH. MacwTab

a) Ckopocts Benocumenmera 15 km/4, a moronuxauera 90 km/4. Haiigure orTHO-
ITeHe CKOPOCTH BEJIOCHUIIEIUCTA K CKOPOCTH MOTOLMKJIHCTA M OBpATHOe OTHOIIe-
Hue. UTo mMOKAa3bIBAET KajkJ0e M3 3TUX OTHOIIEHHii?

6) Morouukaucr npoexan 210 kM, a Benocunenuct — 35 kM. Haligure orHOmMeEHHE
ANMUHBL TYTH, KOTODPBIA Npoexan MOTONMKJWCT, K [JJIWHE NYTH BeJOCHUIIEeAUCTA
u obparHoe oTHOmeHMe. YTO NOKas3LIBAET KaXKA0e M3 STHX OTHOLIEHWH?

a) Paccrosinue ot moma zo mxoasl pasao 800 M, a or ZoMa A0 craguoHa — 1,2 KM.
Haiizure OoTHOmMIEHME DAcCCTOAHUA OT AOMA A0 IIKOJEI K PACCTOAHHIO OT A0MAa
Ao craguoHa M oOpaTHOe OTHOIIeHWe, UTO NHOKA3BLIBAET KAMJ0€ M3 3THUX OTHO-
IIeHWn ?

6) Macca xonder B kopobGke paBHa 250r, a B HOBOrogHeM mozapke — 1,5 Kr.
Haiizure oTHOmIeHMe Macchl KOH(ET B KOpoOKe K Macce KOH(ET B HOBOTOAHEM
nogapke u obpaTHoe OTHOIIEHHME. YUTO MOKA3LIBAET KAaXKJ0e M3 dTHX OTHOIIeHUH?

a) Macmra6 waprer 1:5000000. Bo ckoabKO pas paccTosHME MeXAy ABYMS
TOYKAMM HA MECTHOCTH 0OJIbIIle, YeM PACCTOSHHE MEXXJY COOTBETCTBYIOIIUMM TOY-
kamu Ha kapre? Halinure paccrosHme mexxay ropogamu Camkr-IlerepGypr u Ile-
TPO3aBOJCK, €C/IHM Ha Kapre oHO paBHO 9 cM. YeMy paBHO paccToOAHHMe MEXKAY ro-
poxamu Oxorck m SKYTCK, eciu Ha dTOH KapTe OHO paBHO 17,2 cm?
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6) Macmrab nyiana 1: 30 000. Bo ckoasKo pas paccTOiHHE MEXKAY HBYMS TOUKA-
MM HA MECTHOCTH OOJIbIlIe, YeM PACCTOAHHE MEeXXKIY COOTBETCTBYIOI[MMH TOUKAMHU
Ha nuane? Ha¥iaure paccrosHme MexAy TyHKTamMu A m B, eciam paccTosHHe
Mexay HuMH Ha miadHe 3,4 cm. YemMy paBHO paccTOAHUe MeXIy HOyHKTamu M
u N, ecau Ha 3TOM ILIaHe OHO paBHO 7,5 cMm?

a) Macmrat xaprtst 1: 2 000 000. Bo ckonbKO pas paccTodHUe MeKAy ABYMHA TOY-
KaMH Ha KapTe MeHbIle, YeM PACCTOSHHNE MEXJY COOTBETCTBYIOIIMMHM TOYKAMH Ha
mectHoctu? Kaxkum Oyaer paccroaHMe Ha Kapre MeKJy ropozamu BojiokosgaMck
u Pixes, ecsim Ha MectHOCTH OHO paBHO 110 KM? wmexxay ropomamu Cyxymwu
u Coum, eciu B JAEHUCTBHUTEJHLHOCTH OHO paBHO 125 Km?

6) Macmra6 kaprst 1: 5000 000. Bo ckonbko pa3 paccToAHME MEXIY ABYMA TOY-
KaMH HAa KapTe MeHbIIe, YeM PACCTOSHHE MeKJy COOTBETCTBYIOI[MMH TOYKaMH
ma mecrHoctn? Kakum Oyzer paccrosHMe Ha KapTe Mexxkay ropojgamu Mocksa
u BraguMup, ecau B JeMCTBUTEILHOCTH OHO paBHO 185 kM? Mexxay ropogamu Mo-
ckBa U Bepesaiika, ecau Ha MecTHOCTH OHO paBHO 420 KM?

CTopoHa ofHOTO KBajpara paBHa 12 cM, a CTOpOHA APYroro KBajapara pasHa 2 CM.
Haiigure:

1) oTHOUmIeHHE CTOPOHEI DOJBLIIOrO KBajJpaTa K CTOPOHE MAaJIeHbKOI'O KBajapaTa;
2) orHomenue nmepumerTpa GOJBIIOTO KBaJpaTa K IIepUMeTPY MaJeHbKOTo KBajpara;
3) oTHomeHue IoHIaAu OOJBIIOro KBajpaTa K ILJIOMIAAM MaJIeHbKOro KBajpara.
PaBHBI U OTHOIIEHWS TEPUMETPOB M CTOPOH KBaApaToB? mlomagei M cTOpoH?

Pe6po opnoro kyba pasao 10 cm, a apyroro — 5 cm. Haiigure:

1) orHOmeHue pebpa masoro Kyba kK peOpy Goibimoro Kyba;

2) oTHOIIeHHEe IIOLIAJM TPAaHU MAaJjoro Kyba K miomaju rpasu Goipmioro Kyba;
3) orHomeHHe 06BEMA Masoro Kyba K 00bEMy Gonsmioro xyba.

EcTe 1M cpeau 3THX OTHOIIEHWH paBHbIE?

a) Paccrosinme mexay nyskramu X W Y Ha Kapre paBHo 8,5cCM, a Ha MECTHO-
ctu — 170 xm. Hafigure macmurald Kaprsl.
6) Paccrosiame Me:xay nyEKTamMu A u B Ha kKapre paBHO 7,2CM, a Ha MeCTHO-
et — 360 kM. Haiigure macmrab KapThl.
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a) Jlerans Ha ueprexxe, macmra® xoroporo 1:10, umeer amuuy 3,6 cm. Karyio
' pnuHy OydeT MMeTh aTa JeTanb Ha uepTeske, macmrab koroporo 1:6?

6) BoicoTa MaHCApALI Ha YepTerKe, BLIIOJHEHHOM B MmacmTabe 1 : 25, pasna 8,4 cMm.
Yemy paBHA BBICOTA dTOHM MaHCapAbl Ha uyepresxe, macmrab xoroporo 1:127?

VuacToxk mocce Ha kKapre uzobpakén sunHueit gauHOM 20 cm. Macmrab KapThbl
1:200 000. Bepronér HaOmomaeT 3a ABM)KEHMEM TPAHCIOPTA H JIETHT HaJ IIOCCe
co cxkopoctrio 100 kM/4u. Ba KaKoe BpeMsi OH IIPOJIETHT HAJ 9TUM YYaCTKOM?

Camocmosamenvhan paboma.
Bapuanm 1

1. OTHOIIEHHe YMCIA KPACHBIX INAPDHMKOB B KOPOOKe K YHCIy CHHUX paBHO T: 2.
a) Bo CKOJBKO pa3 KpPacHBLIX MIAPUKOB 0OJIbIIE, YeM CHHUX?
6) Kakyio uacTh YHMC/IO CHHHX INAPMKOB COCTABJAET OT YMCJIA KPACHBIX?

2. Haiigure orHOomeHue 6 kM K 800 m.




OTHOLLUEHUA 1 MPOLIEHTbI

3. Ha Bompocsl pagnoBUKTOPUHBI peaaxkuua noayuuiaa 600 orBeToB pamuocayiia-
Teseii. IlpaBuibHBIe W HeNpaBUJILHBIE OTBETHl PACIDPEAENUJINCHE B OTHOIIEHUH
3 : 7. CKOJIBKO IIPaBUJIbHBIX OTBETOB OBLIO MOJIYYEHO B pejaxkmum?

4, lerans Ha yepTerke, mMacmrad xoroporo 1:15, umeer guuny 38 mm. Kakosa
JUIMHA JeTaju B peasbHOCTH?

Bapuanm 2

1. OTHOmIeHWe YMCIA 3€JIEHBIX HNIAPDUKOB B KOpoOKe K umciy Oenbix pasHo 9: 2.
a) Bo ckosbKO pa3 3elE€HBIX MIAPDUKOB 0OJNBINE, UeM 6GesbIX?
6) Kaxyro uyacTh umcyio OeJbIX MIADUKOB COCTABJISAET OT YMCJIA 3eJIEHBIX?

2. Haiigure orHomenue 900 r x 6 Kr.

3. Ha Bompochsl pagMOBUKTOPUHEI pepakuus noayumia 500 orseros paauocaymia-
Tesiei. llpaBuibHBIE W HEeNpaBUJIbHBIE OTBETHl PACHpeAEJHJINCH B OTHOIIEHUU
2 : 8. CKOJIbKO HENPaBMUJIbHLIX OTBETOB OBLIO MOJIYYEHO B PeNaKIUM?

4. Inuna peranum 690 mm. Kakyro anuny 6Gyser uMeTh AeTanb Ha dYepTerxe,
macirad koroporo 1 : 3072

HaxoXxpaeHune npoueHTa BeNUYUHDI
M BeJINYUHbI NO €€ MNPOLEHTY

BripasuTe mpONEHT AeCATHYHON APoOLI0 M OOBIKHOBEHHOH APOGBIO:
a) 20 %; B) 25 %; n) 40 %; x) 50 % ;
6) 60 % ; r) 76 %; e) 80 %; 3) 10 %.

IIpu 370pOBOM HUTAHMEM B3POCJHBIH UYENOBEK HOJIKEeH IO0JY-
yark B JAeHb 1400 Kuioxkanopuii, pacmpejeneHne KOTODPBIX
MeXJAy HpuéMaMu IMHINH NOKa3aHO Ha auarpamme (puc. 2).
IMopcunraiiTe, CKOJIBKO KUJIOKATODHH MOIKEH MOJIYYATH Ye-
JIOBEK BO BpeMsA: a) 3aBTpaka; 0) obexa; B) y»xuHA.

IIo nnany 3a Hemeso Hy»<HO ObLIO OoTpemMoHTHpoBaTh 800 M
aoporu. 3a 2 pua 6Gpuraga sBemmonsuaa 40 % sanaaHMpOBaH-
HOU paboTel, 3a 6 gHeit — 85 %, 3a 7 aueit — 100 %, 3a 9 gHeit — 130 % . Croab-
KO METPOB AOPOTru OBLIIO OTPEMOHTHPOBAHO K KasKAOMY U3 YKA3aHHBIX CPOKOB?

Puc. 2

Yersipe crpesnka caenanu mo 60 BHICTPENIOB IO MMIIEHU. Y IEPBOrO CTPEIKA II0-
naganue B 1enab cocrasuiao 80 %, y Broporo — 55 %, y Tpersero — 95 %, y uer-
Béproro — 75 % . CKoAbKO pas KakABIH CTPeJIOK NpoMaxHyJcsa?

a) HUssectHo, 4yTO Macca u3oMa cocrasiaser 25 % Macchl CBeKero BUHOTpaAa, B3s-
TOro And cymku. CKONMBKO M3oMa MOay4uTcs u3 48 Kr csesxero BuHOrpaga?

6) Macca cyménerx rpu6oB cocrasusier 11 % macchl CBeXUX IpuOOB, BI3ATHIX AJISA
cymKH., CKOJNBKO CYIIEHBIX TPUGOB TOJYYHTCA M3 2 KI' CBEMRHUX?

IIxonsaukn npexamonaranu cobpars 300 p. ans BHeceHUs B (GOHJ BANTUTHI JKH-
BOTHBIX. OHM cobpanu 130 % aroit cymmel. CKoabKo pybaeit cobpaiy MIKOJILHAKA?

Haijigure uncio, ecnu: a) 3 % ero pasHbel 60; B) 50 % ero pasHBI 18;
6) 17 % ero pasasl 340; r) 25 % ero pasuer 31.



OTHOLUEHWUA W MPOLEHTDI
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MarasuH BBIBECHJI PEKJaMy O CHHJKEHWH IleH BO BpeM# pacupojasxku. Berumciaure
HOBYIO IIeHY TOBapOB.

Pacmpopa:xa
106xu meHa 450 p. Bproku nexa 700 p.
cumxena "Ha 20 % cumkeHa Ha 25 %

MarasuH [IOKYIIaeT TOBAp ONTOM M IPM PO3HUYHOM IpOAaKe YBEJIUYUBAET €ro LeHy
Ha 12 %. Tlo Kakoii ImeHe MarasvH IPOAAET TOBap, €CJIM OH KYIMJI ero Io IeHe:
a) 3000 p.; 6) 2250 p.; ) 11 000 p.; r) 35000 p.?

CKOJIBKO IIPOILEHTOB MepBOHAUANBLHON ILIeHBI TOBapa COCTABMJIA HOBaA I€HA, eCJIH:
1) ona monmkena Ha 20 %; Ha 15 %; Ha 25 %; Ha 10 %;
2) ona noseimeHa Ha 20 %; Ha 15 %; Ha 25 %; Ha 10 %7

Tosap crousn 6000 p. Kakoit cramer 1ieHa TOBapa, €CcJH:
a) cHauasna eé mosbicuTh Ha 10 %, morom moHU3UTHL Ha 10 % 3
6) cuauana eé moHu3uth Ha 10 %, morom noseicuTh Ha 10 %?

a) Ceeskme camBbl Tepaior mpu cymke 70 % cBoeit maccel. CKOJIBKO CYIIEHBIX
cauB (WepHOCIMBA) moxyuurcs usd 60 Kr cBexux caus?

6) IIpu cymike yalfHOro 3eJI6HOTO JIHCTA TEPSAETCH 96 % ero maccel. CKOJIBKO CV-
XOro 4asd ToJAyuyuTcss uad 25 Kr 3ejiéHoro aucra?

Haiigunre npubanKEéHHO:
a) 20% or 199p.; B) 10 % or 3025 kr; n) 24 % or 400 p.;
6) 25 % or 599 KMm; r) 50 % ot 397 m; e) 19 % or 2500 kr.

Oxkpyriure JaHHBIE W HaWAWUTEe NPHOJIMMKEHHO:
a) 19% ot 123 kr; B) 26 % or 810 m; n) 78 % ot 4009 xm;
6) 52 % ot 698 p.; r) 21 % or 1999 p.; e) 9% or 208 kr.

IMemexoy 3a HapylIeHHe IIPABUJ JOPOXKHOTO ABMIKEHMS JOJIKEH 0 ONpeAeIeHHO-
ro cpoxa samiratuTh mrpad 300 p. 3a Kaxablii NPOCPOYEHHBIN JeHb CyMMa ILITPA-
¢da ysenmumBaeTca Ha 2% OT mnepBoHAYa’NbHOW CyMMbI. CKOJBKO NPHAETCH
3aTJIATUTH TIEIIeX0AY, €CJIU OH IIPOCPOYMT OrIaTy Ha 3 HHA?

a) B mxoue 400 yuamuxcsa. 10 % Bcex HIKOIBHUKOB — INECTUKJIACCHUKH, 45 % u3
HUX — AeBoukr. CKOJBKO JEeBOYEK M CKOJbKO MAJIBYMKOB B IIECTHIX KJjaccax?
6) B mxose 650 yuammuxca. 10 % #uxX uyucia ydacTBOBaJIM B KOHKYpCE 4YTELOB,
a 40 % w3 HUX cranu npusépamu. CKOJBKO YYAIIUXCHA CTAkM Hnpuaépamu?

Ws monoka moaydaerca 22 % CAMBOK, & M3 CJAMBOK moaydaerca 18 % wmacua.
CKOJIBKO TpaMMOB Macja mnoiyuurca u3 20 Kr momoxa?

' B oubnmorexe 98 000 xmur. KHuUrm Ha pycCKOM si3blKe COCTaBIAOT 78 % Bcex

KHUT, U3 HUX 5 % — yuebHuku. OcrajpHble KHUTH HAa DPYCCKOM s3BIKE — 3TO XY-
NOJKEeCTBeHHAd JIUTepaTypa M cnpaBouHuku. KoiuuecTBO KHUT 1O XYA0XKECTBEH-
HOM JMTepaType OTHOCHTCH K KOJMUYECTBY CIPABOYHMKOB Kak 5 : 2. CKoabKO B OH-
fJIMOTEeKe CIPABOYHMKOB HA PYCCKOM A3bIKe?




OTHOLLUEHUA A NMPOLIEHTBI

a) B merpo 15 % mnaccaxupos unraror razersi. U3 sux 60 % — mykuunsl. CKOIb-
KO IPOIEHTOB [AaCCa’KMPOB METPO COCTABJIAIOT MY:KUMHEI, UMTAIOLHE IaseTn?

0) Ha BeiGopsr nmpumau 75 % wusbupareneii. 3a mobeaurena mporosocosantn 60 %
u3 HuX. CKOIBKO TPONEHTOB BCcex uabuparejeil IporojocoBanu 3a mobegurens?

Bank mpuHMMaeT BKJIaJ HA TPU MeCSAIA W B KOHIIe 3TOrO CPOKAa BhIJIauusBaer 3 %
or Brjaza. CKOMBKO ThICAY PyOJieil JOKeH BHECTH KJMEHT 6aHKa, 4TOGBI HOJY-
YUTH A0XO0A: a) 75 p.; 6) 150p.; B) 600 p.?

Camocmoamenwvrnas paboma.

Bapuaum 1

1. Coornecure Apobm, KOTOPHIE BHIPAXKAIOT JOJM HEKOTODPOH BEJUUYUHBLI, U COOT-
BeTCTBYIOILIIE UM IIPOIEHTHI,
A) 0,75 B) 0,5 B) 0,08 r) 0,8
1) 50 % 2) 80 % 3) 75 % 4) 8%

2. CnoprcmeH-JIyYHHK BO BPeMs TPEHMDOBKH cjesan 60 BEICTDEJOB 10 MUIIEHH.
Ilonaganua B nens cocraBuiu 65 %. CKOMBKO pa3 CIOPTCMEH IIPOMAXHYJICA?

3. Ilpn moxymnke crupasbHONl Mamuabl crouMocTsio 8000 p. moxynaresn npeas-
ABMJI KYHOH Ha CKHAKY 5 % . CKOJBKO OH 3aljlaTUT 3a MAIIHHY?

Bapuanm 2

1. Coornecure npobu, KOTOpBIE BHIPAKAIOT JOJM HEKOTOPOH BEJIUMUYUHBI, W COOT-
BeTCTBYIOIIME UM IIPOILeHTEHI,
A) 0,7 B) 0,4 B) 0,3 ) 0,03
1) 40 % 2) 3% 3) 70 % 4) 30 %

2. Cnopremer-nyunuk cpenan 60 BoicTpenoB mo mumrexu. Ilomasanus B meb co-
crasuiu 95 % . CKOJBKO pas CHOPTCMEH MpOoMaxHyJcs?

3. Ilnara 3a KoMMyHa/lbHBIe ycayru cocrasiana 800 p. B mecsanm. B HOBOM roay
OoHa BhIpocsa Ha 6 % . KaxkoBa cTOMMOCTE KOMMYHANBLHBIX YCayT?

BbipaXeHue OTHOLWEHUS B NpoLeHTax
Bripasure B nponenrax: a) 0,35; 0,26; 0,03; 0,17; 6) 0,5; 0,7; 0,3; 0,1.
ITpounTaiite mpeasoxeHne, BHIPA3UB APOGL B MPOIEHTAX:

a) 6eHSMHOM BAaIlOJHUIN 1_96 Genzobaka;

0) % yyuamuxcsa IIKOJBI eAyT B IIKOJY Ha aBTodyce;

i 6 5
B) Macca CymeHOHM BHIIIHHM COCTaBJIfeT -2—5 MACCBI CBeX e,

e

17 -
I‘) MarasvH IpojaJ % IIPHBE3EHHOI'0 caxapa.

a) U3 1000 onmpomeHHbIX MKOABHUKOB 250 HasBaau (PUBKYILTYDY CBOMM JIKOOH-
MbIM npexMeToM. CKOMBKO TIPOIEHTOB ONPOLIEHHBIX IUKOJILHHUKOB CUMTAIOT (DM3-
KYJAbTYpPY JIOOUMBIM mpeameTom?
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6) Uz 30 mumeit mecsma 18 mueil 6pliu comHeuHBIMU. CKOJNBKO IIPOIEHTOB B 9TOM
MecCsHIle COCTABHJIH COJHEYHEIEe JHU?

B) B mkone 250 yuammuxcsa, us Hux 120 samummarorcsa croptoMm. CKOJIBKO IIpo-
IEeHTOB YYalAXCcHd MIKOJLI 3aHUMAITCA CIOPTOM?

r) B okpyre 25 000 mabupareseii. B BpiGopax npuuaaun yuactue 13 000 nsbupa-
Tesieit. CKOJBKO MPOIEHTOB u3bupareseil yuacTBOBAJIU B BhIOopax?

Konrponsaywo pabGory mo maremaruke nucaiu 150 mIeCTHKJIACCHUKOB paiioHa,
18 m3 HuX nmoayuyuau 3a paboTy OTMETKY «H», 66 yIYeHUKOB — OTMETKY «4»,
63 yueHHKAa IOJYYHJIN OTMETKY «3» M 3 yuyeHHKa — «2». BbIUHCINTE B IIPOLEH-
Tax, CKOJIbKO YYAIMXCA BBIIOJHUIM PaboTy Ha KalKAYIO U3 OTMETOK.

a) B mavase yueGHOrO roga B miKosie Oburo 500 yyamuxcs, K KOHIY roga 4YHCJIO
yyamuxca Bo3pocyo Ha 75. CKOJIBKO HPONEHTOB COCTABIAIOT 7O ydYalUXcs OT
[IepBOHAUAJIBHOTO YUCa ydamuxca B mKone? Ha CKOIBKO HNPOLEHTOB yBeJIWYH-
JIOCh YMCJIO YYaIIUXCH IIKOJBI?

6) Bo BpeMs pacmpoja’X¥ IleHa TOBapa, KOTOPHIA nepsBoHaudanbHo croua 5000 p.,
noausunack Ha 500 p. CKoabKo npoueHTOB coctaBagoT 500 p. oT mepBoHAYATE-
HOH mens! ToBapa? Ha CKOJBKO HpONEHTOB ITOHUBHUJIACH IleHA ToBapa?

a) Jlusan, nepBoHauajibHas croumocts Koroporo 6000 p., 6v11 ymeHén, u ero crTo-
umocTh cHusmaack Ha 900 p. Ha CKoIbKO IpOIEHTOB ObliIa CHUKeHA IeHa JuBaHa?
6) Opma aknusa Komnawnuu B sinBape crousia 120 p., a B cdeBpase crana CTOUTH HaA
6 p. meHbme. Ha CKOJIBKO IPOLEHTOB MOHM3MUJIACH IleHA AKIHH?

Breipazum apo6hb % npubamKEéHHO B npoueHrax. s aToro HaWaéM NpHOIMKEH-

2 i
HOe JecATHYHOe 3HauYeHHe ﬂpOﬁK E C JIBYMSA 3HAKaAMH IIOCJIe 3allATOM. B pes3yJib-

Tare AeJieHUs YrOJKOM uYucjaa 2 Ha uyncyao 3 moayumau B yactHoMm 0,666... . 3na-

4uT, 2 =~0,67, T.e. 67T %.
3
BripasuTe TpHOJIMIKEHHO B IPOLEHTAX: % HaceJleHUsd Topojaa; % HaceJeHUus Tro-

pojna; % HaceJeHUS TOpoja.

a) Uz 30 gueit mecauma 9 ameil ObLIM BHIXOAHBIMHU. CKOJBKO IIPOIEHTOB B 3TOM
MecAlle cocTaBuau paboune gHM?

6) WUz 50 000 xureneit ropoxa 15 000 cocrasnsaior metu go 16 ner. Kawoii npo-
LeHT KUTejeil ropoja COCTaBJIseT B3pOCIoe HaceleHHe?

a) U3 40-1uTpoBOii KaHUCTPHI, HANIOJHEHHOW OeH3MHOM, orTamuau 8 1 OGeH3WHA.
CKOJIbKO IPOLEHTOB 00Bb€éMa KAHMUCTPHI COCTABJAET OCTABIIMICA B Hel OeH3uH?
6) IIkosnHaa BojeitbonbHas komaHga u3d 20 ceIrpaHHBIX 3a IoJl HA COPEBHOBAHM-
AX urp 12 urp BbIMIpaja U HU OJHOM He chirpajia BHHYBIO. CKOJIBKO IIPOLIEHTOB
BCeX WIp KoMaHAa npourpasa?




OTHOLLEHNA A MPOLEHTDI

B 1998 r. B ropoge Houune ovro 280 000 xureneii. B 2008 r. uucieHHOCT: Ha-
ceseHus ropoja sospocyia Ha 70 000 uenosek. OTBeThTE HA BOMPOCHI:

1) Ha CKOJBKO HPOLEHTOB BO3POCJA YHCJIEHHOCTH HACeJIeHUsA ropoza?

2) CKONIBKO IPOLEHTOB OT uMciaeHHOCTH HaceaeHus 2008 r. cocraBmyia YuCJIeH-
HOCThL HacejeHusa B 1998 r.?

3) CKoJBKO IIPOLIEHTOB OT NePBOHAYAJBHOH YMCIEHHOCTH HACeJIeHHA COCTAaBUJIIO
macenenue B 2008 r.?

JecATUKJIACCHUKY BRIOMpAJIM IIpeACTABUTENS B IIKOJBHBIN coser. ['osioca pacmpe-
AEJMHJIHCH MEXKIY AByMs KaamgugaramMu B oTHomeHUH 1 : 4. CKOJBKO IIPOLEHTOB
yUaniuxcs IporoJoCcoBAIM 3a MobefuTeNs M CKOJBKO 34 IMPOUrpaBIiero?

B mrectrix Kmaccax 65 mansuukoB u 55 geBouexk. CKOJIBKO HNPHMEPHO IPOIEHTOB
OT BCEX MIECTUKJACCHUKOB COCTABJSAIOT MAJBUMKHU? JEBOUKM?

B ropoge A ua 21 Teic. mabuparesneit Ha BIGOpPHI npuiiu 13 ThiC., a B ropone B
u3 19 Teic. nsbupareneii B Beibopax yuacrBoBanu 11 teic. B Kakom ropoge us-
6upaTenu aKTUBHee?

Ha anrnmiicKkuii A3bIK B TedeHue yuebHoOro roga B 6 xiacce orsogurca 102 ypoka,
a Ha maremaruky — 170 ypokos. Beryucaure npuOIUIKEHHO, CKOJBKO IIPOLEHTOB
OT YPOKOB MaTeMaTHMKHM COCTABJIAIOT YPOKH AHIMIMHCKOIrO fA3bIKA; CKOJBKO IPO-
IEeHTOB OT YPOKOB AHTJIMHACKOTO fA3BIKA COCTABIANIT ypoKmM Marematuku. (Orser
OKPYIJIATE OO0 €JUHHIIL.)

e e

Ha crpasune kxHuru 1600 6yxkeB. BykBa «o0» BcTpeudaeTcsi Ha 3TOH CTpaHHIle
143 pasa, G6ykBa «u» — 94 pasa, G6ykBa «c» — 62 pasa, OykBa «ur» — 28 paas.
Kaxoii npuMepHO IPOLEHT BceX OYKB CTPAHHUIBI COCTABJISIET KaXKAas U3 Iepeuuc-
JIEHHBIX BEIIIEe OYKB?
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Camocmoamenvnaa paboma.
Bapuanm 1
1. JIbI’KHBIE KOCTIOMBI, IPOJABABINMECH B JABYX MarasmHax IO OJHOM M TOH Xe

" 1
IIeHe, BECHOH OBLIH VIleHeHEI. B IIepBOM Mara3vHe CKHJIKa COCTaBH.JIa -2— opex-

Heil UeHbl, BO BropoMm — 45 % . B KakoM W3 MarasWHOB CKHAKA OKaszajgach
fosbIe?

2. lna BeIpamuBaHuAa paccajbl Kabaukos nocaguiau 60 cemsn, npopocso 48 cemsaH,
CKONBKO IPOLEHTOB CEMSH HPOPOCJIO?

Bapuaum 2
1. [IBa marasMHa OCEHBIO ITPOAABAJNM KAIYCTY IO OJHON M TOH Ke IeHe. SUMOI

1L .
KanycTa mmojmopoxajia. B IIepBOM MarasHiHe IIeHa IIOBBICHJIACH Ha ‘g IpexHeHn

neHbl, BO BTOpoM — Ha 15 % . B KakoM w3 MarasmHOB HAaIeHKa OKasajach
MeHbIIe?

2. Jlna BeIDAIIUBAHUS paccajibl orypros nmocaauau 50 ceMaH, nmpopocio 45 ceMsH,
CKOJIBKO HPOLEHTOE CeMAH IIPOPOCIo?

|




- BbIPAXKEHUS!, ®OPMYJIbl, YPABHEHUS

3anucb U YTEHUEe MaTeMaTU4YeCKUX BbipaXxeHun
M npeanoXxXeHun

3anuiuuTe B BUAE MATEMAaTHYECKOI0 BbIPAYKEHHUS TAKYIO IOCJIEJ0BATEIBHOCTE AeH-
CTBHUH:

a) YHCJI0 N YMHOMKHUTH HA 5 M M3 3TOr0 NPOU3BEAEHUA BBIYECTH 25;

6) umeno 7 YMHOMUTE Ha kB ¥ 3T0 nmpousBefeHue BbiuecTs U3 100;

B) K YMCJay @ npubaBUTH 4UCIO b U 3Ty CYMMYy YMHOXKUTH Ha 10;

I') U3 YMCJA @ BhIYECTh YMCI0 b ¥ 3Ty PasHOCTb pas/ieIMTh Ha YUCIO C.

1) Kakas mociefoBaTeNIbLHOCTh MeHCTBUI W HAJ KaKHMH dHCJIaMH 3ajlaHa BbIpa-
JKeHueM:

a) 4m+18; 6) 6(b+ s); B) 50 —(g+1); r) (m-n)% 1) 3r%; e) =

?

2) TIpouuTaiiTe Ka)kJjoe BbIpAXKeHHE, HMCIOJb3ys CJIOBA «CyMMa», «Pas3HOCTh», t
«IIPOM3BEJEHHUE» , «HACTHOE»,

ITpounraiite 6yKBeHHOE BbIpaKeHUeE:

a+c
a) (a+4)(d-5); 6) be +ad; B) > r) 2mn; n) (b-d)>. b

E=

a) B xammom samwuxe 20 6yTbUIOK MHHepaJibHOH BOABI. CKONBKO OYTHUIOK i
B 10 amukax? B 15 amukax? B n AOHKaX?
6) Ha ogny mMamuHy MOHO morpysnTh 110 memkos xaprodens. CKoJbKO Mell- 3
KOB MOJKHO IepeBea3Ty Ha 5 rakux mamuHax? Ha 16 Taknx mamuHax? Ha m TaKUX
MamuHax?

Ilnuaa oTpeska paBHA a cM. UeMmy paBHa AJIMHA APYroro orpesxka, ecju H3BECTHO,
qTo.

a) o Ha 10 cM anuHHee; B) OH B O pa3 JAJNHHEee;

6) on Ha 7 cM Kopoue; r) o B 3 pasa Kopoue?

IMnomaas yuacTka paBHa x M°. Yemy paBHa IJIOL[aAb APYTOro y4acTKa, €CJIH U3-
BECTHO, YTO OH COCTABJAET:

a) % JAHHOM IIJIOIamgH; B) 0,8 panHON IJomIanM;
0) ueTBepTh OAHHOM IJIOIIANN; r) 70 % pamuo#t mmomanu?

Mame m Jjet, a eé gouyepu n Jjger. Ha CKOJBKO JieT MaMa cTapiie nouepu? Croub-
Ko Jser Oymer mouepm depea 4 roga? CroabKo jer Gbiro Mame 2 roja Hasax?

Ha MamuHY HDOTPYSWJIM @ AIUIAKOB ¢ BuHOrpamom mo 20 Kr u b sSIUKOB ¢ HepcH-
kamu 1o 12 xkr. Kaxkopa ob6mas macca sunorpaga? mepcukoB? CKOJIBKO KHJIOrpaMm-
MOB (PPYKTOB TOTPY3WUJIM HA MAIIUHY?

Mau cTouT X p., 4 CKaKaJKa CTOUT Y p., H OHa JeIllesje Msa4ya. KakoB CMBICJI BBI-
paxkenusa x—y? x:y? 2x? x+3y?

IIpounTaiiTe MaTeMaTHYeCKOe IIPeAIOKeHUe:
a) ¥¥=125; 6) (x— y)2 =100; B) (a+4)(a—4)=a*-16; 1) ac+ad=a(c+d).
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a51 | IIpouuTaiiTe MaTeMaTH4ecKoe BhIDAKeHHUE:
—- a) 1+2+3+4+...+25; 6) 1+3+5+T7T+...+27; B) 1+4+9+16+...+100.
452 | Banumem uucao 234 B BHIe CYMMBbI pas3paAAHBIX ciaraeMbix: 2-:100+3-10+4. ‘

3anuimuTe B BHIAE CYMMBI Pasps/HBIX CJaraeMbelX UYHCJIO, WMelolee:
a) a coreH, b eguHNII; ©) kB TBICAY, M IECATKOB, N eIHHHII.

| | (s
453 | Banumure B BUJe GYKBEHHOIO BHIPAKEHHUA:
a) IDpou3BeJleHHE JBYX IOCHEI0BATEJBHBIX HATYPAJLHBEIX UHCEJ; ]
6) cymMMy JABYX TIOCHE[0OBATENbHBLIX HATYPAJLHBIX YHCEJI.

454 ‘ Sanumure B Bulle OYKBEHHOrO BBIPAKeHUA IIPOM3BEJAeHHE HATH IOCJeL0BaTe/b-
: _'_ HBIX HATYpPAJbHBIX 4YMCe]l, HAUMHAA ¢ 4yucia: a) n; 6) n+3; B) n—2,

455 | Banummre B BHJe OYKBEHHOIO BBIDQKEHHS CyMMy IATH IIOCJIEJOBATENBHBIX HA-
| l TypaJIbHBIX 4YHCeJl, Ha4YMHAafA ¢ uyucna: a) k; 6) B+1; B) B—1. t

yucaa 17 Ha 8».
a—-17=8; 17-8=a; a-8=1T;
17T—-a=_8; 17+ 8=a; a+8=1T7.

456 | Beibepure u mpounTaiiTe Bce PABEHCTBA, OTBEYAIOIINE VCIOBHIO! «IHCIO @ GOJIbIIIE ‘ :

457 | Kaxasli npuMep HIIIOCTPUPYET HeKoTopoe mpaBuio. Chopmynupyiite sTo mpa-
BHUJIO M 3alIUIIHUTE €r0 ¢ TTOMOIIbI0 BYKB:

a) 28+0=23, 0) 8-1=8, B) 96.0,25=96: 4,
1,7+0=1,7, 0,5-1=0,5, 13,2-0,256=13,2: 4,
S sp=3; 2.1=4 8 oen = .4
5 5 7 7 17 17

BbiuMcneHne 3Ha4yeHUi OYKBEHHbIX BbipaXXeHW

IToacraBnaiTe B BBIpaKeHHe BMecTo OYKBHI b uwmerma 15; 7,5: 0,125 u KaIbIi
pPa3 BBIYMC/sANTE 3HAYEHUE TOJYUYUBIIErOCs BhIPAYKEHHA:
10

a) 0,156+b;  6) b—0,12; ) 100b; 1) “f:;? A .

Haiigure 3HaueHMe BhIpa)kKeHUs:
a) 3+5a mpu a="7; 1,2; 0,04; 0; B) 2-0,1c mpu ¢=0; 0,3; 1,1; 10;

6) g(x + 6) mpu x=3; 1,2; 0,6; 0,03; r) a-0,1 mpu a=1; 0,8; 0,5; 0.4.

Hafinure 3HaYeHHE KaKAOTO W3  BBIPAMKEHHUI x(x+1); x(x+1)(x+2);
x(x+1)(x+2)(x+3) npu x=0; 1; 3.

WsnaBHa y4€HbIE IBITAINCE CKOHCTPYUPOBATh GYKBEHHOE BBIPAIKEHWE I/ BBIUUC-
JIeHUA TPOCThIX uYucen. Jleonapa Sitnep, Hampumep, CMOr HOJYYHTH COPOK IPO-
CTBIX YMCeJI, IIOACTABISAA B BeIpaXkeHue n”+n +41 smecro n uucia 0, L5 25 sess B9
BocnonsayiiTech (opmysioi diinepa U MOSYyIUTe HECKONBKO IPOCTHIX YHCEJ, TO-
craBue Bmecro n yucaa 0, 1, 5, 10, 20. IIposepsre mo Tabauie MPOCTHIX YHCE.
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IIyers a=0,15, b=1,2, ¢=0,018, d=0,45. Haifinure 3HaUeHME Ka’XJOT0 M3 BbI-
pajKeHmit: -EL; e,

ab d
IIpouuraiire 3agauy: «/lns KOHKypca XyJOKHHKOB mnpurotroBmau 60 smcrtos Gy-
Mard M pasgany UX YYaCTHHKAM KOHKYypca mopoBHY. CKOJIBKO 4YeIOBEK Y4acTBO-
BaJI0 B KOHKYpPCE, €CIH M3BeCTHO, 4TO X ObLI0 Ooabmie 12, Ho menbimme 207»
Cocrasbre BbIpa)KeHHE [0 YCJIOBHIO 3aJauu, 0003HAUHMB UYHCJIO YYACTHHUKOB KOH-
Kypca OYKBOH X, U OTBEeThTEe Ha BOIPOC 3aJa4dH.

IIpounraiite samauy: «CobGeTBenHas ckopocrs Jogku 8,5 km/u. 3a Kakoe BpeM#
gopka npoigér 10 KM IPOTHB TeyeHUA PEKH?»

CocraBbTe BBIpAKEHHE 110 YCJIOBHIO 3amauu, 0603HAYUB OYKBOH U CKOPOCTE Tede-
HUS PEeKH B Kujaomerpax B uac. Onpepenure, kaxkume u3 umcen 0; 1; 2,5; 8,5; 10
ABJIAKOTCA JONYCTHUMBIMHM 3HAYEHHAMH 1A OYKBHI U,

CocTtaBnenue dopmyn U BblYUCTIEHUE
no doopmynam
CocraBbTe (GOpPMYJIBI IJIA BBIYMCIEHUs mepuMmerpa u miomanu ¢urypsl (puc. 3).

a) a 6)

paaoR j

Puc. 3

B aHBape 3apmiary BcexX paGOTHHMKOB 3aBoja yBeaudmiau B 2 pasa. O6osHaubTe
crapyio sapmiary OykBoil w, a HoBylo — OykBoit W u sanmmmure (opmyny Ans
BBEIUHCJIEHUA HOBOH 3aprniaTsel. Onpesenure HOBYIO 3apmiary npu w = 9000 p.; nmpu
w=17000 p.

MarasuH 3aKymnaeT ToBap Io ofHoO# meHe (o0o3HaubTe €€ OYKBOI ¢), a IPOAaéT ero
1o 6oabimeit nmeHe (o6o3HaubTe €€ OyKBOU n). 3anumuTte GOPMYJy AJNIA BHIUNACICHUSA
npubsLn ot mpozaxku 100 mT. Takoro ToBapa, 0603HauuB npubeLb 6ykBoil C. Ilox-
cumraiiTe MpubLLIL, ecau n =800 p., ¢ =550 p.; ecan n="T7500 p., ¢=6000 p.

IIpu u3MepeHHH TeMIepaTypsl MbI mosabdyemcsi rpagycamu Lleascusa. CyigecTsy-
JOT ¥ ApPYTHe TeMIeparypHble Iukajbl, Hanpumep mxana Kenssuna. Temnepary-
pa mo arToil mKajge muaMepserca B kenbBuHaxX (K). Ecam Temmeparypa msMepeHa
B rpaaycax Ilenscus (°C), TO e€ MOKHO BBIPDa3HTh B KeJbBHHAX IO CJIEAYIO-
meit dopmyne: K =°C+273. BripasuTe B KeabBUHAX Temmeparypy, pasayio 0 °C;
37 °C; 100 °C.
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Il mepeBoia TeMIepaTyphl, u3MepeHHo# mo mkase Papenreiira (°F), B rpagycsl
Ilenscus (°C) cocraBagiorT cmenuaibHble Tabaunel. Ina aroro moassyooTca ¢op-
é—(—Fg_—Szl. ITepeseaure B rpanycsl Lleabcus:

a) IMoKAasaHUA SHEBHBIX TEMIIEPATYD B PAa3JIMYHOE BpeMdA I'ojla B KaHAJACKOM rOpo-
ne Kanrapu: +68 °F, +41 °F, +32 °F;

6) mokasaHusA TeMIepaTyphkl UeI0BeKa, maMepeHHOU mo mkaie Papenreiira (pe-
3yJBTAT OKpyraure a0 aecarteix): 98 °F, 98,6 °F, 99 °F, 100 °F.

myaoit °C =

Marasus npogaér xapropeisb, pachacoBaHHBI B OyMa)kKHble makeTsl. Kak HalTH
CTOMMOCTEL TNaxera kaprogensi? OGozHaubTe OYKBAMH HYKHBIE BEJIWYHHBEI M CO-
craBbTe (QOPMYJay AJA OIpeleieHHus CTOMMOCTH KapTodesid.

Komuara ummeer (hopMy HpAMOYroJbHHKA cO cTopoHaMu a u b merpos. Illupusna
npoéma asepu paBHa 1 m. Cpesalite puCyHOK M cocTaBbTe (DOPMYJIY JIJA BBIYHC-
JIEHUA AJUHBI IJIHUHTYCA L, KOTOPBIN YKJIAOBIBAIOT BIOJL CT€H KOMHAaThI. Briuuc-
JHUTe NJIHHY ILIMHTYCA, KOTOPBIM morpebyeTrcs NJas KOMHATHI, eciau a=6 m, b= 3 wm;
a=4m, b=5m.

[ ,HJIHHBI CTOPOH NMPpAMOYTOJbHOTO Y4YaCTKa 3eMJH — X H J MeTpOB. B,I[OJIB I'PaEHIIbI

3TOr0 Y4acTKa HaTATMWBAIOT TPOC, 4T0OBl YKpenuTh Ha HEM 3abop. IIpu aToMm ocras-
AT npoéMel 3 M u 1,5 M gusa Bopor u KajauTku. ChenailiTe pUCYHOK M COCTABb-
Te (opMyay AJdA BBIUMCJIEHHSA JJIMHBI Tpoca [. BeluMcanuTe AMIMHY Tpoca, Ipu
x=60mM, y=10m; x=20m™m, y=30 m.

CropoHa yuyacTka KBajpaTHOW (GOPMBI paBHA a MeTpoB. IlIomanb APYroro yyactka
KBazpaTHOM (opmel cocrasider 0,16 nuomaau nepsoro. CocrasbTe OpMyay AIA
BBIYMCJIEHUS ILJIOIIaAA BTOPOTO y4acTKA. BBIUMCIMTE IJIOIIALL BTOPOrO YYacTKa
npu a, pasEoM 30, U oIpejesMTe AJUHY CTOPOHBI TAKOrO YYacCTKa.

JJMHa OPpAMOYroJbHUKA @ CM, a mupuHa cocrasiger 60 % ero gnuusl. Banuimu-

- Te hOpMyny AJA BBIYKUCIEHHUSA ILJIOIIAAN DTOT0 MPAMOYIOJIbHUKA. BBIUHCIATE ILJIO-

majas npu a, paBaom 10; 5,5.

O0BéM nOpAMOYroJbLHOTO TNapajleslennesa, B OCHOBAHUM KOTOPOIO KBaJpar,
paBen: a) 48 cm®; 6) 81 cm?; B) 150 cm®. CocraBbre (HOPMYNY AJMS BEIYHCICHUS
00BéMa TAaKOro NapaJiyiesenulena; mogdepuTe ero M3MepeHus, 3Hasd, YTO OHHU BhI-
paskamTcsa HATYPAJIBHBIMH YHCJIAMH.

PupMma BBIJAET Ha MPOKAT BEJOCHIIEABI, IPA ITOM ILJIATA YCTAHABJIHMBAETCS CIEIY-
omuM o0pasoM: 3a KasK/[blii JeHb mpokara Gepérca 50 p. u 3a odopmieHHe 3a-
kasa emé 20 p. ObosHaubTe cTOMMOCTL Hpokara 6yksoit C m sanummure GOPMYIY
AJis BBIYHMCJIEHHAS CTOMMOCTH IIpOKAaTa BeJocHuIela 3a n AHel. BelumciauTe CTOM-
MOCTE TIPOKAaTa BeJocUnena 3a 3 OHA; 3a 15 xHei; 3a 24 guA.

Typuct emer Ha BeJOCHIIEZEe CO CKOPOCTBHIO 12 KM/4 ¥ TIIBIBET HA JOAKE CO CKO-
pocteio 6 kM/4. CocraBbre GOPMyay Ais BBEIYMCIEHUS MPOAEJAHHOTO TYDPHCTOM
nyTH S KM, eCIM OH exXaj Ha BeJIOCHIeJe @ YacoB M IJIBLI Ha JOAKe b uacos.
Brrumenure S npu a=2, b=3; upu a=2,5, b=5.

o Lo e
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Kark nojcuurarh 4MCII0 KBAPTHDP B JIOME, €CJIH W3BECTHO YHUCJIO KBAPTUD HA OJHOMN
nJIoNIalKe, YHUCJIO aTa)eld U 4ymceio noabes3noB? ObosHaubTe OYKBaMK HYXKHBIE Be-
JIMYUHBI U COCTaBbTe (POPMYJY IS ONpefeIeHUs ducia KBaAapTHUDP B JOMe.

CocraBbTe GOPMYJIY VS MOACUETA YHMCJIa OVKE HA ONHOM CTPAHMIIE KHUTH.

CymMma A Bcex HATYpaJbHBIX uuMces oT 1 0 HEKOTOPOrO YHCIA 7 BBEIYMCISAETCS
1+ n)n
no dopmyne A = (T)

1) Haiizure cymmy Bcex HaTypasibHbIX umcet or 1 go 10; or 1 zo 50; ot 1 mo 100.
2) Kak, ucmons3ysa aTy (QOpMyJy, MOACYHATATE CYMMY BCEeX HATYPAJIbLHBIX YHCEJ
or 51 go 100? Yemy oHa paBHa?

Pasvep TeseBM3MOHHOIO dKpaHa ompejesdercsa NIUHON ero auaroHanu. [nuny

AUaroHaJIu, SAHHYIO B moiiMax (d), MOKHO BBIpa3uTh B caHTHMerpax (/) mo dop-
myne = 2,5d.

1) BeipasuTe QJMHY AHATOHAJIU 3KpaHa B CAHTHMETpAaX, €CJH H3BECTHO, UTO OHAa
paBHa 14 mroiimam; 21 goiimy; 29 agroiimam. (OTBeT OKPYyrJIuMTe A0 €JMHHUIL.)

2) Bripasure d uepes l. Ilonb3ysAck HOBOM (DOPMYJIOi, OonpejenTe AJUHY AUAr0-
HAJIM 9KpaHa B JAoiimMax, ecau oHa paBHa 51 cm; 61 cm; 47 cm. (OTBer OoKpyriure
10 eIWHMIL.)

Camocmoamenvnana paboma.
Bapuanm 1

1. BanumuTe BHIPajKeHHe IO yCaoBUIO 3ajgaun: «KuiorpaMm mnedeHba CTOUT a P.
CKOJBKO CTOAT KOPOOKA IeYeHbsd, B KOTOPO# 5 Kr?» BrlumciauTe CTOMMOCTH
Takoil KopoOkKu, ecau 1 Kr meuennsa crour 80 p.

2. HauepTuTe NpPAMOYTOJLHHUK u 0003Ha4YbTe OYKBaMM €ro CTOPOHBI. 3alUIIUTE
dopmysy [Jif BBIYMCIEHHSA ILJIOMIAAH NPAMOYTOJbHUKA.

Bapuanm 2

1. BamumuTre BeIpakeHue no ycjaosuwo zagadm: «Terpaas crour 15 p. Croabko
CTOMUT IIaYKa, B KOTOpOil ¢ Takux Terpajeit?» BrluuciuTe CTOMMOCTB TaKOM
nauku, ecau B Hen 10 Terpageil.

2. Haueprure HPAMOYTOJBHUK M 0003HaubTe OyKBAMU €ro CTOPOHBI. SalUIINTe
dopmMysy [Jig BEIYMCIEHHUSA IepUMeTpa IPAMOYIroJbHUKA.

Bbiyucnenus no dopmynam
OJNIMHbI OKPYXHOCTU U nnowaaun kKpyra

Paauyc semHoro mapa paBeH npumepHo 6340 xm. BrrumcauTe AJMHY 9KBaTopa.
(BozpmuTe n~= 3,14. OrBeT OKpyriaure A0 COTEH.)

Yemy paBHA AJIMHA OKPY;KHOCTH, AMaMeTp KOTOpPO# paBeH 1 m?
Yemy paBHa ILIOMAAL Kpyra, AMaMeTp KOTOporo pased 1 M?

Ilnomaxns Kpyra pasHa m 2. YeMmy paBHA IJuMHA OKPYXKHOCTH 3TOTO Kpyra?
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TIpopomKkuTe TIPEAIOKeHUe, BCTABJIAA IPONYIIeHHbIe YHCIA: :
1) Eciu pgmamerp Kpyrioro kospa 20 aM, TO ero miomanb ... IM-.
2) Ecom miomapas Kpyrioro xospa 314 am%, To ero amamerp ... AM.

Kaym6y B dopme Kpyra ¢ paguycom 120 cm gesnsaT Ha 8 paBHBIX ceKTopoB. Cpas-
HHTe ILUIOmMAAb Kaxaoro cexropa c 0,5 m2,

Babymka packaraja TecTo B BHJe KBajapara co cropoHoit 30 ¢cM M cTaKaHOM BHI-
pesana 9 kpyros auamerpom 8 cm. Kaxosa muomiajnes obpeskos? OrBer okpyriaurte
A0 COTEH.

MesxayHapojHad KOCMHYeCKas CTAHOUA BpAIaeTcss BOKPYr 3eMJIH II0 KPYroBOH
opbure, umeromeit BeicoTy 450 kM Hajx ypoBHeM mops. KakoBa AnuHa 3Toi opbu-
THI, €cJIu cpegHUH paauyc 3emuu paseH 6371 km? Bospmure m paBHBIM 3,14
U OTBET OKPYIJIUTE IO COTEH.

PeweHue ypaBHeHuUn v 3apav
C NMOMOLWbLIO YPaBHEHUN

Pemure ypaBHeHUe, 00BACHAS KaAbIN mar pemesus (Nt 491—494):

a) 3x=2;  6) 0,1x=5; =) §x=6; r) 10: x=100; 1) x:5=5.
a) 5x+10=20; 6) 3+0,5x=6; B) 2x—-T=1T; r) 8 -1z=2

3
a) (T—-x)+2=8; 6) 12— (x-3)=9; B) T+(x+3)=15; r) (4+x)-5=1.

a) 4(x+3)=16; 6) 10(1 +x)=40; B) 2(x—-4)=1; r) 15(3—-x)=45.

3anuinuTe ¢ NOMOIIBI0 YPaBHEHUA yciaoBue szagauu (Ne 495—496):

a) Ha nepsoii nonke B 2 pasa Gosblme KHHUr, 94eM Ha BTOpoii. Becero Ha ABYX mouI-
kKax 54 kHuUru. CKOJBKO KHUI Ha BTOPOH moike?

0) B xkopobke 18 KpacHBIX M CMHMX KapaHpaamei., KpacHeix kapaspgameii BaBoe
MeHbIle, YeM CHHHX. CKOJIBKO KpACHBIX KapaHjamiei?

a) [lopora ot aomMa [0 IIKOJBI IPOXOAAT MHUMO [OYThl. PaccrosiHue OT AoMa [0
nourel Ha 200 M Gousblre, YeM paccTOAHME OT IOYTHI A0 IIKOJLL. BCcé paccrosHue
oT moma /10 MKOoJel paBHO 1500 M. Uemy paBHO paccTOsSHHME OT MOYTHI IO IIKOJBI?
6) OgHa U3 CTOPOH NPAMOYTOJbHMKA HA 3 M OOJbIIe APYroi, a ero ILIOmAaLb
paBHa 10 M?. YUemy paBHa MeHbIIAS CTOPOHA TIPAMOYTOJNBHUKA?

Pemure 3amauy, cocraBuB ypasHenue (Nt 497—498):

a) B conopruBHOH ceKnuu saHumarwTca 30 pebar, npuuéMm MaJbuukoB Ha 12 60Jb-
me, yeM AeBo4YeK. CKOJIBKO AEBOYEK M CKOJIBKO MAJbUMKOB B 3TOH cexnmuu?

0) 3a aBa pasHbIX )kypHasa HMrops samnatun 56 p. OauH M3 HUX JemIeBae APYro-
ro Ha 6 p. CKOJBKO CTOMT KAMKABIN IKYpHAT?




‘BbIPAXKXEHNA, ®OPMYIbl, YPABHEHWNSA

499

| 500

502

SEPC TR o = PEFIPTUESES - i ¢ s s S i e Ll g B e Tt

a) Mypuan moposke raseTsl B 2 pasa, a BMecTe OHM cTOAT 84 p. CKOJBKO CTOAT
JKYPHAJ M rasera B OTAeJbHOCTH?

6) Tecemy pnuuOU 60 cM paspesaju Ha JBe 4acTH TakK, YTO OJHA M3 HUX OKasa-
nach B 3 pasa AJuHHEe Apyroi. Yemy paBHa AJTHHA KaXKJOH 4acTH TeChMBI?

Pemure ypasHeHue (Ne 499—503):

a) (1,2—-x)+1=1,8; B) 0,7+(x+1)=2,5; n) 10—(x-17,7)=0;

6) 1-(x-0,3)=0,1; r) (1+x)-3,1=5; e) (1-x)-0,6=0.

a) 0,1(x+3)=9; 0) 2(x—-4)=1; B) 1,6(4—x)=6.

a) x+(x+4)=10; 6) (x+1)+(x+3)=5; B) x+(x+2)+(x+4)="T.
| a) (6+2x)+x=9; 6) 8+4x+x=18; B) x+2+3x=14.
' a) x+0,5x=3; 6) x+%x=12; B) x+gx=28.

B 6yxBennoe paseHcTBo (a—1)(a+ 1)=a®—-1 BMecTO @ TOACTABMJIM HATYPAJIbHOE
yuesno u moayumau 19-21=399. loragaiiTeck, YeMy PaBHO 4.

3anouimuTe ¢ MOMOLIBI0 YPaBHEHHUsA CJIeAYyIOIIue npenjaoXKeHnud:

' a) cyMMa ABYX IIOCJeJ0BATEJbHBIX HATYPaJNbHBIX YHCEJ] paBHA 193;

0) cymMma TPEX IOCIeJ0BATEJbHBIX HATYPaJbHBIX 4YHCeJ] paBHa 54;

B) NpOM3BefleHue JABYX IIOCJTe[0BATETbHBIX HEUETHBIX YMCes PAaBHO 255;
r) mpou3BefieHMe TPEX MOCJeA0BaTeIbHBIX HEUETHBIX YHCeJI PaBHO 480.
Pemmure sajady, cocraBus ypasHenue (Ne 506—507):

a) Jlocky AJuHOM 4 M PacHHJHIM HaA 2 YacTH TaK, YTO OAHA M3 HHUX COCTaBHJA
0,6 apyroit. Yemy paBHa AauHa Gosbmieil dacTH pocku?

3
6) Yucao yuamuxcsa B 6A Kiacce cocraBiseT 7 oT uucaa yyamuxca B 6B kmac-

~ ce. Becero B ABYyX KJjaccax 56 yuenuxos. CKosbko yueHukos B 6B xiacce?

a) Wa xycka TkaHM AiauHOH 4,8 M cmmiu nosoreHne u 6 canderox. Ha momoTten-
me momuio B 2 pasa Goiblme TKaHH, YeM HA OAHY CaJI(eTKy. CKONMBKO TKaHH
OO Ha OAHy cayuderry?

6) B 3 oqMHAKOBBIX MAKETA ¥ OJHY KOPOOKY PasIOKHIU 15 kr abaox. B Kopobry
roMecTHIOCH B 2 pasa Gosbme A60K, 4eM B KaxAbli naxkeT. CKOJBKO KMJIOrpaMm-
MOB AOGJIOK IIOMECTHJIOCh B KAaMABIN maxer?

Camocmoamenvnas paboma.

Bapuaum 1

1. CocraBpre ypaBHEHHMe TI0 VYCJIOBHIO 3ajJaud: «3aAyMaJd YHCIO, BBIUIH U3
Hero 8, pesyabrar ymHOxHIM Ha 6, momyuuau 90. Kaxoe umcio 3agyMain? »
2. Pemmure ypaBrenme: a) 10x + 11 =101; 6) 15 - (x —4) = 5.

Bapuaum 2

1. CocTaBbTe ypaBHEHHE MO YCIOBHIO 3aJaduM: «3aJyMajy 4YMCJIO, YMHOMXHUIN ero
ua 10 u npubasuau 12, monyumnau 72. Kakoe uumciao sagymanu?»
2. Pemure ypaBHeHme: a) 2x — 10 =40; ©6) 14 + (9 — x) = 20.

=T e =T
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CnoxeHune uenbix yucen

Beraucaure cymmy (Ne 509—510):

a) (=6)+(-3); B) (+2) +(+8); A) (=5) +(-6);
6) (+3) +(-4); r) (+8)+(-1); e) (=5) +(+4).

a) (—29)+(+13); B) (—47)+(-37); ) (—28)+(+28);
0) (+54)+(-12); r) (-40)+ (+28); e) (-63)+(-19).

Brimonrure cioxxenue (Ne 511—514):

a) (-4)+9; B) (—5)+3; n) 8+(-2);

6) 6+(-9); r) (-8)+8; e) 9+(-9).

a) (-16)+29; B) 28 +(-13); ) (-64)+21;

6) 43 + (—68); r) (=49) + 49; e) 56 + (—56).
a) 24 +(-50); B) —40 +(—29); n) —27 +43; =k
6) —26 + (—53); r) -92+17; e) —81 + 28. __
a) -52+112; B) 54 +(-223); n) —324 + (-41); "

6) 49 +(—428); r) =37+ (-527); e) 438 +(—43).

Breruucaure cymmy:

a) 51 +(-20)+ 35; r) =39+ 11 +(-27);
0) —57+ 36 +(-63); n) 32+ (-73)+98;
B) 42+ (-35)+(-32); e) —37+54+17.

ITomcraBbTe B BhIpa)keHME YKa3aHHBIE YMCJIA U BBITTOTHUTE BBIUMCICHUS:
a) 46 +c, c=-25; B) 20+a+b, a=—48, b=14;
6) b+ 33, b=-60; r) a+15+¢, a=-30, ¢c=-10.

Breruucnure cymmy:

a) -1+2+(-3)+4+(-5)+6+(-=7)+8+(-9) + 10;
6) 1+(-2)+3+(-4)+5+(-6)+ 7+ (-8)+ 9+ (-10);
B) =1+ (=2)+(=3)+(-4) + (=5) + (=6) + (= 7) + (- 8).

3anuInuTe BHIPpAYKEHHE M HAHINUTe ero 3HaueHUe:
a) cymMMa 4uceJs, IPOTUBONONOMHBIX uucaam 20, 40 u 60;
6) uMCJIO, IPOTHBOLOJIOIKHOE CyMMe uwncesn —35, —13 u —12.

BblunTaHue uensix yucen

Brramcaure Pa3HOCTh, 3aMEeHHE BBIUYMTAHUE CJOXKEeHHWeM:
a) —15—(-3);  B) —18—-(=22); 1) —10—(-28);

6) 40— (—65); r) 14 — (—44); e) —62—(—18).
BrimostHATE BBIYUTAHHE:

a) 8 -15; r) —-7-14; &) —30-325;

6) 10-47; n) —29-31; 3) —240-57;

B) 42 - 50; e) —28-22; u) -110-215.

I O I s O N e (S O [ N N N R O e e e s e e
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Buruucanre:

a) 19-(-1), 6) —10-100, B) 0-15,
-19-(-1), 10 -100, 0-(-15),
19-1, -10-(-100), -15-0,
-19-1; 10— (-100); 15-0.

HaiiguTe 3HaYeHHMEe BEIPDAYKEHUS:
a) —250 - (—-250); 6) 140 - (-140); B) 327 —327T; r) —1156-115.

Haigure sHadyeHue pasHOCTH M — 1t
a) nmpu m="75, n=-92; 6) npu m=-44, n=-16; B) npu m=-60, n=—20.

Haiigure HeusBeCcTHOE YMCI0, 0603HAUEeHHOE GYKBOH X:

a) x-27=-33; B) —51 —x=10; a) 100 - x=-200;

6) x—48=-100; r) -16 —x=-34; e) 45— x=-150.

ITodckaska. Bocroabp3yiiTech MPaBUJIOM HAXOMKAEHHS HEH3BECTHOI'O YMEHBIIAeMO-
IO WJIH HEH3BECTHOTO BBIYMTAEMOTO.

Hanpumep:

1) x-10=-20, x=10+(-20), x=-10;

2) =50 -x=-100, x=(-50)—(-100), x=50.

1) IIpexpcrasbre uuciao —30 B Buze:

4) CYMMBI JABYX OTPHIATENIBbHBIX UYHCEJ;

6) CyMMBI IOJIOIKHUTEJIHHOIO YHCJIa M OTPULATENbHOrO YHCJIa;

B) PasHOCTH JIBYX OTPHUILATENBHBIX UHCEJ;

I'’) PAa3HOCTH OTPHUIATEJHHOTO YHMCJIA M TOJOMKHUTEJbHOIO WHCAa.

2) ObbacHuTe, mouemy uucio —30 (a Takxke j1000e APYroe OTPUIATENHHOE YHCJIO)
HeJb3s1 MPEeACTABUTH B BHJE PA3HOCTH ITOJIOXKMTEJbHOI'O 4YMCJIa M OTPHUIATENIbHOTO
qucaa.

3anuInuTe BRIpAMKEHUWEe W HalljuTe ero 3HaUYeHHe:
a) 4MCJO, IIPOTHBOIOJIOMKHOE PasHOCTU uyncen 3 u —5;
6) pasHOCTh YMCIA —8 W Yucaa, MpoTuBonosoxHOro 10.

BbluMCcneHue 3HA4YEeHUN BbipaXeHumn,
COCTaBJ/IEHHbIX U3 UeNnbiX Yucen
C NMOMOLLBLIO 3HAKOB «+» U «—»

B kakmoM ciayyae 3aMeHWTe BBEIUMTAHHUE CJOKEHHeM U HalijuTe 3HaYeHHE I0Jy-
YUBIIIEHCHA CyMMBI:

a) 36 -40+(-6); 6) 15-32—-(-13); B) —41-(-29)+50; r) —23-17- 24,
O6paszey. —6—11—-(-8)=-6+(-11)+8=-17+8=-09.

IIpeacraBbTe BhIpa’kKeHHEe B BHJe CYMMBI U BBIIIOJHHUTE CJIOMEHUE:

a) 30-75-10; B) 29-92-11; x) 19-95+ 28;

0) —54+11-28; r) —46 -39 +57; e) —18-52-40.

O6pasey. —24—16 +35 =-24 +(-16)+35 = -40+35 = -5.
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HaiiguTe 3HaueHHE BHIPAYKEHHA:

a) —45-54+11; B) —38-39+17; x) 72-93-1T;
6) —36 + 27— 63; r) 41-90+13; e) —13 15— 28.

He sanucwiBas BEIDa)XeHHne B BHIE CyMMblI ABHO, BBIIHNIINTEe BXOIAINMEe B 3TY
CyMMYy cJjiaraemeie:

a) 32—-45-20; B) —12-11+9;
6) —60+ 30 — 48; r) —25-35-45.
O6pasey. Cymma: —9 — 12 + 5; cnaraemsre: —9, —12, 5.

1) BeruncnuTre, CIOXKHB CHAYajga ABa claraeMbIX OJHOIO 3HAKA:
a) 14 —90 + 26; B) —13+11-22; ) —19+11+48;
6) 25-42-18; r) 27+16 -50; e) —54+ 17— 26.

2) BreluuciuTe 3HAYEHHWE ITHUX JKe BBIDAYKEHUH JIPYrUM CIOcOBOM: CKJAanbIBaiiTe
Yucaa MOCIe0BATeJIBHO B TOM IOpsiiKe, B KOTOPOM OHM 3anucanbl. Kakoi cmocob
BaMm HpaBurcsa Oosbire?

Haifinure sHaueHMe BBIDA’KEHHUs, PACCMATPHUBASA €r0 KaK CYMMY:
a) —38-25+17-14; B) 51 -60-21-18;
6) 12-46-11+ 14; r) 30-75+60 - 85.

~ Briumcsiure snadyenme Boipaskenus (Ne 533—535):

| a) -8+9-10+11-12+13-14 +15;
6) 9-10+11-12+13-14+15-16;
B)-1-2-3-4-5-6-7-8-9-10,

| a) 1-2+3-4+5-6+...+99-100;
0) -1+2-3+4-5+6-...—99+100.

a) —59—(-48+11); B) —29 —(-71 - 95); n) —17—-(-13 + 28);
6) 36 —(—15+ 28); r) 27—-(72-93); e) 35—(—25-49).

3uasg, 4ro a="70, b=-50, ¢ =-25, HaliiuTe 3HAYEHHE BHIPAYKEHUA:
a) —a—(b+c); 6) a—(b-rc).

Camocmoamenvnaa paboma.
Bapuanm 1
1. Haiigure cymmy:
a) —24 +(-15); 6) —48 +48; B) 5+ (—32).
2. Beruncaure pasHOCTb:
a) -8 —(-13); 6) 5—-18; B) —12-13.
3. HaiinzuTe 3HaUeHUE BBIPAMKEHUA:
a) —25+(-27)+12; 0) —45 - 58 + 33.



Bapuanm 2
. Haiigure cymmy:
a) —32 +(-6); 6) 8+ (—23); B) —36 + 36.
. BerumesauTe pasHoOCTb:
a) 5—(—12); 6) T—15; B) —10-12.
. HaiiguTe 3HAYeHHWE BbIPaXKeHUHA:
a) — 57+ (-45)+22; 6) —72+48 —16.

YMHOXEeHMe U aeneHuve uenbix Yyucen

Beruucaure npoussegenue (Ne 538—539):
a) 5-(-12); B) 7:(-24); n) —3-49;
6) —-6-11; r) —13-4; e) 16 (-17).

a) 8- (-2); B) (-12)-(-6);  7) —13-(-10);
6) -25-(-4); 1) (-15):(=8); ) —41-(-8).

ol e

Beraucsiute uyactHOe (Ne 540—541):
a) -72:8; B) 30 :(—6); n) 140 :(-20);
6) —16: 4; r) 35:(-7); e) 120: (—8).

a) —12:(-3); B) (—60): (—-15); n) —360:(-12);
6) —63:(—9); r) (-100) : (-25); e) (-220):(-11).

BeluncanTe 3HAYEHHE BHIPAMKEHUSA:
a) —15-8; B) (-36)-(—3); n) —32:8;
6) —12.(—6); r) (-56):(-7); e) 90 :(-30).

Haiigure 3HaueHUEe BBIPDAXKEHUA:

a) (-56+56)-(=7); r) 64 :(-32+ 31);

6) (36 —37)-(—40); x) —144: (-18+17);

B) (—28+29)-(-13); e) (-31+31):(-13+12).

OnpegennTe 3HAK IPOU3BEAEHUHA, a 3aTeM HAMJHUTe ero 3HadYeHMe:
a) —4-11.(-25); B) —3-(-10)-T; 1) (=5)-(=3)-(-20);
6) 15-3-(—6); r) —-8-.11-20; e) —11-(—4)-(-5).

Brruuciure:

a) —60:3:(-4); r) —96:(-8):4;

6) —120:(—10): (-3); n) 96 :(—6): 2;

B) —84:6:(-2); e) —98: (-7 :(-17).

BhluncIuTe 3HAUEHUE BBHIPAYKEHMUS:

a) —(40-(-2)); r) —(60: (-20));
6) —(-25:(-6)); n) —(-160): (-8);
B) —(-1)-(-8) - (-12); e) —(—84:(-12)).




Haiiagure 3HaueHMe Ka)XAOT0 U3 IIPOM3BEACHUIL:
a) 19+(~1}-(-1)~(-1) m 18+ (-1)-(~1)-(-1) - (=1);
6) 15 (-1) - ...+ (-1) u 15 - (—1) e (—1}.

40 vpaa 39 vpaa

548 | KakuM 4uCIOM — TOJIOKHUTENBHBIM, OTPUIATENbHBIM WM HYJEM — SBJISETCA 3HA-
YeHUEe NPOU3BEIEHUS:

a) (-1):(-2):(-8)-(-4)-(-5): (-6)- (-7)- (-8) - (-9);

6) (-1):(-2):(-3):(-4) - (=5) - (=6) - (=T7) - (-8);

B) (-3)-(-2):(-1)-0:1-2:3;

1) 1-(=1)-2-(-2)-3+(=3)-...-10 - (—10)?

549 ‘ Kakum 4MCI0M — IOJO0KHUTENbHBIM WM OTPUIIATEIBHBIM — SBJIAETCSH npousBee-
' HUe HEeCKOJBKHX IeJBIX YHCes, He PaBHBIX HYJIIO, €CJIH:

a) YMCJIO OTPHIATEJNBHBIX MHOMKHUTENeH UETHO;

0) YHCJIO OTPHULATENLHBIX MHOMKHUTEJIeH HedséTHO?

W ‘?m“ 1 =

550 | Haiigure HeU3BECTHLIH MHOMKHTEND:

a) 25-(—4)-x = 2000; B) 15-x-10 = -1500;
6) x-(-40)-(-50) =-2000; r) -8:125- x =-3000.

=N B Camocmoamenvrnasa paGoma.
Bapuanm 1
1. Hafignre mpousseaeHue:
a) -5-3; 06) —4-.0; B) —8-(-9); r) —72-(-1).
2. Beriuuciaure:
a) —18-20.(-1); 6) —20-(—14).(-5).
3. Haiigure uvactHoe:
a) —16: 4; 6) —40 : (—8); B) 12:(-1); r) 0: (-5).
Bapuanm 2
1. Haiigure npousseseHue;
a) 4-(-3); 6) —7-(-8); B) —6-(-1); r) 0. (7).
2. Beruucaure:
a) —15-(-1)-(—40); 6) —25-(-12)-4.
3. Haiigure yacrHOe:
a) —15:3; 6) 0:(—4); B) —30:(-6); r) —13:(-1).

Pa3Hbie AeficTBUS C UeNnbiIMU YuUCcnamMu

Beruucaure (Ne 552—553):

AP W a) 50-4-17; B) —8-4—18; x) 100+ 12 - (=10);
6) —6 - 5+ 35; r) —1-(=5) - 25; e) —80 -3 - (—=20).

-3 XM a) 48-(-3)-28; 6) 37+ 3-(-14); B) 400 -56-10; r) 60-14.38.

1 Y LTI .
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Oupe.n.e.nn're, IMOJIOKHUTEeJBbHBIM HMJIH OTPHIATEJBHBIM UYHCJIOM ABIAETCA 3HaAUYeHHe
BbIpaXeHHudA, H BBIIIOJHHTE BBIYHUCJIEHHS:

a) —15-(10 - 20); B) 7:(-28)-34;
6) -3-(-14) +(-2) - (—15); r) —30 +(-10) - (-25).

Brruuciure (N 555—556):
a) -20:4+9; 0) 5+44 : (—4); B) 60:(-15)-10; r) —20:(-5)+4.

a) (T+5-4):2; B) (—-10-20-30):12;

6) (3—-11+2):(-6); 1) (8+2-8-10):(-4).

Haiigure 3HaueHMe BBIPDAYKEHUS:

a) —5:(-4):(-3):12; B) —125:(2-27).(-10);
6) 12-(=5):(-6)-(-1); r) —800:40-(-5+9).
Brruucnure:

a) (26-176):(24 —14); B) (-14):(-12): (4 - 32);
6) (—81-23): (8 —-60); r) (1-56):(1-12).

BeinmosiHATE HEHCTBUAA:

~a) 36-(-45): (-90); B) —105 - (-16) : 56; n) 34-(-72):153;

6) 68:(-12):(-102); r) 72-(-16): 144; e) 56-(—28):49.

ITodckaska. MoXHO BBINOJIHATE AeHCTBUA II0 IOPAAKY, KAk OHM 3anucannl. Ho
TOrZia MPUAETCA YMHOMKATH CTOJOMKOM M JAeauTh yroiakom. Iloaromy ynoGuee 3a-
nucaTh BHIpAXKeHHUEe B BHJE Apo6M, UCIIONb3YsA B KayecTBe 3HAKA JeJIeHus APoOHYIO
yepTy, a4 II0TOM 3Ty APO6E COKPATHUTS.

70 .15 _ _7-15

5 -(—158): = - = 21,
Hanpumep: 70 - ( ): 50 £5 5

BeruncanuTe, UCHONB3YA PAIMOHAJBHBIN ITPUEM:

a) 15:-27-15-37; B) —13:15+12-15-17-15+15-15;
6) 5758 — 58 - 59; r) 24-23-23-25+29-23-28.23.

Hajligure sHaueHHe BBIPAYKEHUA:
a) 100-a-b npu a=-8, b=-20;
6) a:b+ 20 npu a=-200, b=4;
B) —3ab upu a=-11, b=>5;

r) (a+b):c npu a=-18, b=-12, ¢=6.

Hailigure 3HAUeHUe KaXKAOro BeIpazkenusa npu a=-—10, b=T, ¢=-15:

a)a-b-c; 6) a—(b-rc); B) a:(c—b);
—(a-b-c); —a—-(b+c); b-(a-c);
—a-(-b)-c; b-a-c; c-(a+b);

a-b-(-c); c—a-b; (a—b):(b+e).
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CpaBHeHMe pauvoHaJsibHbIX YMCen.
Moaynb yucna

a) M3o6pasuTe KOOPAMHATHYIO NPAMYIO C €AUHUIHBEIM OTpe3KoM 6 KieToK. OTMeTs-

Te Ha Hed TOUYKH
11|, ol-12|.
2 3

5 1 2 1 2 1
2 o i -1%. —-1=u-1=; O0unu-1-; Om=m
CpaBHHTE uuHcJa 5 Hu 12, lu 13, u 3 " 5

5
2 6"

6) Uso6pasuTe KOOPAMHATHYIO NPAMYIO ¢ eIHHUYHBEIM OTPE3KOM 4 KJIeTKH.

OrmersTe Ha Hedt Touku O(0), E(1), A(-0,5), B(-2,5), C(1,25).
CpaBaure upmcaa 1 u -0,5; 1,25 u -2,5; -2, m -1,25; O wu 1,25; 0 u -0,5.

a) HauepruTe KOOPAMHATHYIO MPAMYI0 C eIUHWYHBIM OTpe3koM 3 kjaeTkH. OT-

. Pacmosoxure B 110-

2 2
,3[1—3—], C(-1), D[-l§

merbTe Ha Hell Toukm O(0), A[%
1 2 2 2

pAgKe Bo3pacraHusa uqucaa 0, e 1§, -1, —1§. OTBeT BanHUIINTE EMNOYKOM

HEPaBeHCTB.

6) HauepTuTe KOOPAMHATHYIO IPAMYIO C JUHHYHLIM OTpe3KoM 6 xierok. OTmMeThTe

Ha He#l Touxku 0(0), A[l%], B(1), C[—% 3 D[—l%]. Pacoonoxxure B mopsike

5 1 1 i
Bo3pacTaHua ugucyga 0, 15’ 1 - —15. OTBeT 3amuUIINTEe HENOYKOW HEpaBEeHCTB.

Ha pucyske 4 cxeMaTHM4eCKH ITIOKA3aHO, KAK PACIOJIO0KEHbl OTHOCHUTEJNLHO APYT
apyra gucaa —3,1 u -1,7.

Puc. 4

ITokaskure cxemMaTuyecKkH, KaK PACHOJOXKEHBI OTHOCHTEJILHO APYr APYra Ha KOOp-
AMHATHOM NPAMOI 3ajaHHBIE YMCJIA, U CDABHUTE HX:

a) 6 u—-T; 6) -6 uT; B) —4,6 u —8,5; r) —g u —7%.
Cpasaure uyncaa (Ne 566—567):
a) —105 u 0; 6) —87 u 3; B) 15 u —90; r) 0 u —-55.

a) 0 u —12,7; 6) —54,6 u 23,7; B) 0 m -0,1; r) 0,01 n -0,1.
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b e s e ek Sl B A o 2 — L

m Onpe.u;eJIHTe MOAYJAbL YHCHIA ¥ 3allUIINTe OTBET B BHJe paBeHCTBa:
a) 0,5; 0; —2,15;  B) 2%; —10%, -8;

6) 8,43; 0; —5,2; 1) -1; 5-%; 38,
1 15
O6pasey. |-7,84 |=17,84.

m Hcnonesysa 3HAK MOAYJIA, 3alHUIINTEe, HA KAKOM PACCTOAHHMH OT Hauajila KOOpAMHAT
HaAXoguTCA TOYKAa:

a) A(L,6); r) D —72]; %) N(0,05);
6) B(-2,8);  x) E(-12,5); 3) L(~0,8);
8) C(27); e) F[lﬁé]; 1) 0(0).

O6pasey. A(1,6); AO=|1,6|=1,6.

m Hatinure:
| a) |50 ; B) -1,6;  m) H|; ) 0,5 ;
6) |-128]; 2l e) [-9,3;  3)[-0,5].

Omnpenenure, MOAYJIb KAKOr0 M3 3aJaHHBIX yuces OoJbIle, W BamUIIUTE BBIBOJ
C IOMOINBIO 3HAKA MOIYJA:

) _5 o Y oM
a) —100 u 20; B) 2,3 u —-2,3; ) 7 B~
6) 3 m —3; r) 1,7 u -0,4; ) % u -%.

O6pasey. a) |—100|>|20|.
CpaBunre umncna (Ne 572—573):
% a)-34n-3,7;  6)-2,1u-0,2; 8)-048u-4,8 ) -152mu-0,152.
1 1, B e S _93 . _gl. gk o g L
a) —— u 5 0) 5 " i B) 24 u 32, ) 110 " 1100.

74 ' Ha xoopauHaTHOH mpsamoit ormerusnu uuciaa 0, a, b (puc. 5). CpaBuure:
| "a)aun0;bul;amub; 6) |a| m 0; |b| u 0; |a| u|b]

-+
-
-+

Puc. 5
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| 575 ‘ Ha xoopausatHOil npsamoii ormerunm umcna 0, a, b, ¢ (puc. 6).

| |
1 } ~4 t -
T T® ¢ 0 a
o | I EE— S S I — — 1
Puc. 6

CpaBHure:
a)au0; buld; 0unec
6)aunb; cua; buc; B) [b|ulc; |a|n|cl; |a|n]bl.

576 | Yucna a m b — orpunarensusie, u |a|>|b|. Kakoe ns HepaseHCTB BepHO: @ > b

J uiu a<b?

577 | Yucna a u b — oTpunaTeabpHele, U a<b. Kakoe yTBep:aeHNe 0 MOAYIAX UYHCE]

a un b BepHO?

1) |a|<|b]; 2) |b]|>]|al; 3) |la|>|b|; 4) Ans cpaBHeHUs He XBaTaeT
IOAHHBIX.

IIpn kakux 3HAYEHMAX @ BEPHO paBeHCTBO: a) |a|=|-al; 6) |a|=-|a|?

579 [ Bepro s yTBepasaenue: a) ecin a=b, 1o |a|=|b|; 6) ecom |a|=|b|, To a=b?

Camocmoamenvnas paboma.
Bapuanm 1

1. Onpezenure MOAYJIb YHCIA U 3ANUINNUTE COOTBETCTBYION[EE PABEHCTEO C HCIHOJIb-

30BaHHMEeM 3HAKa MOJYJA: a) —g; o) 2.7.

2. Cpasaure ynucaa: a) —3,8 u —2,7; 6) —1-,?- u 0.

3. Breibepure u3 uymncen —%; %; —%; —% HauMeHbIIee,
4. Pacnoso:kuTe B NOPAAKE BO3PACTAHUA UHCIA:
-0,3; -4,8; 2,5; -2,5.
Bapuanm 2
1. Onpenesnure MOAYIh UMCIA ¥ 3ANMILIATE COOTBETCTBYIONIEE PABEHCTBO € MCIIOJb-

30BaHMEM 3HAKa MOAVJIA: a) %; 6) —4,2.

2. CpaBHure yncna: a) 0 u —2%; 6) -4,3 n —5,1.

1 2 1
3. BriGepuTe M3 umceJ -§; _5; _E; —g HauboJbIIIee.
4. Pacnono:xuTe B IOPsSAKEe BO3PACTAHUS UMCJIA:

0,4; -0,4; -0,8; —4,2,




PALI,I/IOI-!_‘AJ'IbeIE HYUCTIA

CnoXxeHue u BblUUTaHUue pPaunoHalibHbIX 4Yucen 1
BeinonauTte ciaoxkenue (Ne 581—583):
s (4, 2.4, 3. [4]
-5t 5 FTE 8+[8]’
7 7 5 5 10 10
1 8., 7.2 @8_.|8
B gt et Tt 7]' i
1,1 _1,(.2), _3,(_1),
3t d 5t 3]’ 8+[2]’ |
142, 4,01l 24 .dk
0 -5*3 5T 10]’ o " 3}’ !
2ot Bl B T .18
B gt Tt ln) =t 4]' :
a) -3,2+(—4,3); -7,2+(-8,11); -0,48+(-2,7);
6) 3,5+ (—8,3); 9,1+(-1,9); 3,8+ (-0,15);
B) —0,37+2,4; -17,9+3,12; -13,1+(-1,31).

BeimonauTte BerauTanue (Ne 584—586):

-4 22 af 1.5
E & 9 2’ 9 9

6 8 38 _[.2 5 _(_3
77 3 [9]’ 8 [8]’
5 g [t el e
B 18 12/* 13 15 9 9
goi.t; A 1, 8 [12

2 4 5 10’ 9 g

g.3 1. =2, F [ LI
63~ % & 16 ¥ [ 14]’
g Rl Ba¥, Ll
e 8 § 4 9 2
a) —4,8-5,9; 1,2—-12.8; L
6) 6,2-(-1,2); -7,3-(-0,13); -0,256 - (-1,2);

B) 7T—9,3; -8-(-1,01); 8—-(-3,17).




589 |
' 6) (-2,3-7,1)—4,2;

Brruncaure (Ne 588—589):

g 1 . 1 2 (1 7 8 1) i
-1z + =) el P == -5
3773 4] B 75 [10 15] A) [14 28] 2
8. (1 _ 8], 2 9).1 2 _1)_ 5

) -7+ {H E] ) [5 10] e ) [7 14] 21

a) -3,5+(4,1-7,1); r) (—4,1-0,42)+7;
x) -2,9-(3,11-0,49);

B) -0,15-(-2,7-0,15); e) 7,4—-(8,1-9,17).

Haiigure snauenue Boipaskerus (Ne 590—591):

1_2)_(1, 1), z_6)_(3_29),
Dz "3 31e) Dz 7|7 10]’
2 _1], (1_¢2) 5_ 1), (1_1)
© 13735 (3 35/ M9 2" (6 3]’
y[Lo1)_(1_38), ,(z_2)_(2_¢
Pl2 75 (37 1) 5 3 (7 35)
a) (3,5-2,9)-(3,7-9,1); r) (0,48-1,2)-(0,92-1,4);
6) (1,4-3,1)+(5,6 -8,7); n (1,5-6,1)+(1,9-9,1);
B) (7,2-9,13)—-(4-8,23); e) (3,9-10)-(8-9,29).
Briuuciaure:
L _gl. _1.gl gt gl
a) 35 — 55, 3 + 25. 12 39,
D b, . gigd. g3 T3k
6) 75 12, 32 + 9, 45 [ 12],
2 1 1 1 1 2
= -5 2= -9=; = - |-1Z].
%) 85~ 55 5% % [ 5]
Camocmoamenvrnas paboma.
Bapuanm 1
1. BeimosHUTE AEiiCTBUA:
1, 1-2]. ~E Lk _3 9).
a) ~ 3], 6) 1° 5 B) 0,43 +(-3,2);

2. Beruucaure: a) -0,6+5-4,5; 6) 2,7-3,5-8,5+1,1.

r) 2,6 -(-0,2).

B T T e T e T TR T—— T e P g [T [T



Bapuaum 2
1. BeimosgHuTE JeiicTBHA:

_%]; 6) 21, §; B) 3,4+ (-0,2);

1
L 4
a) 3 5 ' B

2. Beruucaure: a) 0,8-2-3,4; 6) -2,1+3,6—5,5+7,4.

YMHOXEeHUe U AefieHue pauuoHanbHbIX Yyucen

BrimonauTe ymMHOMKeHHEe (Ne 594—595):

1 1 3 2.  _ux .8,
) 73 [ 5]’ 5 zs;]' i s
3 41, 2. ] 42| .8 4
0 g [_5]’ 6 [ 15]’ 16 9
. Bs 8.1 8l 5 [_9
B) 78 a1 9 0’ 20"
a) —-0,15-4; —-14.0,45; -0,5-(-3,7);
6) -7,2-0,15; -0,18 - (—-4,9); 4,9-(-0,1);
B) —4,2.(-17,5); 3,8:(-1,15); —-4,6-(-0,07).

Bremmonaure nenenue (N 596—598):

o 2o(-2), 2.4 _3:.[5)
g~ ar 8" 9’ 5" ’

8. 1. _3.| 1. 8./ 9]
) —g 1% 3'[9]’ 7'[14]’

B) 3.(_2 8.4, _9 .1 8
5 15)’ 95’ 10 20
a) ;I 2.4 _8.|_5
4 2 2 9 5 9/’
3.1, _2.|_1 3.(_9
% ~5 16’ 3 [ 9]’ 7 [ 14]’
m 2:(-2), -&8.4 _1._1]
5| 15)° 9 "5’ 10 " | 20)°
a) -6,4:0,4; -7,2:(-0,6); 0,48 : (-5);
6) -5 :(-0,25); -14,4:1,8; 12,5 : (-0,25).
Breiuuciiure:
3)? 2|® 1)* il? 2 3 4 5
==l ¥ [T s, —’;_1;_!;_!1-
a) 4 5][3][2] 6) (-1,1)% (-0,3)% (-0,2)% (-0.1)

r) —0,51—-0,6.

e ——

et




PALIMOHANBHBIE YUCTA

CpaBHure:
a) (-0,4)° u 0,2;
6) —(-10)* u (-10)%

_2 .3 [_4).
8) ~3 " 4 5/’

o5 (3 )
5 9
a) 3,6-2,7:(-8,1);

' 6) 7,2:(-0,15) : 4,5;
B) -1,3-6,4:(-5,2);

| z.[_é.g.
Ia)5 5l T

6) -2: 2. [—1];

o
[~
N

" 1
a) IE-

B) -0,3 u -0,5%
r) (=0,1)* m —(-0,1)3.

BrimoaauTe meiictBua (Ne 601—604):

3.9, 3.1-2].s:
B) —S.E'E, ,]],) 5 [ 3] 5’

W ey 7 [Laa) . [ 8
e 9)15'[25]'[4]'

r) —-4,2:2,8:(-0,5);
n) —6,3:(-1,8)-3;
e) -8,1:(-3,6)-(-11).

t
S—
—
o | =
|
[y
—_— W
- —
|
DO | =
—_—

2
1= :
r) 3

Bce nencreua ¢ paumMoHanbHbIMU YUCNaAMMU

B kakux ciayuaax Bce Tpu ApoOM paBHBI:

1) :—z; %; —%; 2) —g; _8—3; %: 3) —%; %; —_?5; 4) _%; —%; ??
Briuucaure:
6) —1% - %, r) % - %, g) =12 4 1%; 3) —% % %

1_ 3 8% B 4 7 4 5 1
e Taammt - Bt 0=z O~ ==y 0= |=1=|;
VI T 88 9 39 B) gt O { 6] . [ 13]
1 5 11 2 3 8
g =l ==y === 1= |==ld A sais A
g8 g g 2 [ uJ +[ 7] il
a) -2-1,3; -2,4-5; -1,6—-4; -8-3,2;
6) 0,8-1; 0,3-2; 0,1-1; 0,2-3;
B) 4,1-7,4; -2,6+3; -7,7-3,2; -1,5+0,T7.




PALI,I/IOI-!’_AJ'IbeIE HUCJIA

m Haiigure 3HaueHUe BBIPAMKEHUHA: l
” & =18 s 8 <92 i) B =] =g« 3y |
4 12’ 10 8’
. 3 5 3 5
-- <18 s |2 <3|« 2 =B [ e Bl 0 2,
: ©) ri AT ) = [ 10 J 8
m Beruucsure yerHo: )
i -7+ 5 -8 -10 -7+ 6
3 - P -
? a) 2 ’ I") 9 H ﬂc) 2 2
i -4 + 13, -7+ 7, -4 - 16 _
6) =g * r&) 5 H 3) -5 & 1
-9+ 1 4-10, -13 + 3
B) 5 e) 3 ) TR
611 | Haiiaure 3HaYeHHE BHIDAYKEHHA:
* a) 1,7-(-4)-1,6 - 5; B)2:-(-1,8-0,4):(-3,6+4,1);
- 6) 3,6-2,3-(-0,73-0,37); r)-5,6:(3,2-2,4)+3,4-1,5.
612 ! Brruucaure manbosiee yAOOHBIM CIIOCOGOM:
j a) -3,8+17,15-6,2—-6,15; 1) —% ; 3% i [-%] : [—2%];
i 1_1_3.,1, -6 [1L + 1];
: O3 7 177 A) =6 |15 + 1305
" B) 0,4-(-7,8)-0,25; e) -0,85-0,3-0,85-0,7.
613 | Bouuciure ycrsO: i
3-5 2 3 3-0,2
) 5% T A ~0z2-3
3 2
0,4 — 0,6 _1-0792. —-(2,4 - 0,7)
® 06-04a D omz-1 © o7 -24
JaHpl BelpasKeHHsA:
0,9-0,5; -0,9-0,5; -0,9+0,5; 0,5+0,9.

BriGepure 13 HUX TO, 3HAYEHUE KOTOPOroO:
a) paBHO 3HaAueHWIO BeipaxkeHusa 0,5-0,9;
0) OPOTHBONONOKHO 3HaueHWo BeIpaxkenua 0,5-0,9.

WUszBectHO, uTo 2,87 -3,56 = 10,2172. Haifigure 3HaYeHHE BLIPAYKEHUA:

~a) -2,87-3,56; B) —((~2,87) - (-3,56));
6) -(-2,87-3,56); 1) —(-(-(-2,87-3,56))).

| Cpasrure ¢ mynem: 25 5
a) (-4,7)'% (-1,001)"%%; [—5%] ; [—%—;] 3

6) (-1,2)'°-(-1,5)% (-3,2)!.(-1,8)'% (-5,1)®.(-2,5)'; (-8,4)%
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Camocmoamenvhana paboma.
Bapuanm 1
1. BeInmonHUTE JeMCTBUA:

a) —1 - %; 6) 5,4:(-0,9); ) —g . (2); 1) (-1,5)%
2. Buramesure: a) —g + 1:-; 6) % - %; 8) 1,2-(=5)-(-3); 1)(=3,2-1,7):0,7.

3. CpaBHHTE C HYJIEM (-2,87)":

Bapuanm 2
1. BrinmonsuTe NeMCTBUA:
a) -g - (-1); 6) -5,6:0,8; B) % + (—3); r) (-0,3)%.

2. Beruucaure: a) —% + %: 0) g — %; B) 1,4—(-3)-(-4); r) (-4,2-2,2):0,8.

3. CpaBHuTe ¢ HyAéM (—5,18)°,

PeweHune 3apay Ha «oOpaTHbIA xon4»

PasGepuTe, Kak pelleHa 3ajgada:

3agyMasid 4YHCJIO0, YMHOXMHJIM ero Ha 12, peayabTrar x12 -10
ymepmuau Ha 10 u moayumnu 50. Kaxkoe umcio 3a- A
aymanu? l | I I l 50 |
Pewenue. JleficTBuA ¢ yncjaaMu 1300pasuM cxeMaTude- —
ckm (puc. 7), 3aTeM OOpaTHBIM XOAOM HaNAEM HEM3- ‘12 +10
BECTHOE YHCJIO. Pue. 7

1) 50+ 10 = 60; 2) 60:12 = 5.

OrBeT: 5.

UcnonsayiiTe npuéM «0OpaTHOroO Xoja» AJNS PelIeHUdA CIEIYIONHUX 3ajady:

a) § sagyman uucno, pasgenun ero Ha 10, peayabrar yBenuuus Ha 13 u moay-
qun 23. Kakoe uncno a sagyman?

0) f1 samyman umciio, yMeHBIIWJI ero Ha 18 m pesyabrar ymHOXKHJ Ha 5. Ilomy-
yusiock 35. Kaxkoe wmeno s 3amyman?

a) fd sagymain umciio, pasjenus ero Ha 7, pe3yinbTaT YMEHbIOHWJ HA 3 M HOBBIHA |
pesyabTratr ymHOMxkua Ha 4. ITomyummocs 20. Kakoe uwmcao a sagyman?

6) A sagyman uuciao, YMHOMXUJN ero Ha 8, peaynabrar ymeHbinmua Ha 10 u HOBIH
pesyaprar yMHOMXHJA Ha 9. Ilonyumioce 70. Kaxoe umcao a sagyman? !

a) Ilocrne BanéTra camMoJIéT MOAHAJCA HA 3aJaHHYIO BRICOTY. Yepes HEKOTOpPOe BpeMa |
oH omyctuicsa Ha 200 m, satem moguanca Ha 450 M, onycrniaca Ha 130 M u BHOBE |
nmopHsica Ha 150 M. B pesyabrare oH okasajics Ha BeicoTe 7270 m. Ha xakoi i
BeICOTE OBLJI CAMOJIET NTEPBOHAYAIBLHO?

6) K 124 nua yrpeHHsas Temmeparypa noseicuiack Ha 10°, sarem mociie moMIs
OHA omycTHJIach Ha 5° K 4 U AHA TeMIepaTypa CHOBA TOBBICHJIACHE HaA 2°, K Beue- |
py omycruiack Ha 7° um crasa pasuou 18°. Kakoii Oplia TeMmeparypa yTpom? :



PALIVIOHAbHBIE YUCIIA

a) Ha mepsoit ocranoske B aBrobyc Boumwio 7 4YesiOBeK, a BHIILIO 13, Ha BTOPOIt
ocraHoBke Bouwio 10 uemoBex, a Beinwio 6. B aBTobGyce ocranmock 25 4YenoBeK.
CKOJNIBKO YesloBeK ObLI0 B aBTOOyce M0 MEPBOM OCTAHOBKH?

6) IIpomaBmuna Haceinaja B Ilaker caxap, gobaBmiaa 100 r — okaszamocs 6oJb-
me uyem 2 kr. Oma ybGpana 60 r — okasajsock MeHbIne 4yeMm 2 Kr, fgobasmiaa 151
v nogyumsia poBHO 2 Kr. CKOJBKO IpaMMOB caxapa OHAa HaceIajla B TaKer
HePBOHAYATIBHO?

m a) B ropmok ¢ mMémom Kpoaumk nobasun 0,4 1 mény, a menBexxoHok cwen 0,75 . :
Barem xpoaux gobasun emé 0,851 mény, u B ropmke crano 21 méay. Ckoabko
JIATPOB M&Ay OBLIO B IOPIIKEe INepPBOHAYATLHO?

i 6) 3a mepBy0 HeAENI0 Mecsila MeJBe;KOHOK mnompasuiaca Ha 0,4 Kr, 3a BTOpPYyIO
noxyzen Ha 0,25 Kr, 3a Tperbio mompasBmica Ha 0,1 Kr, a 3a 4eTBEPTYIO ellé Ha
0,55 kr. ITocae aToro ou cran BecuTh 12 Kr. CKOJIBKO BeCHJI MeJBEKOHOK B Ha-
yajge mecsana?

T

a) Typuct mpomIés MOJOBUHY OYyTH M emé 1 KM, ¥ eMy OCTajJoCh IpoHTH 12 KM.
KaxoBa anmua Bcero mytu?

6) TypucT NpOIIEN MHOJOBMHY IyTH M e€mé 3 KM, U eMy OCTAJOCh NPONTH elé
11 xm. KakoBa anwHa BCero myTH?

a) Bubmmorexka u3 (GoHIA AETCKHUX KHHUI Iepejajia WHTEDHATY MOJOBUHY KHHT
u emé 30 KHUT, IIOC/Ie 3TOTO OHA IlepefaJja MOJOBUHY ocTaBmuxca u emé 10 xuur.
B pesyasrare B 6ubaumorexe ocrasoch 150 xerckux KHHUr. CKONBKO JETCKUX KHHUI
ObIJI0 B OUOJIMOTEKEe MEepBOHAYAJIBHO?

6) TypHcTHI MOMOBUHY IyTH ¥ emé 1 KM mpoexayu Ha aBrobyce, IOJOBUHY OCTaT-
ka u emé 1xm npomuam memkxom, UM ocranmock mportu 13 km. Kaxosa anuua
BCero myrtu?

a) IMorpaTuau NOJOBUHY HMMEBLIEHCH CYMMbI M emié 1 TwIC. p., NMOTOM IIOJIOBUHY
ocrarka u emgé 1 Teic. p. ITocsme uwero ocranochk 25 Thic. p. CKOJBKO JeHer OBLIO
MepBOHAYATIBLHO?

6) ¥V Gpara ¥ ceCcTphl MMeJOCh MO HEKOTOpo# cymme zener. Korga O6par morpaTun
TIOJIOBMHY ¥ TPEeTh OCTATKA CBOMX JEHEer, a cecTpa — TPeTh W IIOJIOBHHY OCTaTKa
cBOMX, y HUX ocrajock mo 50 p. ¥ kKoro m3 HuX Obino OoJsibllie JeHer HepBOHA-
qanbHO?

a) Cmapunnaa 3adaua. 3amd TPpU INYTHUKA HA IIOCTOAJBINA JBOD M CIPOCHJIM
cebe kaprodend. [Toka X03aUH BapuJ Kaprodesab, OHHA 3acHyJu. Yepes HeKkoTOpoe
BpeMsi MPOCHYJICS ONWH M3 HHUX, C'heJ TPEeThI0 YacTh KapTodels M CHOBa 3aCHYII.
3areM IIPOCHYJICA IPYro#l, c'hbejJl TpeThI0 YacTh Kaprodens u 3acHyn. Haxoxemn,
NPOCHYJICA TpeTUil M, He 3HAasd, 4YTO ero CIOYTHHKH yKe eJd KapTropeib, CBhesx
TpeThI0 YACTh M CHOBA 3acHya. Ha 6moze ocranock 8 kaprodenuH. CKOJIBKO Kap-
To(esuH OBLIO NOLAHO IIEPBOHAYAJIBHO?

6) Cmapunrasa 3adavwa-wymika. Kpecthbsinka npumuia Ha 6asap npojgasaTh sifna.
IlepBas moKynarTeJbHMIA KyOWJIa y HEE TOJOBHHY BCeX AMIL U emé MoJ-faina.
Bropaa moxynaTeNbLHHUIIA Tpuodpesa MOJOBUHY OCTABIIMXCHA AUI, U eIé IoJ-Alna.
Tperbss Kynuia IocjaefHuil aecATok. CKONBKO #AHI IpPHHECHa KpPeCcThbAHKA Ha
basap?
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L.
MHOXXECTBA. KGMBUWHATOPUKA

NMoHaTe MHOXecTBa. BoigeneHne nogMHOXECTB

IIpounTaiiTe caeAylonine YTBEPIKACHUS W BLINHUIIATE Teé W3 HUX, KOTOPbIE ABJIA-
J0OTCA BEPHBIMH:
a) 13eN, 13€Z, 13Q; B) —25eN, -25eZ, -25€Q,

6) 0eN, 0€Z, 0eQ; r) geN, gez, geQ.

3anumuTe Ha CHMBOJIHYECKOM HA3bIKe VTBepxieHHue:
1
a) yucno 10 — menoe; B) YHCJIO ?0 — He IeJoe;

6) uncimo —10 He ABAAETCA HATYPAIbHLIM; r) yucyo 37 — HaATypaJbHOe.

IIyecre C — MHOKeCTBO OOBIKHOBEHHBIX /[Ap0o0eil, KOTOpPBIE MOIKHO N PEeJCTABUTH

B BHJe JecATHUYHBIX. Kakue us umcesn E, ~1~, i, ~3—, 10 SIBJISIOTCS. DJIEMEHTAMU
4" 15 20 75 30

9TOTO MHOJKECTBA, a KaKWe He fABJAIOTCA? SalHIIUTe OTBETHl C IIOMOILLI 3HAa-

KOB € U &,

3anaiiTe nepedyuCcIeHHEM DJIEMEHTOB MHOYKECTBO 3HAYEHWU 71, IIPU KOTOPLIX Oyaer
BEPHBIM JBOIHOE HEPaBEeHCTBO:
a) —-b<n<3; 6) -6<n<0; B) |n|<3; r) |n|<2.

CKONBKO DIIEMEHTOB COMEPYKUT MHOMKECTBO!
a) uudp AecATHYHON CHCTEMBI CUMCJICHUS;
6) 6ykB pycckoro andasura;

B) IIPOCTBIX 4uces], MeHbmuX 30;

I) ABYBHAUHBIX uuceJ, MeHbmux 1007?

1) Kaxkoe u3 ABYX MHOMKECTB He COAEPKUT HHM OJHOIO 3JEeMEeHTa, T.e. ABJAeTCH
TyCTHIM:

a) MHO’KeCTBO Jiojeil, KoTopeiM Goxbme 100 JeT, WIM MHOKECTBO JIOJeH, KOTO-
peim Goabire 200 ger;

0) MHOXKECTBO JIETAIIIUX PHIO MM MHOMKECTBO JIETAIOIUX KPOKOIMJIOB;

B) MHOJKECTBO TPEYIOJBHHKOB, V KOTOPLIX ABa LPAMBIX yIJIa, HJH MHOMKECTBO
YeTBIPEXYTOJBHUKOB, ¥ KOTOPBHIX JBa IPAMBIX YIJa;

r) MHOXKecTBO umces], kpaTHbix 10 u He kparasix 100, unm MHOMKECTBO UuHcen,
kpaTHBEIX 100 m He KparHBIX 10;

) MHOKECTBO AeCATHYHBIX Apobeii, KOTOpLIe HE IPEACTABUMEI B BUAe OOBIKHOBEH-
HBIX, MJIX MHOXMECTBO OOBIKHOBEHHBIX APOOei, KOTOPble HE IIPeJCTABHMBI B BUJE
JeCATHUYHBIX ?

2) IlpuaymaiiTe CBOM HpUMMephl MHOYKECTB, KOTOPEIE SBISAIOTCA ITYCTHIMH.

IIycte A — MHOKECTBO OJHO3HAYHBIX HATYPAJBHBIX YHCEJI.
1) Onumure cioBaMM KaikJIoe W3 CJHEAVIONIUX ITIOJMHOYKECTB MHOXKecTBa A:

{1; 3; 5; 7; 9}, {2; 4; 6; 8}, {(3; 6; 9}, {(1; 2; 3; 4; 5).
2) Vkaxure elé Kaxue-HHOyAb TPH IIOAMHOXKECTBa MHOKecTBa A.

&
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MHOXXECTBA. KOMBUHATOPUKA'

T AT Tl

OnuimuTe CIOBAMH CJIEAVIOIIEe MHOMKECTBO:
a) {~1; -2; -3; —4; —5; ...} r) {0,1; 0,01; 0,001; 0,0001; ...};
6) {2; 4; 8; 16; 825 ..} m) {0,2; 0,22; 0,222; 0,2222; ...};

B) {4; 8; 12; 16; 20; ...}; e) [—;— g; %; %; %; }

| CKOJIBKO 3JIEMEHTOB COJAEPIKUT MHOXKECTBO:

" a) measIx umces, Gomemmx —100, Ho merbmmux 50;

0) AByS3HAuHBIX UHCEJ, B 3allMCH KOTOPBIX HPHCYTCTBYeT muppa 1;

B) MpaBMABHBIX Apobeil ¢ umcamTeseM, paBHBIM 1, Koropele Oosbmie 0,1 U MeHb-
me 0,57

1) O mHuo:xecTBax A, B u C usBectHo, uto A c B u Bc C. Kakoe cooTHOIeHHE
cBassiBaeT MHOMKecTtBa A u C?

2) O muoskecrBax A, B u C u3BecTHO, 4TO Ac} n AcC. Kakum MoxxeT OBITH
COOTHOIIIEHHEe MeXAy MHoxectBamu B u C?

B Kask[0M ciydae TPOMJLIIOCTPHPYHTE CBOM OTBET ¢ IOMOINbI0O Kpyros Oditnepa.

Onepauuun Haa MHOXeCTBaMm

Maunsr MuHOMKecTBa A ={9;12}, B={3;9; 15}, C={3;6;9; 12}, 3anummwure c I0-
MOLIbI0 (QUIYyPHBIX CKOOOK cllefyiollde MHOMKEeCTBAa:
a) AnNB, AnC, BNGC; 6) AUB, AUC, BUC.

IIyeres K, L, M — mHOKecTBa OYKB, C IOMOIILIO KOTOPBIX 3alMCBEIBAIOTCA COOT-
BETCTBEHHO CJIOBA «3HMMa», «0O3HMBIH», «3MMOBbe». llepeuncauTe 2JIeMEHTHI KaK-
OOoro M3 9THUX MHOMKecTB. Haligure MHOMKecTBa:

a) KNLNM; 6) KULUM.

Ha npamoit a ormeuensl Touku K, L, M u N (puc. 8).

7.8 L M N
Puc. 8

Kakoe MHOMECTBO ABJIAETCA:

a) mepeceyeHueM MHOMKeCTB TodeK orpeskoB KM u LN? o0reiuHeHNEM 3THX MHO-
sKecTB?

0) mepeceueHMeM MHOKeCTB ToueK oTpe3skoB LM u MN? o6meiuHEHHEM STHX
MHOJKEeCTB?

B) IlepeceyeHneM MHOKeCTB Touek orpeaxa KN u npsamoit a? obbefuHEeHHEM 3THX
MHOecTB?

ITyects C — MHOJKECTBO IEJNBIX YHCeJ, KOTOpoe 3aJaércd IePBBIM HepaBeHCTBOM,
a D — MHOKeCTBO IeJIbIX 4Hces, KOTOpoe 3aJaéTcss BTODPBIM HepaBeHcTBoM. Haii-
nute MHOMXectBa CND u CUD:

a) -6<n<2um-2<n<3; B) —3<n<2 u l<sn<4;

6) —4<n<0u-1<n<l; r) |n|<1u|n|<2.



Jlnsa KaskIoro M3 HJaHHBIX YHMCEJ 3allMINUTe MHOMKECTBO BCEX ero Jejurenei um obo-
3HaYbTe 9TH MHOXecTBa OykBamMmu A u B. 3anumurte MHOMKecTBO A N B u yraKu-

Te ero HauboONbIIHHA dieMeHT. YeM OH SBJISETCA A JaHHBIX YUCes?
a) 45 u 30; 6) 10 u 20; B) 15 u 14,

HazoBuTe NATH 2/1€MEHTOB MHOXKECTBA, KOTOPOE HABJIAETCH IlepecedeHHueM MHO-
JKEeCTB 4YHCeJ:

a) KpaTHBIX 3 M KpaTHeix 11; B) KpatHeiX 6 um xparHBIX 10;

6) kpatuabix 20 u KparsHbBIX 40; r) kparaeix 20 u Kparaeix 12.

B ka)xzoMm caydae yKasKuTe HAUMEHBIIHH 3JIeMeHT MHOXKecTBa. UeM OH ABISAETCH
ANA OaHHBIX 4ypces?

JlaHel MHOXKecTBAa:
A={1; 2; 3; 128}, B={2; 3; 28}, C={0; 1; 3; 23}, D={0; 2; 20; 23}.
Haiignre mHoskecTBa:

_a) (ANB)UD; 6) CN(DU B); B) (AU B)N(CUD); r) (AuBnc)ynbD.

Ha pucyske 9 npamMoyroasHUK u300parkaeT MHO-
JKeCTBO HATypaJbHBIX uucen N, kpyr C — MHOMKe-
CTBO YHCeJN, JeNdAmuxca Ha 3, Kpyr D — MHOXKe-
CTBO uHcel], zensmuxcs Ha 4. IIpAMOYrolbHUK
pasbuBaeTcA KpyramMm Ha 4derwipe obnacru. Ilpm-
BeJuTe NPUMEPhl YUCEJ, OTHOCAIIUXCH K Kax a0
u3 9TUX o6JIacTel, M ONMINHUTE CJOBAMH COOTBET- 4
CTBYIOLIME MHOJKECTBA YHCEeJI.

ITodckaska. A — MHOKeCTBO YETHBIX UMCeN, KpaT- Puc. 9

HBIX 5.

N

PeweHue 3apay ¢ noMoLwbl0 KPYroe dinepa

Pasbepure, KaK pelneHa 3ajaua, M 3aKOHUMTE BBIYUCJIEHUS:

Ilo pesyabraTaMm ompoca 52 IMIECTUKJIACCHUKOB ObLIO YCTAHOBJIEHO, UTO 23 M3 HUX
coOuparT 3HAUYKH, 35 cobuparoT Mapku, a 16 — u 3HaukM, u mapku. OcTanbHBIE
He YBJIEKAIOTCA KOJIeKIHOHHpOoBaHHeM. CKOJIBKO UEJOBEK He YBJIEKAIOTCA KOJ-
JIEKIITUOHUPOBAHUEM ?

Pewenue.

Bocnonbayemess kpyramum 9iinepa. Ha pucynxke 10 Gousbluioit kpyr msobpaskaer
BCeX OIPOINEHHBIX IIeCTHUKJACCHHKOB, KPYr 3 — MIECTUKJIACCHUKOB, COOMPAIOIINX
3HAYKHU, KPyr M — IIECTUKJIACCHUKOB, CODMPAIOIIUX MapKH.

Boapmoi#t kpyr pasbuBaercsa kpyramu 3 u M Ha Henepecexkalomueca o6iacTh,
KaXJ0H M3 KOTOPHIX COOTBETCTBYET HEKOTOpad KaTeropus MIeCTHKJIACCHHUKOB.
Bynem mnocienoBaresbHO BOWCHIBATH B 9TH 00JACTH COOTBETCTBYIOIIME YHCIIA
(puc. 11).

1) Bnauru u maprxu cobupaior 16 uenosex. Bnumem umeno 16 B mepeceuenue
Kpyros 3 u M.

2) 3maukm cobupaiorT 23 uyesioBeKa, a 3HAYKM W Mapku — 16 uesomex. Torama
moavko 3Hauku cobupaior: 23 —16 =7 yenoBexk. Buumem umciao 7 B cBOOOAHYIO
4acTh Kpyra 3.




He YyeJeKanmcsa
KOMMEeKUUOHUPOBAHUEM

cobuparwm
—__MOJbKO MAPKU

cobupawm
\u MAPKU, U SHAUKU Puc. 11

cobuparwom
MOJAbKO SHAYKU

Pue. 10

e o]

3) Tonvko maprku cobuparor: 35— 16=19 yenosek. 3aHecém uuciao 19 B cxemy.
4) V3HaeM, CKOJIBKO 4YeJOBEK 3aHMMAIOTCH KOJUIEKIIMOHMPOBAHUEM:

16 +7+19=__ uenoBeka.
9) He zammmalorcss KOJJIEKIITMOHUPOBAHUEM:

82— = YeJIOBEeK.
OrTBeT: __ ueJyOBeK.

B nome 120 XuUIBIOB, Y HEKOTOPLIX M3 HUX e€CTh cO0aKK
u xkomku. Ha pucyaxe 12 xpyr C uzobpaxaer XKHUIBIOB
¢ cobakamu, Kpyr K — »KuapmoB ¢ KomkamMu. CKOIBKO
JKUJIBIIOB MMEIT U cobak, M Komek? CKOJBKO JXKHJIBIIOB
umeroT cobaxk? mMerT ToabKo cobak? CKOJBKO KHJILIIOB
umeroT Komek? CKONBKO MXHUJIBIIOB HEe HMEIOT HU KOIIeK,
HU cobar?

W3o6pasure Ha Kpyrax Jijepa CUTyaluio, IpUAyMaiTe Puc.12
BOTIPOC ¥ OTBEThHTE HA HETo:

a) B nmoHemenbHUK B MarashHe 12 uyejloBeK KYIHJIH TOJNBKO TeaedoH, 4 uesoBe-
Ka — TOJBKO aBTOOTBETYHK, a4 5 UYeJOBEK — TeJedOH ¢ aBTOOTBETUYHMKOM.

6) Bce 10 uenoBek, KOTOPBIE BO BTOPDHUK Kynujau TejedoH, KYIWUJIA M aBTOOTBET-
YUK, 8 7 YeJIOBEK KYNUJIH TOJbKO ABTOOTBETUUK.

{

M3 80 rypucroB, npuexaBmiux B MockBy, 92 XOTAT IIOCeTHTH BONbIIOH Tearp,
30 — XypmoykecTBeHHEBIH TeaTp, 12 XoTAT moceTuTh oba TeaTpa, OCTaJIbHLIE TEATPHI
nocemarb He X0TAT. CKOJNBKO 4eioBeK He cOOMpalTcd HATH B Tearp?
ITodckaswa. Haueprure xpyru Jitnepa. CHauala 3aHecuTe B cxeMy 12 desoBex,
KOTOpbIE XOTAT IIOCETHUTH 00a Tearpa.

B kanacce 15 manpunkoB. U3 Hux 10 uesoBek 3aHMMaloTcA BoJseibonom u 9 — Ga-
CKeTGOJIOM, ¥ HET TAKWUX, KTO He 3aHMMAJCA XOTA ObI OMHHUM M3 3THX BHIOB CIIOP-
ra. CKOJNBKO MaJbUMKOB 3aHuMaoTess u TeM u apyrum? Kak usMeHuTCs OTBeT,
ecJU M3BECTHO, UTO OAWH M3 MAJBbUYMKOB HE 3aHUMAETCHA CIIOPTOM?

ITodckaska. CKoIbKO 4ejioBeK M3 15 He 3ammmalorcsa Boaeibomom? Kakas obimacTs
Ha CXeMe MM COOTBETCTByeT?
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IIpu ompoce 100 cemeit BBIACHUIOCH, YTO V 78 M3 HUX
€CTh TeJIEBH30D, V 85 — XOJIOAMNLHHK, a ¥ 8 cemel Her
HH TeJleBU30pa, HH XoJoauiabHHKA. CKOJBKO ceMmel
MMEIOT M TEeJEeBHU30P, U XOJOAUILHUK?

Ha pucyske 13 Kpyr A msobpakaeT BCeX COTPYAHUKOB
MHCTUTYTA, 3HAIOIIUX AHIMIHHCKWI A3LIK, Kpyr H — 3Ha-
mUX HeMeukuil u Kpyr @ — dpannysckuit. CKOIBKO
COTPYAHUKOB HWHCTHTYTA 3HAIOT: Aa) BCé TPH HA3BLIKA;
0) aHrMUUCKHUN U HeMelKHH; B) dpaHnysckuit? CKOJIBKO
BCEro COTPYAHUKOB B umHCTHUTYTe? CKOJNBKO M3 HHX He
TOBOPAT IO-(QpPaHIy3CKH?

Puc. 13

Ha nuxkeMK moexanu 92 uyesioBeka. Byrepbpoabl ¢ roabacoii B3anu 50 desnosek,
¢ ceipom — 60 uemoBek, ¢ BeTunHOM — 40 4YeslOBEK, C ChHIpOM u KoJsbacoi — 30 ye-
JIOBEK, ¢ KOJ0acol M BeTYMHOH — 15 uesioBeK, C ChIPOM M BeTYHMHOH — 25 ueyo-
BeK, D UeJIOBEK B3AJHM ¢ co00f Bce Tpu Buaa OyTepOpOAOB, 8 HECKOJIBKO UYeJIOBEK
BMecTO OyTepOpogoB B3AIM MUPOKKU. CKOJBKO YeJOBEK B3AJH € CODOM MUPOKKHT
ITodcraska. Haueprure cxeMmy, aHaJOrHuHyi0 pucyHKY 13. Bmrauane samecuTe
B He€ 5 YeJIOBEK, B3ABIIMX BCe TPH BUaa OyTepOpoaoB.

PeweHne KOMOMHaATOPHbIX 3apay
nepedbopom BapuaHTOB

CronpKUMHU cmocobaMU MOXKHO PACIIOJOMKUTH B DA OYKBBI «0», «p», «T»? Kaxkue
U3 MOJYYHUBIIUXCA TPEXOYKBEHHBIX CJIOB MMEIOT CMEICI B PYCCKOM fI3bIKe?

CKOZIBKO CYIIECTBYET NEeCATUUYHBIX ApoGeii ¢ TpeMs 3HAKAMM IIOCJIe 3aIlATOoi, Y KO-
TOPBEIX Iejiad 4dacThk paBHa 0, a npo6uas cocraBmena us nudbp 1, 2 u 3, npuuém
Kakaasa HUCIOJIb3yeTcs OAMH pas?

B rearpansrHOM OGydere mMeerca 5 copToB NUPOKHBIX. CKOJIBKHMH crocobaMu me-
BOYKAa-CJacTEéHa MOXKeT BhIOpDATh JBA M3 HUX, €CJIH OHA XOUYeT B3AThH 00A3aTeJbHO
pasHbIe MHUPOKHEIE?

Ilodckaska. 3aHymMepyiTe cOpTa THPOXKHBIX, MPUCBOMB UM HOMepa or 1 mo 5.

B mepseHcTBe 1O (hyrdoay yuacrByoor 7 xomann. CKOJIBKO COCTOMTCH MaTuei,
ecJu:

a) ka)kJad KOMaHZa JOJI’KHA CHITPATH C KaJ0OW OJUH pas;

6) ka)kJas KOMaHJAA NOJI’KHA ChIMPDATH C KAKJOW ABa pasa — HA CBOEM IIoJie M Ha
qyskom?

Kaxnerit u3 AByX Apyseli MOMKeT MOJYUUTH 34 KOHTPOJBHYIO II0 MaTeMaTHKe
JI106yI0 OTMETKY — OT «2» 10 «H». CKOJBKO CyILIeCTBYeT BAPHAHTOB MOJYYeHHSA
UMH OoTMeTOK? BRINHIINATE BCe 3TH BAPUAHTHIL.

CKOJIBKO DasJIMYHBIX TPEX3HAYHBIX KOJOB MOJYKHO COCTABHTHL, €CJIM HCIOJbL30BATh
TONBKO IuGpEl 3 u 67
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3anumuTe BCe BO3MOXKHBIE AECATHYHBIE APOOHM C TpeMs 3HAKAMH IIOCIe 3amAToM,
yV KOTOPBIX Iejladg 4acThb paBHaA 1, a AJA 3aMUCH JPOGHON HCHOJB3YIOTCH TOJBKO
nudpsl 2 1 3, IPUYEM KaKJas HCIOJb3yeTcs XOTs Obl OJMH pas.

ITodckaska. CnoBa «XoTda Obl OAMH pas» O03HAYAKOT, YTO Kaskjasa nudpa MoOKeT
HCIIOJIb30BATECA TOJBKO OJHMH pas, TOJBKO JBA pasa WM BCe TPHU pasa. %

YesioBeK, TMPUIIEANINI B TOCTH, 3a0bL] KO, OTKDHIBAIOIIUN JBepb IOABE3Na, HO
IOMHMJI, 4YTO OH COCTABJIEH W3 HyJeH U eJWHHI] U COAEPKHT dYeTbipe ITU(DPHI.
CkoJbKO BapHaHTOB KOJAa B XYAILIeM cjiydyae eMy NPUAETCA nepebparb, UYTOOBI
OTKPBITE ABEphL?

ITodckaska. BrinumiuTe cHadajia Bce KOMbI, COAEpPIKAallue OAHY EAWHUILY, 3aTeM
ABe eIUHUIIBI, fajiee TPH eJUHHILBL.

CKOJIBKO 4YeThIPEX3HAYHBIX YMCEJ] MOKHO 3allMCATh, HCIOJb3Ys AJA 3TOr0 TOJBKO
nudper 0 u 77

CKOZIBKO ABYSHAUHBIX YMCEJ MOYKHO cocTaBHTh M3 mudpp 2, 4, 6 u 8?

B andasure miemenu YAVA uMernTcs TOJBKO ABe OYKBBI — «a» M «y». CKOJBKO
Pas3IMYHBIX CJIOB, COJEp:KaIlux He Oosiee TpPéX OVKB, MOYHO COCTABUTH, HCIIOJb-
3yd aiadaBuUT ITOro IjaeMeHu?

BrImuimATe Bce BO3MOYKHBIE ABY3HAUHBIE W TPEX3HAUHBIE YHCJA, KOTOPbIE MOYKHO
cocraBuTh u3 uudp 0, 1, 2, 3, ucnoasdysa Kaxayo oudpy B 3alUCH YHCJIA TOJb-
Ko oauH pas. CKOJBKO BCEro TaKHX duceNa?

CKOoJIbKHMH crmocobaMy MOKHO pasmeHATh 10 p. momeramu mo 1, 2 u 5 p.? (Cuu-
TanuTe, YTO WMeeTCA HEeoOXOAMMOe YHMCJIO MOHET KarkJJoro JOCTOWHCTBA.)

3adava Jleonapda Siinepa. Tpoe rocmox mNpy BXOAe B PECTOPAaH OTAANHM IIBeMIA-
Py CBOH IILJIANLI, 4 IPU BBEIXOJE MONYYHUIN UX obpaTHOo. CKONBKO CyIIecTBYeT Ba-
PHAHTOB, IIPM KOTOPHIX KAMABIA M3 HUX IOJYUYUT YYIKYIO IIJIAIIY?

HNmeercsas TKaHBR OBYX IBeTOB: roaybas u senéHas — u Tpebyerca oburs guBaH,
Kpecao u cTyJ. CKOJTBKO CYIIeCTBYET PA3JIMUYHBIX BAPUAHTOB O0OMBKH 3TOH Mebean?

Erop u Amnjpeii UrpaioT B HACTOJBLHBIA TeHHHC A0 Tpéx nobden. (Huupux B Ha-
CTOJIEHOM TeHHHCe He OBIBaerT.)

a) Ilpepnonosxkum, YTO HEPBYIO HNApPTHIO BRIATpan AHApPe#d, BTOPYI0 M TPETHIO —
Erop. CKOJBKO CYIIECTBYET BapHAaHTOB HajibHEHIIEro XoJa uUX moeguHka? 3amnu-
IATEe KaMJObIH W3 HUAX.

6) CKONBKO CyILIECTBYeT BAPHUAHTOB PA3BUTUSA M[OEAUHKA, IPH KOTOPBIX AHApeH
BBIAIPaeT co cuéroM 38 : 2? 3anuniure KakKALIA M3 HUX.

B) CKOJIBKO BCero CyIlIecTBYeT BAPHAHTOB XOJA HMX IIOeAHHKA?

KomOuHaTOpHbIe 3apaum,
KOTOPbI€ MOXHO PEeLlUTb YMHOXEHUEM

Pasbepute, Kak pelleHa 3ajada:
Nmeercss 3 Buga KOHBepTOB M 4 Buga Mapok, CKOJBKO CYLIECTBYeT BapHaHTOB
BbeIOOpa KOHBEPTA C MapKoi?
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Pewenue.
1) BanymepyeM KoHBepTsl umciaamu 1, 2, 3, a mapkm yucaamu 1, 2, 3, 4.
2) TlocTpouMm JepeBO BO3MOXKHBEIX BapuanToB (puc. 14):
e MOKHO BbIOparTh J000i M3 3 KOHBEpPTOB, IIO3TOMY M3 KODHSA JiepeBa IIpoBe-
IéM 3 BeTBH;
e Ha a000f KOHBEPT MOXKHO HAKJIEUThL JIO0YI0 U3 4 Mapok, MO3TOMY M3 KaX-
I0ii BETBU IIEPBOr0 YPOBHS IIPOBeAEM HO 4 BETBH.
3) HalijgM ¢ IOMOIILI0 YMHOMEHHS, CKOJBKO BCEro IIOJYy4YUIOCh BapHaHTOB!
3-4 =12 BapuaHTOB.

Puc. 14

He npuberas K mOCTPOEHHIO AepeBa, JaiiTe OTBET Ha BOIPOC IIPeJBLIAYILEH 3ajadH,
ecsu MMeeTcdA: a) 2 BHUJA KOHBEPTOB M 5 BHUIOB Mapok; 6) 6 BUIOB KOHBEPTOB
u 10 BuaOB Mapok; B) m BHAOB KOHBEPTOB W 77 BHAOB MAapOK.

B marasmre npogarrcsa pybamku 4 nBeTroB u rajictyku 8 nseroB. CKOJIBKO cy-
IIeCTBYET CMocoboB BLIOpATH pyDaIIKy ¢ rajacTykom?

Ot Typbasel kK ropasomy osepy BeayT 4 rTponbl. CKOIBKHMH cnocobfaMu TYPHCTEI
MOTYT OTIPABHTHCA B IIOXOX K 03€py, €CJH OHHM He XOTAT CIYCKATBhCA IIO TOM JKe
TpoIle, MO0 KOTOPOH MOAHUMAJHUCH?

Ha of0ex B IIKOJBHOH CTOJIOBOM IIpejsaraercsa 2 cyla, 3 BTOPHIX Onroga u 4 pas-
HBIX coka. CKOMBKO PA3INUYHBIX BAPUAHTOB 06ena u3 TPExX GJII0J MOXKHO COCTABUTH
110 IPeAJIOKEeHHOMY MeHI0?

Yraszanue. IlocTpoiiTe AepeBO BCEBO3MOYKHBIX BAPHAHTOB; OHO JOJIKHO COJEPKaTh
3 ypoBHS.

¥ Iloproca ects 2 mapsl camor — co mmopaMu ¥ 0e3 mmop, 4 pasHble AL
u 3 pasHbIX mirama. CKOJIBKO YV HEro BapUAHTOB OHEThCH MO-PAZHOMY?

| B kpyxke 6 yuennkoB. CKOJBKHMH CIOCO0AMH MOYKHO BHIODATH CTAPOCTY KPYIK-
Ka ¥ ero 3aMecTHTeJA?
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NOMNOTHUTENBHBIE BOMPOCH!

ANUKBOTHbIE ApoOwm

Maremaruku [IpeBHero Erunra «HacTOAIIMMU» CYMTAJIM TOJNBKO ApOOM, BhIpaXKa-
IOIAEe KaKyIo-TH00 OJHY OO IEJIOr0 — TAK Has3biBaeMble eQUHUYHbLE WIH AJLUK-
sommuule apobu. [Ipyrue apobGHBIe YHCJa OHHM SAIIMCHLIBAJINA HE eJUHBIM CHMBOJIOM,
a B BHJle CYMMBI QJIMKBOTHBIX Apobeii. Ecan, Hanpumep, B pe3yJbTaTe A3MEpPeHHA

| noJjydyajiach Apobb %, TO OTBET BHEIPAYKAJICA CYMMOMH % + i

Hnst yonpoienusa TPaKTHYECKUX PACUETOB COCTABIAJIMCH CHENHAJbHBIE TAOJIUIIBI,
| cojep:kalue NpeiCTaBIEHUA HEKOTOPLIX APOOHBIX YHCE] B BHJE CYMMBI AJUKBOT-
| HBIX Apobeii. OpHa U3 TaKUX Tabnun obHapy:KeHa B ApeBHeil pykomucu «Ilammpyc

Axmeca», HA3BAHHOHN TAK MO UMEHM YUEHOTO, PYKOI KOTOPOTro OHA ObLJIa HATHCAHA.
; Bor kak B pacmimdpoBaAaHHOM BHIE BBIIVIANAT HEKOTODPEIE cojepiKkainuecs B Tabiu-

Ime 3ammucH:
2 L. % 2_1,1 .1
| 11 6 66 7 6 14 21
| i ) l + L -+ L’ i — ) i + L‘
13 8 52 104 99 66 198

Voegurech caMu, UTO BTH PaBEHCTBA JEWCTBUTEIILHO BepHEIE.
B Tom ke «Ilamupyce Axmeca» ecThb Takas 3ajada: pasAeNHuTh | XJeDOB MexIy
8 miogpmu. Ilo-ermmeTcku 3Ta 3amaua pemranack Tak. om0, MPUXOAAMIYIOCS Ha

/| 4

KasKIoro deJjioBeka, T.e. APo0HOe 4YMCIO 8’ BRIpAXKAIX B BHJIEe CYMMEI Jojeir |

|

| 1 1 1 !

; 3 - 3 = 5 3HAYUT, KAXJOMY UeJIOBEKY HAH0 ObLIO0 gaTh monxieba, yeTBEpTH

| xJyiefa 1 BOCBEMYIIKY XJseba. 3aMeThTe, TAKOEe PellleHHe elné U yaoOHO: BMeCTO TOTO

] uro0bl KaKkabli xJie0 pesarbh HAa 8 uacTreil, ZocTaTOYHO ObLIO 4yeThipe xJjeba pas-
i pesaTs momoJiaM, aBa xJjgeba — Ha 4 wacTu M oaMH XJeb6 — Ha 8 yacreil.

Hcnonbays pucysok 15, npexcraBsrTe umcyao 1 B BHAE CyMMbl TPEX aJHKBOTHBIX |
apobeit. 3anuinInTe COOTBETCTBYIOIIEe PABEHCTBO M IIPOBEPBLTE €ro. .

I Puc. 15

“ Cmapunnasa 3adaya. IIepcUACKHI KPECThAHWH 3aBeIaj TPEM CBOUM CHIHOBBAM

& 4 1
17 Bepﬁmonon, IIpyu4YeM NepPBBIH JOJMeH OBLJI NOJYYHUTH E HacThk BCeXx Bepﬁmonon,

2 1 = 1
BTOPOH — g 4JacThb, a4 TPeTHH — 6. BpaTbﬂ AyMagaHu OoJIro, HO pasfaeJiuTbh HacJen-

|

|

|

i CTBO IO 3aBeIIaHUIO OTIA TaK W He cmorau. Mumo Ha BepOirome mpoes:xan Xomxa |
| Hacpeaaun. OH npeasoKuil NPUCOEAUHHATL K BepOII0/jaM eIllé U CBOEro M PelruTh

|



TakuM 00pa3oM BO3HHKINYIO Ipodiaemy. M geiictBuTenbHO, O6paThsd CMOIJIH pas-
[eJIATH BepOIIOAOB TaK, Kak Hakaszan orel, npuuém Xom:xa Hacpeaame mosyumn
cBoero Bepbiroga oopaTHO. CKOJMBKO BepO/IIOJOB HOCTAJIOCH KAXKAOMY CHIHY?

Ksagpar co cropoHoii, paBHOit 1, pasienuiau IOIOJIAM, J
3aTeM OZHY ero IIOJIOBHHY OIATH Pasie/IMJIH IIOIoJIaM, OZHY
U3 TMOJYUYHUBIINXCA MOJOBHHOK eI pa3 pasJeTUJIu IIOIIoJaM
u T. 1. Ucnonsdya pucyHok 16, mokakurte, 4TO

1 1 1 1 1 1

—+ -+ -+ =+ —=+ =<1
2 4 8 16 32 64

Ha croJbKO CyMMa AaJUKBOTHBIX [Apobeli, 3anucaHHBIX
B JIEBOM 4YacTH HepaBeHCTBa, OTJuuyaercsa or 17?7

HonycTuM Temepsh, YTO CyMMa B JIEBOM 4YacTH HepaBeHCTBA, 1
IOCTPOEHHAsA IO TOMY JKe 3akoHy, comepykur 100 crmarae- Puc. 18
MBIX. ByzeT Ju HepaBeHCTBO IO-IIPEKHEMY BepHBIM?

IlpexcraBeTEe B BHE CYMMBI PA3JIMYHBIX AJUKBOTHBIX APoGel CAeAVIONIYIO APOOH:

5 ¥ 4 5
—3 (3] — —; —
a) 8 ) 10 B) 0 6

5
T 4 3 1

O6pasey. — = — + — —.
PIEE §T3 ™ § 10

BO | =

Hcnone3ysas amUKBOTHBEIE ApOoOU, MOKa)XKHUTe, KAK MOXKHO pasje]uTh Tpu A0JI0Ka
MeXK/Jly YeThIpbM#A JIIDAbMM, He paspesas Kaykgoe Ha 4 uacrTu.

Paccmorpure paBeHcTBa:

3 1 1 7 1 1 1 15 1 1 1 1
—=o 42 —=stS4s; =44+t —.
4 2 4 8 2 4 8 16 2 4 8 16
IlogMeTbTe 3aKOHOMEDHOCTE M «CKOHCTDYHDPYHTE» cCJeAyiolnee paBeHCTBO. I[Ipo-

BepbTe cebdA, BHINOJIHHUB CJIOYKEHHe Apoleii.

He Brimonuas ciroxenusa apobedt, o6bACHUTE, TOUEMY BEPHO KaXXI0e HEPABEHCTBO:
1 1 1 1 1 3 1 1 1 1
—+t -+t =+ =>=; =t —F = > =,
4 5 6 72 8 9 10 15 2

HO,I(MBTBTB 3aKOHOMEPHOCTh H 3allUIIHUTe CJIeAYyI0llee HepaBeHCTBO.

Haiigure 3HaYeHHE CYMMBI 1 + 1 + 1 - 2, + - + L3 + 2 + L,
6 12 20 30 42 56 72 90

3aMeHHB KaXXJoe cjaraeMoe pasHOCTBK) AJHKBOTHBIX J],pOﬁEﬁ:
1. 1 3 3% &._. % 4 _ 1

3agaya O nayke m myxe

IlpeacraBbTe, YTO HA COTHYTOM JHCTe OyMaru# ¢ OZHON CTOPOHBI OT JUHHUM cruba
cuagur myxa (M), a ¢ gpyroi — mayk (I71) (pme. 17, a). Ilayk crpemurTca Kak
MOXKHO ObICTpee MOIIOJIBTH A0 MYXH. 3HAYUT, €My HYXXHO BRIOpATH KpaTdyauImmii
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NONONHNTENBHbIE

a) 6)

Pue. 17

oyTs oT Touku IT mo Toukm M. Urobbl yKasaTh HayKy KpaTdalllMil IyTb K €ro
JKepTBe, pa3BepHEM JucT U coeguaum Touku II u M orpeskom (puc. 17, 6). CrHOBa
COI'HYB JIMCT, MbI IIOJIYYUM HCKOMBIH nyTh. IIOHATHO, YTO AJMWHA IIYTH HE 3aBUCUT
OT TOT'0, COTHYT WJIM PA3BEPHYT JIMCT.

Pemenue 3a7jau¥ He M3MEHHJOCH ObI, Aajke ecyu Obl ABe MOJIOBHMHKU JIMCTA OBIIH
«CKJIEeHBI» M IIayK IIPH 3TOM OKAa3aJCcsA Ha OMHOHM CTOPOHE JIHCTa, a MyxXa — Ha
apyroit (puc. 18, a). Ilayky, uTobsr mobpaTbca A0 MyXH, HaJ0 HOMOJISTH A0 Kpasd,
a 3aTeM yiKe IOJ3TH IIO APYyroil cropoHe jucra. Kak M B mIpeAnlgylieM cJjyuae,
HaJI0 PasBepHYTh JUCT ¥ COEAWHHUTH B dTOM ILIOCKOCTH TOYKM II m M OTpe3sKoMm
(puc. 18, 6).

? 4 ’«H’

Puc. 18

IMayk u Myxa CHAAT HA COCEAHMX rpaHax Kyba, pedpo KOTOpOro paBHO 4 cM
(puc. 19, a). CuenaiiTe B TeTpaau PUCYHOK, KOTODPBIN ITOMOXKET BAM HAWTH KparT-
yafimuit nyTh Nayka K Myxe. MamephmTe ero W IOKayKHUTe 3TOT IyTh Ha Kybe.

Tlayk m myxa CUAAT B IPOTHBOIOJIOMKHEIX BepPIIMHAX Kyba, pebpo KOTOpPOro paBHO
4 cm (puc. 19, 6). Cuenaiite B TeTpagu PHCYHOK, KOTOPHIM IIOMOKET BaM HaWTH
KpaTuyadmuil nmyTh mayka K myxe. Iloka)kure, UTO IIyTh, KOTODBIA HAET CHavYaja
1no pebpy Kyba, a 3areM II0 JUATOHAJW TpaHU, JauHHee. CKONBKO CcyllecTByeT
BADMAHTOB ABWI)KEHUSA IAyKa K MyXe KpaTyailiuM nyTém?

a) | 6) i 8. n)‘

] * .' i
E .',1 ; e 5
' { HAU
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Puc. 19

4 cm
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n OrkpeiTada Kopobka umeer opmy Kyba. Ilayk cuauT Ha BHeniHeH CTOPOHe I'paHW,

a Myxa — Ha BHYTPeHHEI CTOpOHe IPOTHUBONIOJIOXKHOU rpanu (puc. 19, 8). Cuenaiire
B TETPaJH PUCYHOK, KOTOPBIM MOMOJKET BAM HANTH KpATYaNIINII IYTh IayKa K MyXe.

O konece, U HEe TONBKO O HEM

OmHO M3 caMBIX Ba’XHBIX M300pETEHUM, CAEJaHHBIX YEJIOBEKOM, — 3TO OOBIKHOBEH-
Hoe KoJjeco. CxeMaTHMYHO KOJIECO MOXKHO MPEACTABUTH KAK KPYTr, Yepes IeHTDP KO-
TOPOTO MEPHEeHAUKYJIAPHO €ro IJIOCKOCTH IPOXOAHUT OCh. BOKpPYr aToM OoCH KoJieco
u Bpamaerca. Korja Koseco KaTuUTCs 1O JOpPOre, ero OCh HAXOAMUTCHA HA OJHOM
M TOM € PACCTOAHUMU OT €€ IIOBEePXHOCTH. JTO PACCTOSIHHWE PaBHO PagHyCy KoJe-
ca. IMeHHO MO3TOMY UeNOBEK, KOTOPBIH eaeT Ha JIO0OM KOJECHOM MeXaHU3Me M0
popore Ge3 PHITBMH U OyrpoB, HE MCHBITHLIBAET HEYA0OGCTB OT TPACKH.

Kpyr — aro cdurypa nocmosanrnoit wupunwvt. Tax ropopst moromMy, 4To, Korjaa
KPYI' KaTHTCH BAONL NPAMOH, OH «3aMeTaeT» IIOJOCY OAHON W TOM ’Ke IIMPUHBI
(puc. 20). 9T0 CBOMCTBO KPyra MCHOJb30BAJIM C CAMBIX JPEBHUX BPEMEH B TeX CIIY-
yafgX, KOrga Hafo ObLIIO MepeMecTUTh HA 3HAUMTEJbHOE PACCTOAHHE YTO-TO OYEHb
Gonpimoe u TaMxkeénoe. [ust aTux neneit o6sraHO 6panu Kpyribie 6pEBHA OZMHAKOBO-
o IUuaMeTpa, Ha KOTOopble Kjaanu miaatdopmy ¢ rpysoM. Ilinardopmy Tonkanu caagu,
B pesyJsibraTe OpéBHa HauMHANM KaTUThedA. IlnaTdopma, a BMecTe ¢ Heil M rpys
IJIABHO TepeMeInanuck no gopore. Kak ToinbKo 3ajHee GPeBHO BBICBOGOKIATIOCH
U3-10A mIaT@OpPMEl, ero TYT e IepPeHOCHJHM BIEepEéa, W ABMXKYIIascsa miardopma
CHOBa «3axBaTbiBajia» ero. MMeHHO TakuM crmmocoG6oM ApeBHHUE CTPOUTENIH IMepelBH-
rajau OrPOMHBIE KAMHM U IIJIMTHI, MAaCCHBHBIE
CKYJIBIITYDPBI, a IyTELIeCTBEHHUKU MEepPeTACKH-
BaJl¥ CBOM Kopabau, mpeomoseBas YUYACTKHU
cymu (puc. 21).

pm e m——

Pue. 20 Puc. 21

BosbMuTe HECKOIBKO KPYTJIBIX RapaH,qameﬁ OJMHaAKOBOTO AUaMeTpa M C HX IO-
MOIIBIO, BOCIOJIB30BABIIHMCHL OIIHMCAHHEIM BEIIIE CHOCOﬁOM, nepemMecTHITe KaKoii-
HHGY.I[L npegMeT. B kauectse IIaT(MOPMEI MOXHO B3ATh JIUCT KaproHa.

Kpyr «karurca» mo npamoii. Ilpu aToMm
TOUYKA A ONHCHIBAET JIMHHUIO, KOTOpas
HaseIBaeTcA yur.oudoit (puc.22). Ilpo-
clefMTe CaMHM, KaK IoJjiydaeTcs IH-
kaouzna. Ilnsa aToro BeIpeKUTE KPYT U3
Oymaru, OTMETbTe Ha €ero TpaHHIe

Puc. 22
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NIONONHNTENBHBIE BOMPOCHI

TOYKY MW <«IPOKATUTE» €ro BAOJb KaKoi-HUOyIb
npamMoii, (GUKCHUPYA HEKOTOPhIe INIOJOMKEHUS DTOH
TO4YKH.

i
'a
“ Hpenc'ranb're, 4TO ¥ BaCc eCThb KBaJpaTHOE «KOJIeCo»,

KOTOpOe cToMT Ha npsamMoii gopore (puc. 23). Koxeco
HAuMHAET KaTUTHCA II0 JOpOre, IIOCJIeL0BATEIbHO
IIlepeKaThIBaACh Uepes CBOM BepmiuHEBL. M306pasuTe
JUHUI0, KOTOpYyi0 OyaeT OHHUCHEIBATH: a) BeplIWHA
kBajpara A; 6) Touka nepeceueHus auaroHaieit O.

| YAUBUTEIBLHO, HO KPYT — He eAUHCTBeHHadA (ury-
{ pa mocroaHHON mMUpUHBI. Bosee Toro, Takux Guryp
6eckoneuno muHoro. Camas wu3BecTHas M3 HHUX —
mpeyzoavHuk Peno, Ha3BaHHBIM IO MMEHM IIPHU-
JyMaBIIIero ero Hemenkoro mexanuka Ppanna Peino.
IlocTpouTh TpPEYroJbHUK Peso o4eHb IIPOCTO.
Haueprum paBHOCTOPOHHHMII TPEYroJbHUK. 3ame-
HUM ero CTOPOHBI AYTaMHU OKDYIKHOCTeH, IeHTPaMHu
KOTODPBIX SABJIAIOTCS BEPIIMHBI, a pajguycaMy — CTO-
poubl TpeyrosbHuKa (puc.24). ITonyuennas ¢wury- R A
: pa, cocTaBlIeHHAs M3 AYT OKPYKHOCTe#, M HasblBa-
! erca TpeyroabHukoM Peno. (JlroGomeiTHO, YTO Ha Puc. 24
; caMoM zeJie aTa (QUrypa TPeyroJbLHUKOM He ABJIAeT-
ca.) Tpeyrombauk Pesio mMeeT IIOCTOAHHYIO HMIMPHUHY, PABHYIO CTOPOHE MCXOJHOIO
TpeyrojapHUKa. Eé TakiKe MOXKHO MCIIOJIB30BATH B KauecTBe KATKa INPH Iepemelne-
HHUW II0 TJOCKOH ITOBEPXHOCTH, HO M3rOTOBHTE IOpas/io CIOXKHEE, 4eM KpPYT.

A
il

ITocTpoiiTe TpeyronbHUK Peso, B3AB 3a OCHOBY PABHOCTOPOHHUM TPEYIOJBHUK CO |
croponoii 6 cm. Beipe:xnute ero. Haueprure Ha nucre Oymaru mojocy, OrpaHWYeH- ',
HYI0O ABYMs NapajuleIbHBIMH NPAMBIMH, DPAaCcCTOAHWE MeKJAy KOTOPBIMH PaBHO
6 cm. «IIpoxaruTe» TpeyroJbHUK Peso mo aToil mojoce. Ecau BBl BCE chenanu
NpaBUJIbLHO, OH BCEé BpeMdA Oyzer KacaTbCa 00X IPAMBIX.

TpeyronpHuk Peno xaturca mo npamoi. Msobpasute JIMHNIO, KOTOPYIO ONMCHIBA-
eT BepIIMHA 3TOT0 TPEyroJbHUKA.

§ R

IlocrpoiiTe mapy mnapajlleIbHBIX NPSAMBIX, Kacaio- | e 7L {

muxcsa TpeyroasHuka Peso. IIpoBesure emgé napy / ?R = f |

KacaTe/JbHBIX, IEePHeHAUKYJIAPHLIX MIepBO# Iape. / / \ "““‘*%-— {
. durypa oxakercsi «3anepToi» B KBajgpaTe u Oyaer / Jrkia e v
! Kacarbca Kasknoi ma ero cropoH (puc. 25). Bripe- r
f KuTe (QHUIYPY, COXPAHMUB IPH OTOM KBaJpaTHyHR | | f / i

paMKy. A Temephs BpamjaiiTe (GuUrypy BHYTDH KBa-
apara. Ber ybegurech, 4ro OHa OymeT IOCTOAHHO
npujieraTb K ero CTOpoHaM. / By

/
i
f :
k |
\

Hapucyiire sMmbiemMy JJisi MATEMaATUYECKOU OJIMMITH-
aZbl, B3AB 3a OCHOBY TpeyroJbHHUK Peo. Piic. 25

s A |yt



BeckoHeyHOe peneHue

Brr 3HaeTe, 4YTO He BCAKYIO OﬁHKHOBEHHYIO ,D;pOﬁb MOMHO IpeacTaBUThL B BHe

" % 7
AJeCATHYHOH. Hanpnmep. HeJlb3A IpejacTaBUTh B BHAE MeCATHYHOH ,E[pOﬁl: E.

(O6bacauTe nmouemy.) ITonpoOyiiTe pasiyenuThb «yYroJKOM» YHCIHTENL 3TOH ApO6H
Ha 3HaAMeHaTeJIb U IMOCMOTPHUTE, YTO IPH 3TOM OyaeT NPOHUCXOANTh. HauuHaa ¢ He-
KOTOPOTO IIara, B OCTaTKe IOBTOPAETCHA OAHO M TO ke umcyao 4. Dror mporecc
HHUKOrJa He 3aKOHYHTCH, & MO3TOMY B 4YacTHOM OyZeT GeCKOHEYHO HOBTOPATHLCS
onHa ¥ Ta e nudpa 3. Ilonyuum sanuck:

0,5833333333333333333333333....

_40 70
36 66
4 [ 14
Puc. 26 Puc. 27

IIposeném emé oxun omnsir. Paccmorpum apobn 14—1 Ona rTaxke He obpamjaercs

B JecATHYHYIO. Pasienum «yronxkom» e€é uucauTe]Nb HA 3HaAMEHATedb. [lejeHue
IpUBEJIO K 6ECKOHeYHOMY 4YepeJlOBAHHUIO B OCTATKE YMceJa 7 U 4, I09TOMY U B 4acT-
HOM OyayT OeCKOHEYHO MOBTOPATHCHA, YePeAyACh, OJHM U Te ke rudpsl — 3 u 6.
B peayabrare mosyumMTCH 3aIHCh:

0,36363636363636363636363636... .

Taxue Bhipaxenus, kax 0,583333... niau 0,363636..., HasnBalOT nepuoduuecku-
MU OecKOHeuHbimu Opobamu. B HAX IepUHOAMYECKH IOBTOPSETCH ONHA M Ta Ke
nuppa (M1 oxHA M Ta Ke rpynna nudp).

W BooGmie ecam oGnIKHOBeHHAA APOGH He obpalnaercs B AECATHYHYIO, TO [IPH Ae-
JIeHUN «YTOJKOM» €€ UHCJIMTeNs HA 3HAMeHATeNb MoJIyuyaeTcs 0eCKOHeYHas mepH-
oauuecKas Apobsb.

Paspenure yucauTe/ b HAa 3HAMEHATENb «YTOJTKOM» M yOeIUTECh B TOM, 4TO Aeje-

HUe npojoukuTcs Geckoneuno. HasoBHTe MOBTOPAMOIIMECH OCTATKH M IIOBTOPHIO-
A I i |

muecd OU@PBI B 4aCTHOM: E; E; ="
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IIpeacraBere B BuAe GECKOHEUHON MEPHUOAUUECKOU APOOH UHCIIO 5

a) C xakoro sHaka IIOCjIieé 3aOfATOW HAUWHAKIOT TOBTOPATHCA IM(MPHEI B YacTHOM?
6) Kaxas mudpa crout Ha 12-Mm mecrte mocse dansarToi? Ha 20-m? ma 100-m?

Sanumure Kakyw-HuOyAb 00bIKHOBEHHYIO Apo0b, KOoTOpad He obpaljaercs B Jecsd-
TUYHYIO. BBINOJHUTE A8 Heé Takoe ke 3afjaHue, KaKk B ynpaskHeHHu 1.

Banumure Bce NMpaBUJbHBIE OOLIKHOBeHHBIE ApoOM co 3HaMeHaresnem 9. Bripasure
B BUJIe NIEPUOAMUYECKON GeCKOHEeYHOH APoOM mepBhbie TPHU umcia u3 aroro psasa. He
BBIIIOJIHAA JeJIeHHA «YroJKOM», BRIDA3UTE B BUJE IEPHOAMYECKOil ApobM ocTalb-
HBIE YHMCJa U3 DTOTO psAja.

I pobn ;]%- HpeACTaBIAETCA B BUJe OCKOHEYHON NEepHOJUYEecKOoi Apobu ciexyio-
mum obpasom: % =0,142857142857.... IIpeacraBbTe Bce OCTAJIbHBEIE IIPABHIbHbLIE

apobu co 3HaMeHaTeneM 7 B BHAe GECKOHEYHOH NEepHOAMYECKON APOOU, BBHINKCAB
nepBble JBeHAANATH 3HAKOB IIOCJIE 3aIATOM.

BhInoJgHATE AeHCTBHA C MEPHOANUECKHMMHI GECKOHEYHBIMHU Apo6AMHU M JaiiTe OTBET
B BHJe OOBIKHOBEHHOM ApPoOM MM HATYypPaJbHOTO YHCIA.

Vikaszanue. BocnonabayiiTech AJIA 3TOTO PE3yJbTATAMHU yNpakHeHus 4.

NMytewecTBue B 3a3epkKanbe

Bbl, KOHEYHO, YHTAJHM 3aMeudaTeJbHble MCTOPHUHM O JeBOuYKe AJjuce, NPUKJIIOYUB-
muecs ¢ Heir B CrpaHe uyzec u B 3asepkanbe, npuaymanssie Jsioucom Kappos-
aom. Ero macrosmiee ums — Yapas [ozxcon, u OblI OH MaremMaTHKoM. Meicas
0 cTpaHe, Jekamieii O Ty CTOPOHY 3epKaja, Oblia IOACKasaHa eMy OJHOW Ma-
JIEHBKOMH JeBOYKOI — J0YephIo ero NpUsATeNs, KOTOpYIo 3Banu Anucoil. Bor kakoi
pas’roBOp TPOMBOIIEN ONHAMABI MEXJYy HUMM:

«— CHauaja CKa)Xu MHe, — ITPOrOBOPUJI OH, — IOAAaBasd MHe alesJlbCHH, B KaKOoil
pVKe ThI €ro Jep>KHUIllb.

— B npasoii, — oTBeTHJIA H.

— A Temepb, — CKA3aJ OH, — HOAOUAM K 3ePKaJy M CKaXu MHe, B KaKOil pyKe
JIePIKUT amelbCHH JeBOYKA B 3epKale.

1 ¢ yauBjgeHneM OTBeTHJA:

— B nesoii.

— CoBepLIeHHO BepHO, — CKas3aJ OH. — Kak Thl 3TO 00BACHUIIL?

1 HUKAK He MOrja 3T0 00BACHUTH, HO, BHJAA, UTO OH KAET OOBLACHEHMH, PeIlu-
Jach:

— Eenau 661 8 cTosyia IO TY CTOPOHY 3epKala, # 6n1, OOJKHO OBITH, Aepikajia
aneJbCHH B IPaBO# pyke?

f momHIO, YTO OH 3acMesijiCcH.

— Mougogen, Anuca, — cKasan oH. — Jlydlne MHe HHKTO HE OTBeYas».

91a mpobeMa BOJHOBAJA HE TOJBKO MAaTeMATHKOB, HO U (unocodos. «Iro moxker
CHJIbHEe IIOXOAWTh HA MO0 DYKY, — nucan HeMenkuit ¢unocodp Mmmamyun
KanT, — uem eé orpaskeHue B sepkane? M Tem He mMeHee A He MOI'Y COBMECTHThH
Ty PYKY, KOTOPYIO # BHIKY B 3€pKajie, CO CBOGH DYKOM».



Crosa mepex sepkasoM, MBI BHAUM B HEM BHEIIHE ABYCTOPDOHHE CHMMETPUYHYIO
«purypy». CumMmerpuunble 06beKTH, KaK MBI 3HAEM, He MEHAIOTCHA NPU OTpake-
HUH B 3epKaJie, MMEHHO II09TOMY OHM MOTIYT OBITH HAJIOKEHBI HA CBOM 3eDPKAJBHEIE
ABOMHUKH. ITO M CO3JAET Y HAC HENPABMJIBHOE MIPEACTABJIEHHE O TOM, YTO MBEI
caMy M HAallle OTPa’KeHHe COBEPIIEHHO OJUHAKOBEI.

He Tonbko cpenu mioneit ecTs JieBmm, a ecTh npasmu. B reojgorum, HampuMmep,
pa3nuYanT IpaBble N JieBble KPHCTAJJILEI MHHEPAJIO0B, B XMMHUU — JBa BeIIecTBa,
COCTOALIME M3 OAHMX M TeX e aTOMOB, CIOCOOBI COeJHMHEHHS KOTOPBIX 06pasyior
3epPKaJbHYIO IIapy, a (QU3MKHU CUYUTAIOT, YTO YACTHUIA M AHTUYACTHILA MpeACTaBJIA-
10T coboii ABe 3epkaybHbIe (OPMBI OJHOTO M TOrO ke o6pasoBaHUA.

1) HasoBém mHOroyroasauk 1 nessim. Kakum 6yzer
MHOTOYTONBHUK 2? A mHOroyronbEuk 3? MoikHO
JIA COBMECTHTbL MHOTOYTOJBHUK 2 ¢ MHOTOYIOJbHH-
KoM 1, mepeaBuras mo Jucry oymarn? A MHOTrO-
YroJIbHHK 3 ¢ MHOroyroaeHukoMm 1? Uro Hamo cue-
JIaTh, YTOOBI COBMECTHUTL 3TH JBA MHOTOYTOJHHUKA?
2) MoxHO 1H coBMecTHTH (T.e. HajgeTh OXHY HA
JADPYTyio) mMpaByio U JeBy0 Bapesxkku? Uto Hamo mis
aroro caenars? IlpogenaiiTe aror onwlT, B3AB mMapy
Bapekex.

Puc. 28

1) CxkpemuBasa pyKM Ha IDyAH, MBI 3aBA3KIBAEM UX y3jaoM. CAeIaTh 3TO MOYKHO
ABYMs PasHbIMH crocobamu (puc. 29). Beranbre nepex 3epKajoM M CpaBHHTE
OTPa)eHusi B IIEPBOM M BTOPOM CJIyUasix.

a)

Puc. 29

2) Cxpecrure pyku Kak OOBIYHO, BOSBMUTE BEPEBKY 38 KOHILBI (ooUH KOHEI B JIEBYIO
PYKY, ADYroii — B HpaByl0) M pasbe/JMHUTE PYKHU, He BHITYCKAS BEeDPEBKy. Yael,
KOTOPHIM OBLIM 3aBA3aHBLI DYKH, Iepeiaér Ha BepéBKky. ITOBTOpHTE OLBIT, CIOKUB
pykn Hao6opor. OAMHAKOBBEIMYU JU GYAYT Y3/l B IEPBOM M BTOPOM CAyYagx?

s BBINONTHEHUS 3afaHUA BaM HOTPeOYIOTCS NPAMOYTOJBHOE 3€PKAJbIE M BOJ-
yok. IlocTaBbTe BOJYOK mepep 3epKaJioM, Kak nokasaHo Ha pucyHKe 30, a, u sa-
KPDYTHTE €ro I0 4acoBo¥ cTpeske. CpaBHMTe HaIpaBJeHWs BpAIeHUS BOJYKA
H ero OTpa’KeHusd.

IlososkuTe TEeneps 3epKaso Ha CTOJ, & BOJUOK IIOCTABBTE HA sepkayo (puc. 30, 0).
CroBa 3aKkpyTHTe BOJYOK M IOCMOTPUTE, COBIAJAIOT JIM B BTOM CJy4Yae HaIpaBJe-
HUA BpPallleHUs BOJIUKA ¥ OTPA’KeHUH.
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Puc. 30

“ 1) Yr0o06bl BBINOJHUTH 9TO 3aflaHHWeE, IPUTOTOBbLTE ABA NPAMOYTrOJbHBEIX 3epKajibla ]
M KakoM-HUOYAL IpeaMeT, HalpUMep KapaHJall MJIHA JIaCTHK. ]
IlocraBbTe 3epkasa mox yriom 120° gpyr K Apyry U IOJIOKUTE Nepel HUMH Ka- |
pasgam (puc. 31). Ckonbko Teneps crajo kapasgameit? I[losropure oneiT, caenas
yroa Mexay sepraizamu paBHbiM 90°,
60°, 45°. CKonbKO KapaHialied Bbl yBHU-
AUTe B KaXKJIOM ciydae?

2) KoHcTpyKOouA U3 ABYX 3epKaJl, pacIlo-
JIOSKEHHBIX II0J] HEeKOTOPBIM YIJIOM ApyT
K APYI'Y, MCIIOJL3YeTCHA B JeTCKOH MIpyIll-
Ke KaJeigockon — BoJmebHo# TpyoOe, co-
3malplneil u3 pPA3HOIBETHBIX OCKOJKOB
crexja OeCcKOHeYHOE MHOXKECTBO Y30pOB.
BozsMmuTe, HanpuMep, HECKOJLBKO pPasHO-
IBEeTHBIX (HUIIEK HUIH [APYIHX MeJKHX Puec. 31
IpeJMEeTOB U DACIIOJOXKUTE UX Iepej] 3ep- :
kasaMu. Y Bac TOMe MOJYUHUTCS Y30D. #w
3) BosbMuTe ABa NPSAMOYrOJBHBIX 3€PKaJbIla M IOCTABbTE UX APYT K APYry HOA
yraom 90°. TlogHecss PYKY K 3epKajJbHOM KOHCTPYKIMH, IPOBEPHTE, MEHAET JIM
OHA MecTaMH IIpaBoe M JieBoe, KaK JAejJaeT 3T0 OfHO 3epkayo. MHTepecHO, 4TO
B TAKOM 3epKajie Bhl MOXKeTe BHAeTh ce0sd TAKMM, KAKMM Bac BHAAT OKPYHKaio-
mue. (B TOM COCTOMT IPEMMYIECTBO TPIOMO Iepes OOBIYHBIM 3ePKAJIOM.)

4) PacmonoskuTe 3Ty KOHCTPYKIMIO TaK, UTOOLI Balle OoTpa)keHUe MepeBepHyJoCh
BBEpPX HOT'aMH.
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B xyauwem cny4ae

YacTo AJIs OTBETA HA BOIPOC 3aJa4d IPUXOAUTCA DACCMATPUBAThL CaMbIi «HEYH00-
HEI» BAPMAHT M3 BCEX BO3MOMKHBIX, WJIHM, KaK IOBODAT, xydwuil cayuaii. A pus
STOr0 BayKHO YMETh NPABUILHO OMpeJeNsATh, KAKOH M3 BADMAHTOB XY/LIWM.
ITpumep. imeeTcs HENPO3PAYHBIA MEIIOK, B KOTOPOM JiexaT S GesblX u 2 4épHBIX
mapa.

a) Kakoe HamMeHbIIee UMCJO MAPOB HAJ0 BBHIHYTH M3 MeIIKa, 4TOObI Cpefu HUX
obssaTesbHO OKasajacsa XoTd Obl oguH Genblil map?

Kaxkoit ciyuait sgech camblit xyamumit? OueBHAHO, TOT, KOTZa MBI 6ymeM BEIHMMATh
BCé BpeMs TOJBKO 4épHBIE mapel. B xyjameMm ciaydae, B3fAB Jlaxe 2 mapa, Gessiit
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map MbI He BeITanuM. Ho ecinu Mbel BelHeMm 3 miapa, TO TOra y»K TOYHO II0 Kpam- E
Heil Mepe OJWH W3 HHUX OKayKeTcd OesIbIM,

6) CxonbKo mMAapoB HAjAO BBITALUTHL, YTOOBI CpeM HUX OOA3ATENBHO OKA3aJICH
Xorsa Obl oaMH Oesblif map M XOTA ObI OAMH YEPHBIH?

Xyamum sxeck Oymer caydail, Korga Mbl cHauasa 6yAeM BBITACKHUBATH OLHH OeJible
IIapbl ¥ TOJABKO IOTOM TOMafércsa OAMH 4YépHBIA map. IloaTromy morpebyerca BbI-
TamuThE 5 + 1 =6 mapos. 3amersre, UTO ciy4ai, KOrja cHadasaa MOMAZAIOTCH OLHU
4YE€pHbIE 11aphl, Jy4lle, MOCKOJBbKY yiKe TpPeTHil map oxkaykercs OeabiM. BriGop
XyAIIero cjaydas 3aBHCHT OT TOrO, KAKHMX INAPOB OoJibIe — OesIbIX MJAU YEPHBIX.
B) CKOJBKO mMAapoB HAZO BHITAINUTE, YTOOBI CPeAM HUX OKABATHMCH 2 IIapa OXHOrO
nsera?

Xyamuin caydait — KOTfa CHadYaja MAYT MIaphl PA3HBIX IIBETOB. DTO BO3MOMKHO,
ecsm MBI BBEITAINUM 2 IIapa OJHOIO IIBeTa.

b

Cpean 100 GuseroB IIKOJIBHON GiraroTBOpUTENbHOH JoTepen 20 BBIUTPBIIITHBIX .,
CrospKO OMJIETOB BaM HAJ0 KYIIHUTH, YTOOBLI COGBITHE «BEI BBRIMTpaeTe» ObLIO HOCTO- |
BEePHBEIM? 2

B HenmpospauHOM MemiKe 5 cMHUX, 3 KENTBHIX U 1 3eTEHBIH map. CKoJBKO mapos
B XyAIIeM cJly4Yae NPUAETCHA BBITAIIUTH, YTOOLI cpeayd HHUX 00S3aTeILHO OKA3ascH
cuHUA mwap? xENTeI map? senéHbI mwAap? CUHWHA MAp K KENTHIH map? sKEnTHIi
map M 3eJEéHBIA map?

B xopobke nexar 100 mapos Tpéx LBETOB — CHHEro, 3eJéHOro m Gexoro. Kakoe
HauMEHBIIIee YHUCJIO MIapOB HAZ0 BBIHYTH U3 KOPOOKM, YTOOBLI CpeiM HUX OKAa3aJioCh
30 mapos oxHOro neera?

Ykaszanue. PaccMoTpure Xymmumi ciayuail, KOrga YHCIO IIIapoB PAal3HBIX I[BETOB
NPaKTHYECKH OAMHAKOBO (Haupumep, 33 cuHUX, 33 Geabix u 34 3eJEHBIX).

n B mxagpy 10 map GormuOok ¢ 36-ro mo 45-if pasmep — mo oxHOI mape KaMJIoTo

pasmepa. Kakoe MMHMMaIbHOE KOJMYECTBO GOTMHOK HANO HAYIax BBIHYTH H3
mKaga, YTOOBI U3 HUX MOMKHO GBIIO COCTABUTHL XOTS GBI OfHY mapy?

B amukxe komoza nemxar 10 KODHYHEBBIX u
10 KpacHBIX HOCKOB OZHOTO pasMepa. CKOJIBKO
HOCKOB HYJKHO B3fATb M3 SIAKA KOMOZa He
IS, 9TO0BI Cpell HUX 0KAa3aJsiach I1apa HOCKOB
omHOrO 1Bera?

T N TR b i e s e b e e

B xopobre nexmar 10 map xopuunesnix u 10 map
YEPHBIX TEPUYATOK OZHOro pasmepa. CKOIBKO mep-
HaTOK HYXXHO B3fATL U3 KOPOOKM He IIAffd, 4To-
OBI cpeau HMX OKasajach mapa MepYaToOK OLHOTO
nBera?

Yraszanue. He 3abynnTe, uTo B mape mepuaTok
OZlHA Ha JIEBYIO PYKY, APyrasd Ha [pPaByIio.

_ a) Ecte 2 nBepu c pasHBIMH 3aMKaMu U 2 KJjaoua
|
|

K oTUM JaBepaM. Ilokaskure, 4TO OomHON npO6HI
AOCTATOYHO, YTOOBI IOAOOPATH KJIOU K KaxJOM
JIBEpH.
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6) Ecte 3 kiaoua oT Tpéx ABepelt ¢ pasHeiMu 3amiramu. JlocrarouHo nH TpEx mpob,
uyTo0Bl OZOOPATE KUY K KaMHA0n asepu?

B) Umeercss 5 KJroueil oT mMATH KOMHAT ¢ pasHbeiMu 3amMKaMu. Cxkoabko mpob mo-
Tpebyerca B XyAllIeM cjydae, 4To0bl mojobpars KJIYM KO BCeM KoMHaTaMm?

r) UBan-mapesnud AoOBLI KJIIOYM OT HECKOJLKHUX KOMHAT B IOJA3€MeNbe, HO He
3HAeT, KAKOW KJIY OT KakoW KomHaTel. CKOJBKO KOMHAT B IIo/3eMeJibe, eCJId
B XyAllleM ciaydae eMy morpebyercsa 21 mpoba, uTo6bI BHIACHUTH, KAKOW KJIOY OT
KaKo KOMHATHI?

CucrtemMmbl CYUCNEeHUsd

Korza mofu HAYYMIUCH CYATATH 110 MMAJbIlaM, OHM CAeJaJId OIPOMHBIN IIar B pas-
BUTHM nuBUanM3anuu. Ilanbplbl oKasajluch NPEKPACHOIN «BBIYMCIHTEILHON Malllu-
Hoii». C MX [IOMOIIBIO MOYKHO OBLJIO CUMTATE 0 H; €CJAM B3ATH JABe PYKH, TO
u xo 10, a TPUCOEAMHUB HAJBI(EI HOT', MOMHO ObLIO cuMTaTh yike Ao 20.

HayumBmuce cuurate a0 10, jgogm cpaesanym cleAyIOIIUHA MIar M CTald CYUTATH
IeCATKAMH, IIOTOM JECATKAMH AECATKOB, T.€. COTHAMH, W T.A. Takoi c4ér mo-
POAUI QeCAMULHYIO CUCTEMY CHUCIeHUA, TIPUHATYIO II0YTH Y BCEX HapOJOB MHUpa.
Ins samucy yucesa B AeCATHYHOM CHCTeMe CUMCIEHHdA, KaK BBl 3HaeTe, MCIOJb3Y-
ercsa mecars nuopp: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. C ux moMOmBIO MOXKHO 3alKUCaTh
m060e CKOJb YroJHO OOJbIIOE YHCJI0. JTO OOBACHAETCA TE€M, 4YTO AeCATHYHAA
cHCTeMAa ABIAETCA eIé U NO3UYUOHHOl: 3HaUYeHNe KaskJ0i NUu@pPHI B 3allUCH YHCJIa
3aBHCUT OT TO3WUI[UHM, KOTOPYIO OHA 3aHMMaeT. JTa «MO3UIMOHHOCTH» BBIpaXKeHa
X B pyccKoM askike. Hampumep, mpo uuciao 583 mbr rosopum: «IlsaTbcoT BOCEMB-
NeCAT TpU», T.e. «5 coTeH, 8 AeCATKOB, 3 €JUHHUILI». 3aINCATH ITO MOMKHO TaK:

583="5-100+8-10+3, nmm 583=>5-10%+8-10+ 3.

Ho He TOABKO AECATHUHYIO CHCTEMY CUMCJIEHUS HCIIOJIb30BAIM JIOAU. ¥ JKUTEJIen
JOKHBIX INUPOT ObLA PACTpOCTpAHeHA ABajlaTepuyHas cucTema (MoKeT ObITH,
MOTOMY YTO OHM XOAWJH OOCHKOM). A y CeBepHBIX HAPOJOB HMeJa XOXAeHue
U NATepUYHas CHCTeMa CYMCIeHHA (HaBepHOe, IOTOMY, YTO XOJIOHO CHUMATHL Ba-
pexxKu ¢ oferx PyK cpasy).

Ho 6bLIM HapoAbl, Y KOTOPHIX B CaMOM Iiy0OKOil APEBHOCTH CYET INEJ JO IIECTH,
a IOTOM 0cofoe 3HAYEHWE Yy HHUX IOJYYHJIO YHCJIO, paBHOe InecTu AecaTkam. Tax
CJHYYMIOCH Y IIYMEPOB M APEBHHUX BABMJIOHAH, KOTOPBIE CTAJX MCIIOJB30BAThH IIe-
CTHAECATEPUUYHYIO CUCTEMY CUMCJEHHUS.

B pasHOe BpeMs pasHbIe HAPOJILI UCIIOJIb30-
BAJIM M JBEHAALATEePUUYHYIO CHCTEMY CUMC-
JIeHUs, IOTOMY UYTO CYHUTATH MOYKHO He
TONBKO NAJbIbl, HO U (aJaHTH NaiabIeB
pykxu (puc. 32).

Crnefpl 3TUX CHCTEM CYMCJIEHHSA OCTAJIMCH
B A3BIKAX, TPAJMIMAX, cyeBepuax. Hucio
«IBeHAAIIATH» HABLIBAIOT eINé JIOKHUHOM.
JTroxkMHAMH IPOAAIOT BUJIKH, TapeJIKH, Jalll-
ku. Iugpepbiar yacoB nofesi€éH Ha JBeHal-
aTh yacTeil, roJ — Ha ABeHaAIATh MeCAIEB,
B I'OPOCKOIIe JBEHAJAIATH 3HAKOB 30QMaKAa. Puc. 32

i



Koseuno, 3ammch OZHOTO M TOIO jKe UHCJA B PasHBIX CHCTEMax CUYMCICHHUSA DPAaa-
auuHa. KonuduecTBo mudp, MCHoab3dyeMoe B TOM MM WHOM CHCTEMe CUMCIIeHUS,
TaKoe e, KaK ¥ OCHO8aHUe 2Toil cucrembl. Hanpumep, B IATEPUYHOM CHCTEME
CUYMCJIEHUA HCIOJb3yeTcsa Bcero nathk mudpp: 0, 1, 2, 3, 4.
BospMém umcio, sanMcaHHOe B IATEPUYHOH cucreme, Hanpumep 213;. (Iludpa 5
BHU3Y YKAa3bIBAET OCHOBaAHHUE CHCTEMBI CUMCJIeHHNA.) BEIACHNM, KaKoe YHCJIO B IpH-
BBIYHOM JAJId HAC JECATHYHOH CXeMe CKPLIBAETCS 3a B3alUCHI0 «/[BA, OAWH, TPH»
B nATepuuyHoi. 1A aroro pacnumem umciao 213, mo paspsgaM OATEPUYHOH CH-
CTE€MBI, T.€. [I0 CTENEeHAM NATEPKH:
213,=2-5%+1.-5+8=2.25+5+3=58.

3uauuT, 213;=58,,.
T'opaspo Tpynsee mepeBecTHM YHCJIO W3 AECATHYHON CHCTEMbl CUMCJIEHUS B HENpHU-
BBIYHYIO HAM NATEPUYHYIO CUCTEMY cuucaeHus. BosabMém, HanpuMep, duciao 284,,.
IIpencraBuM ero B BHZE CYMMBI pPaspiaJHBIX CJIaraeMblX ¢ OCHOBaHWMeM b. Mkl
smaem, uro 5'=5, 52=25, 5°=125, 5*=625. Tak xak 5 ye Gonbme, yem 284,
TO HYKHO BBIACHHTH, CKOJIbKO Pa3 B 9TOM YHCJe «yKJIaAbIBaeTca» 5.
Hns aroro paspenum 284 ma 125, monyuum

284=2.5%+ 34,
Teneps IOCMOTPUM, CKOJBKO Pa3 B OCTATKE <«YVKJIAABIBAETCA» 52:

34=1.5%+9,
Hanee, 9=1.5+4.
Hrax, 284=2-5%+1.52+1.5+4.
3uaunr, 284,,=2114,.
IToHATHO, YTO NPOBEPUTH NPABUJIBLHOCTH BBIYHCIEHUH MOYKHO, €CJAM BOCIOJbB30-

BaThCsA GoJsiee JIErKOM IpoueAypoH MepeBoAa Yucia U3 NATEPAYHON CHCTEeMBI CUmC-
JeHUA B JECATHYHYIO.

JIyHHBIA KaJleHAaph AeNUTCA Ha IEePHOJBI, B KOTOPHIX ceMb pHei. OTcioza mpo-
u30meén obbluail COEAMHATH AHU B CEMHUIHEBKM — HeIejHu. SHAeTe JU Bhl KaKue-
HuOyAb eIé NpPUPOAHBIE SABIEHHUS, NOCIOBHILI, CBI3AHHBIE

¢ yueaoM 7, ynoMMHaHUSA 4yucaa 7 B UCTOPHH? e o o o

Ha pucynke 33 ToukamMu u300paskeHO HEKOTOpoe YMciao. Ba- ©® © o o
NHIIKTEe ero CHavaja B JeCATHYHOI, a4 [MOTOM B HNATEePUUYHON
cucTeMe CUHMCJIeHWUA,

L ] L ] L ] L &
Kakwne nudpbl MCIONB3YIOTCA JJIs 3allMCH YHUCEJ B YeTBePHU-

HO# cucremMe cuucieHusa? B TpomuHoi? B gBoumunoii? IlepeBe- © o o o o
JAHUTEe B JECATUYHYIO CHCTEMY CUYMCJIEHUS UHCIO: Puc. 33
a) 2301,; 6) 2211, B) 10101,. =

3anuIuTe B AeCATHYHON CHCTeMe CUHCJIeHHdA: a) 105; 6) 1005; B) 1000,

Pecropan 3akynuy ceMb JIOKHH CTOJOBBIX Npu60poB. BeIpasuTe KOJIUMYECTBO CTO-
JIOBBIX NPHOOPOB CHaAYaJa B AeCATHYHON CHCTEME CUMCJIEHWs, A TIOTOM B ABEHAJ-
IATePUYHON M INEeCTePHYHOH CHCTEMaX CYMCIEeHHA.

BoipasuTe B NATepUYHON cHCTEME CYHMCIEHHs 4ucao: a) 3124; 6) 194.
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3anmumuTe NepBble NATHAAIATH HATYPAJBHBIX YHCEJT B TPOMYHOH cucreMe CYHMC- |
JIeHUs. '

Kpome necaTH4YHOM CHCTeMBI CYMCIEHHUS, B Hallle BpeMsA aKTUBHO HCIOJIL3YeT-
cA emeé ¥ gBonMuyHasi. Yuciia B ABOMYHON CHCTEMe 3aIMChIBAIOTCS C IIOMOINBIO BCEro |
aumb AByx nudp: 0 u 1. A sHaTypanbHBIH pAA B 3TOH CUCTeMe HAUMHAETCH TaK:

1: 10; 11; 100; 101; 110; 111; 1000; ....
(V6enurech «0OpaTHBIM II€ePEBOJOM», YTO 3TO M B CAMOM JeJe HATYpPaAJLHBIH psAl,
BAIMUINUTE CAMOCTOATEJBHO eIlé HeCKOJIbKO ero 4JIeHOB.)

IIpaBja, y ABOMYHOM CHCTEMBbI €CTh OJMH CYIIIECTBEHHBINH HEJOCTATOK: YKCIa OBICTPO
CTAHOBATCH OUYEHB «IJIMHHBIMH», Hampumep, uucio 101011, — sTo Beero smmb 43,
101011,=1-25+0-2%+1.2%+1.2+1=43,,.

3aro v ABOMYHON CHCTEMBI €CTh yAHBHTEJIbHBIE focTonHCTBA!

| Beab umcsa HY’KHO He TOJBKO 3alMCHIBATH, HO M IIPOM3BOJAUTH C HUMH apudme-
THYeCKUe AeiicTBUSA. A B JIBOMYHOU cHcTeMe TabIUIbI CIOMKEHUA M YMHOKEHNA
i BBIMISIAAT YAUBUTENBHO 1pocTo (puc. 34).
JlBouyHas cucreMa CYUCIeHMA OGaarojgaps
_ CBOMM 0COGEHHOCTAM OKAa3aJach MCKJIIOUH- i L 2 01
i TeJBHO MOJIe3HOH aias npakTuru: 1 m 0 I
3 MOYKHO PACCMAaTPHUBATH KaK CUMBOJEI «lla» 0 0 1 0 0 0 ]
3 u «Her», «Mcruna» u «Jloxb». A aT0 yiKe '
OTHOCHUTCA He TOJIBKO K MareMaTHKe, HO 1 1 110 110 j |
{ u K J060ii mesiTenbHOCTH 4YejoBeka. He-
ZapoM TII03TOMY NIPH IONBITKaX TMOMWCKA 1
BHE3eMHBIX IIUBUJIM3AINH UCIONIbB30BAIACH Puc. 34
ABOMYHAA CHCTEMA.

Kaxwe /BOWMYHBIE UYHCJa 3aKOJAHPOBAHBI
LENOYKAMH BKJIOYEHHBIX M BBIKJIHYEH- i
HBIX JAMIIOYEK Ha pUCcyHKe 35 (amMmoukxa ki
BKJIIOUEHA — 9TO 1, JAMIOYKa BBIKJIIOYe-

ua — ato 0)? TlepeBenuTe Kaskioe M3 HUX
B JIECATUYHYIO CHCTEMY.

PaccmoTpuTe NDpHMEDP CJHOKEHHA YHCEI

B JIBOMUYHOM cHCTeMe: .
+
11010

1000101 Puc. 35

ey

>

T

BRIMOJHUTE CI0KEeHUe B JIBOMYHON cHUCTeMe:
a) 10+11; 6) 101 +1001; B) 101 +1011.

B oTpeiBKe M3 mIyrouHoro cruxorpopenms A.Crapukosa «HeoObIKHOBEHHadA ge- |
BOUKA» YIIOMMHAIOTCA HEKOTODBIE YHCTA: E

Ei# 6b110 THICAYA CTO JIET, £
OHa B CTO IepBBIA KJACC XOAUJA,
B noprdesne 1o cTo KHUI HOCHJIA —
Bcé aTo mpasma, a He Open.
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Korpa, melns JecaTKOM HOT,

Omna marana mo jopore,

3a Hell Bcerga 0exas IMIEHOK

C ogHMM XBOCTOM, 3aTO CTOHOTHIL,

Yro BBl y3HANM O AEBOYKE M3 ITOr0 OTPHLIBKA?
B kakoii cucreme cumciaenus: a) 5+3 =10; 6) 2-2 =47

3anayum, pewaemMsbie B UenbiX Yyucnax

3adava. Mama nana Anéme 50 p. ¥ HODpPOCHIa KYIUTH OTKPBITKH, YTOOBI IOCJIATH
3HAKOMBIM IIO3[IPABJIEHUSA C HACTYNAIOIIUM IIPa3AHAKOM. AJIENIe NMOHPABUINCH
OTKPEITKM 10 8 p. 1 no 6 p. Ho mpojaser ckasas, 94T0 OH TOJBKO YTO HAYAJ PAa-
foraTe M y Hero coBceM HeT JeHer AiaA caaum. Torma Auséma pelmuy KYIHTh
OTKPBITKN Ha Bce 50 p. Yagacres nm emy 3To cpenars?

Hro0bl OTBETHUTE HA BOIIPOC, BOCIIONb3YEMCH XOPOIIO 3HAKOMBIM npuémMoM nepebopa
BCEX BO3MOMKHBIX BapuaHTOB. [ToHATHO, uyTO KynuTh Ha Bce 50 p. 6e3 craum OTKPHIT-
KU TOJBKO OHOrO BHAA AJéme He yaactes (wucio 50 He nenurcs Hu Ha 8, HA Ha 6).
Ecniu oH BO3BMET 2 OTKDPHITKM TO 8 p., TO y Hero ocraHercs 34 p. Ho Ha 34 p.
KynuTbk 0e3 cpauum OTKPHITKHA 1o 6 p. HeBO3MO;kHO. TOYHO TAaKOH JKe pesyJbTaT
TOJIyYHTCHA, €CJIA OH BO3bMET 3 OTKPHITKH 1o 8p. U . 1.

[TonHOCTBIO paccyskaeHus AJNENIH HpeACTABIAEHLI B Tabaune.

Koauuecrso Koauuecrno
O6man OcraBmascs
OTKPBITOK DRI, T Sk, OTKPBITOK
mo 8 p. e S mo 6 p.
1 8 42 T
2 16 34 —
3 24 26 —
4 32 18 3
5 40 10 —
6 48 2 =

Hs rabannsl BUAHO, 4TO y ANEINU €cTh ABa BapuaHTa MOKymKH: 1 OTKPBITKA TIO
8p. u 7 OTKpPHITOK 1O 6 p. AU 4 OTKPHITKM 1O 8p. u 3 OTKPBITKM 10 6 p.
IlonpoGyiiTe Tenepb caMM BHICHUTH, cMor 6b1 Asnéma ma 50 p. KynuTth Ge3 cpaum
OTKPBITKH 10 8 p. U mo 5p.; no 3p. u mo 6 p-

3azau, MOAOGHBEIX PACCMOTPEHHOM, OYeHh MHOrO. VX 0COBEHHOCTHIO HBISETCH TO,
UTO OTBET Ha IOCTABJIEHHBIH BONIPOC BHIPAXKAETCH IeJbIMH uuciaaMu. Takme 3a-
Aag¥ MHOTO BEKOB TOMY HA3aJ MOCIYXHJIM TOTYKOM K CO3NAHHUIO CIEIHATHLHOTO
pasfiesia MaTeMaTHKH.

Ha uyemnmonare mo (yr6osy OYKHM HAYHCIAIOT caepyomuM obpasomM: 3a mobeny
OpUCYKAAIOT 3 04YKa, 3a HUYBI — 1 OuKo, 3a mopaskeHue — 0 OUKOB. Komauzna
ceirpasia 8 urp u nosnyumna 20 ouxoB. CKOABKO 6bLIO y Heé mobe, IOpakeHu i
M CKOJIBKO HMI'D CBITPAHO BHHYBIO?
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.EldﬂOJ'II-WITEJ'IbeIE BOI'IPOCbi

W3 30 cnuuexr Bomoxsa cinoskui TpeyroibHUKH U KBagpaTbl. CKOJIBKO QUIYD Kaik-
JIOTO BHJA Y HEro NMOJYYUJIOCh, €CJIM HA TPEYrOAbHUKH OH TPATHJ IO 3 COHUYKH,
a Ha kBagparel — 10 47 CKOIBKO (UTIYyp Ka)Joro BUAa Noaydmiock Obr v Bomomm,
eci OBI CTOPOHBI TPEYIOJBHHKOB M KBAJPATOB OH CKJIAABIBAJL M3 JBYX CIIHYEK?

Jasa urp Ha JeTCKOM NpasgHUKe oprasusaropam Hy:xHO 145 duomacrepos. B ma-
rasuHe (pyiomacTephl ecTh B ynaxkoskax mo 20 u mo 15 mryk. Moryr nu opranm-
3aTOPBI KYIOHUTH POBHO CTOJBKO (DIOMAacTepPOB, CKOJBKO HM HYKHO?

IMoananusie npuBesau B gap maxy 300 aparoumenHbix Kamuaeii. KaMau GwlTm pas-
JIO}KEHBI B MaJICHBKHE IIKATYJKHM 1o 15 INTYyK B Kaaol u B Oojbiaue — IIO
40 mryk B Kaxao#. CKOABKO OBLIO TeX U APYTUX MIKATYJIOK, €CJIU MU3BECTHO, YTO
MAaJIeHbKUX IIKATYJIOK OBLIO MeHbIe, ueM 0OJIBIINX?

ITers npepnosxun Mamie oTrafiaTh ABa JBY3HAUHBIX YKCJA, KOTOPbIE OH 3aayMall.
IlepBoe umci0 geauTcsa Ha 7, BTOpoe AEIHUTCSA Ha 3 M jAomoaHsAeTr mepsoe xo 100.
Mama ckKasaja, 9YTO TAKHX Hap 4YHces HECKOJbKOo. Kakme mapsl 4mcesl OTHICKAJA
Mama? ViaXuTe Kakoe-HUOYAL JOMOJHUTEJLHOE YCJIOBHE, IIPH KOTOPOM ero 3a-
Jaya uMeJia Obl TOJIBKO OJHO pelleHHe.

MapkeTsbl

Yeaplmas CI0BO «IIapKeT», Bbl, CKOpee BCero, IpeJcTaBHTe OOLIYHBIN IApKeT
«8I0YKOi», BBLIOMKEHHBIH W3 JIOIIeUYeK, MMEIHX (GopMy npamoyrojbHuKa. Ho
co3jaHue IIapKeTa MOMeT ObITh M HMCKyccTBOM. VIM B cOoBepIIeHCTBE Bjajleld Ma-
cTepa, cO3faBaBIIMe NMAPKETHI BO ABOpUAX Lapeil u BenbMoxx (puc. 36). A ma pu-
cyHKke 37 Bbl BUAUTE OAWH M3 MAPKETOB MB3BECTHOIO IIBEHIIADCKOr0 XYIOMKHHKA
Mopuca Smurepa.

C TOYKH 3peHHA MATEMATHKH MMapKeT — 3TO0 MOKPBLITHE ILJIOCKOCTH reOMeTpUYeCcKU-
Mu purypamu 6e3 3a30poB U nepeceueHuil. PaccMOTpUM IapKeThl U3 MPaBUIbHBIX
MHOTOYTOJIbHUKOB — TPEYIOJIbHEKA, 4YeTHIPEXYTrOJMbHMKa, MmectuyroabHuka. Ca-
MBIl IPOCTOI ITPpUMep MapKeTa, COCTABJIEHHOI'O U3 OJHHAKOBBIX KBagpaToOB, — 3TO
Bama TeTpaab B Kierouky. Ha pucyrke 38 msobpa:kéH mapkeT M3 NPaBUJIbHBIX
TPEYroJIbHUKOB, MEePeXOAsAINuii B MapKeT M3 NPaBHJILHBIX IIECTHYTOJbHUKOB.
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Puc. 38 Puc. 39

B xakj0ii BepIIMHe NMapKeTa W3 TPEeYroJbHUKOB BCTpedaeTcs INecTh (uryp, ua
KBaJpaTOB — 4YeThipe, U3 IIeCTUYIOJbHUKOB — Tpu. Tak mosydaerca moToMmy, 4YTO
yrael QUryp B KaKAol BepIIMHe NapKeTa JOJKHBI cocTaBaaTbk 360°. MmenHO
TMO3TOMY JAPYTHMX IapKeTOB M3 IIPaBUJIBHBIX MHOTOYT'OJBHHMKOB OBITH HE MOIKET.
Ecnm BBl momeiTaeTech CAOKHUTH NMApKeT, HAIPHMEP, U3 NPaBHIbBHBIX IATHYIOJb-
HUKOB, TO YBHUJHTE, YTO TPH NATHYIOJbHUKA HE COMKHYTCH, & YeThIpe «HAJe3yT»
Apyr Ha apyra (mpopmesaiiTe 3TO).

BuinosxuTe napker MOMKHO M3 HECKOJIbKUX BHJI0OB NPABUJIBHBIX MHOTOYTOJILHHUKOB.
Hanpumep, napker Ha pucyHKe 39 cocTaBjieH U3 OAMHAKOBBLIX NPABUILHBIX Tpe-
YrOJILHUKOB, YeThIPEXYTOJLHUKOB M NMIECTHYTOJbHUKOB. B KaKA0#il BepIIHHE CXO-
AATCA TPEYroNbHUK, ABAa KBaJApaTa M IIECTHYIOJbHHUK.

W3 xakux QuUryp cocrasjieH HapKeT, H300parKEéHHbBIH
Ha pucyske 407 Kakue purypsr cxogaTcs B Kam ol
BepmiuHe? BbeIpeskure U3 IBeTHOM Oymarm Heo6Xo-
AUMBIE (PUTyPHl M BBIJIOMKHUTE HX HA CTOJE B BHIE
TAKOrO IapKeTa.

W3 npaBHJIBHBIX BOCBMHUYTOJBLHUKOB W KBaADATOB
MOXKHO CJIOKHTEL IIAPKeT TaK, KAK IIOKA3aHO Ha PH-
cyake 41. Haiigure BeMMYMHY yriia IIPaBHJILHOIO
BOCBMHUYT'OJIbHUKA. BBIpesKUTE M3 IBETHOM OGymaru
HeobOXoauMble (MUTYPHl U BBLJIOMKHTE U3 HHUX IapKeT.

Puc. 40

Bripexure u3 6ymaru 10 ogUHAKOBBIX TPOM3BOJB-
HBIX TPEYTrOJbHUKOB. BBLIOMKUTE U3 HHUX IAPKeT.

Jlns cocTaBIeHMA NAPKETA MOKHO HCIOJIb30BATH
n:000i TpeyroinbHUK. YT06BI OOBACHUTE, IIOYEMY
TAK IIPOMCXOJHUT, OTBETHTE HA BOIPOCHI: KAKHWE YTIJIBL
TPEYTrOJbHUKA CXOAATCA B KAXKA0W BepHIMHE IIapKe-
Ta? Yemy paBHa cymMma YIJIOB TPEyroJLHHKA? Puc. 41

Beipesxute u3 Oymarum 10 OAMHAKOBLIX IPOM3BOJBHBIX YETHIPDEXYIOJbHHUKOB IIPO-
HM3BOJIBHOTO BHJA M BBUIOMKHTE M3 HUX mnapker. I[Jis cocTaBieHUMSA MMapKeTa MOXK-
HO HMCIOJb30BATH JI060# TpeyronpHUK. CKOJBKO YeTHIPEXYIOJbHHUKOB CXOIHUTCH
B KaXXJOW BepmmmHe napkera?

T T T
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YacTte 1. 3apaum m ynpaxHeHus

JApobu ¥ NPOLEeHTHI
10. a) Kons, Amapeit, Cama, Ilers; 6) Bopuc, Buxrop, Ausexceii, I'puropwmii.
21, g 11, ;) 44,
40’ 24’ 45’
7 2 7 1 1 14 3
e ) 1—7; ) —. 19. ==t : B = 22. =4
T) T ) TE e) T 19. a) 130 6) 0; B) 12 r) 115 22. a) 2
1 2, : ; ; 1, 1 1, 3. &, .
T) 5 25. a) 13' 6) 30; B) 39; ) 4; 1) 12, e) 12. 29. a) 12, i B) s r) 2;
1 3 21 16 3 5 2 4
4=; =. 30. —; —3 —; —. 31. a) —; —; 3 .
) 3 e) A 0. a) 32 0) 57 B) 0 r) ] 31. a) 3% 0) T B) 6; r) 1
32. a) 1%; 6) %; B) 533; r) 4%. 36. a) 48 kM/u; 6) 40 km/w; B) 48 KM/u;

r) 42 xkm/u. 38. a) 120p.; 6) 160p.; B) 90p.; r) 128 p. 39. a) 1%; 6) 2;

11. a) Ilatuknaccauxu; 0) yuamumeca 5—6 kxaaccos. 18. a)

1
6 1=
) 25w 15

3.
8!
6)

1 32 8 3 1 9 3 1 1
=3 . 41. -_ =3 —3 —. 43. —; 6) —; 1=; =.
B) 5 r) 9. 41. a) T 6) 5 B) 55 ) 5 43. a) 210 ) 5 B) 5 r) 22

1 7 5 2 1 3 1 4
7 =3 —3 =3 —. ‘ =3 =3 — 11—. . H
44, a) 16 0) 39 B) 5 r) 5 45. a) 134 0) 35 B) 1315 r) 115 47. Ha

6 uacreit; ectb, MA=CN, AD=EC, DB=BE; MA=CN= iMN, AD=EC=

1 1 1 5 1 3
- 5 = = = 1 x = ]__; =3 s 1=: .
13 MN, DB=BE A MN. 60. a) 5 0) - B) 3 r) 8 nm) 5 e) 1

63. a) 3a 3u; 6) 3a 4u. 64. a) Ba 6u; 6) 3a 20u. 65. a) 3a 44; 6) sa Su.
66. Ba 36 nueii. 67. a) Yepes 6 u; 6) uepes 8 muH. 70. a) 102 ypoxa anre6ps!
u 68 ypoxos reomerpuu; 6) 1u— anrpakTel M 2u 30 MUH — IpejCTaBJIEHHE.
71. Orser: 3. 73. a) 10T; 6) 10 M. 74. a) 45 yuamuxcs; 6) 300 m. 75. a) 30 xsap-
tup; 6) 3ra. 77. a) 161; 6) 300kr. 78. a) 1) 196 crpanum; 2) 56 crpaHuN;
6) 1) 48 crpamun; 2) 12 crpanuu. 79. Orser: 3. 81. a) 60 xM; 0) 49 kM.
82. a) 35 crakaHoB caxapa ¥ 5 crakaHOB Boabl; 6) 200 r HUTOK KpacHOro IBeTa,

800 r — cunero usera, 300 r — KopuuHeBoro gera. 86. a) %; 6) i 87. Otger: 4.
89. a) Or nsarumerposoit; 6) B mepsoit Gamke. 90. a) % ¢ TEepBOro ydacTKa
u % co Broporo; 0) poMamika COCTABJIAET % yacTh CMecH, 3Bepoboi %.
91. Orser: 2. 94. a) ¥V Anému % Bcex Opockos, y Bopu % BCceX OpOCKOB; pe-
syaprar Bopu ayume; 6) B 6A Knacce % Bcex yuamuxcs, B 6B xmacce 2— BCEX

yyammxcs; peaysbTaThl oAuHAKoBeL. 95. a) 1020 ywammxcs; 6) 72 yuyammxcd.

1 1 1
96. a) i Kpyra 3aKpalleHa CHHUM IBETOM, o — KpacHbIM; 0) S BCEX HTpYILEK

COCTaBIAIOT KPACHEIE IIADHI, % — xeénTeie. 97. a) 25 m; % Bcero 3abopa; 6) 14 kr;
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OTBETbI

% Bcero yposkasi. 99. a) B 3% pasa; 0) B 1% pasa. 100. a) —;—; B 2 pasa; 0) g,
B 1% pasa. 113. a) 15000 uenosek; 6) 480 p. 114. a) 30 000 KHUT HA pycCKOM

aseike ¥ 4000 — Ha aHramiickom; 6) B mepsuli geHb 63 M, BO BTOpOH — 108 M.
115. a) 250 r cou, 70 r sumens, 150 r ceéxasl, 30 r munosHuka; 6) 40 r Genka,
64 r xupa, 240 r yranesomos. 116. a) U3 sumens, va 15 r; 6) nmmeHnuHOI, Ha
0,55 . 123. a) 60 xr; 6) 151 200 p. 124. a) 3a 240 p.; 6) 3a 176 p. 128. a) 35 %
u 65 %; 6)40 % n 60 %. 129. a) 20 % u 80 % ; 6) 25 % kpamueel 1 75 % MAJIUHEL.

130. Bo Bropoir geHL B 1% pasa Oousbiue; ectb: 3T1. 132. a) 900 xuwur;

6) 1440 xuur. 133. 640 urpymeussix apromoouineii. 134. B 4 pasa. 135. B 3 pagza.
136. a) 5r; 10r; 50r; 6) 10 r mbna u 90 r Bomer; 20 r Mbina 1 180 r Boasr; 100 ¢
meuta 1 900 r Boxrl. 137. Her, B nepsBoM marasuHe IeHA BBIIIE.

Jdecaruansie apodu

158. 204,3; 20,43; 2,043; 0,2043; 0,02043. 160. Hanpumep: a) 9,9999; 999,9999;
6) 0,9009; 90,9999. 161. a) 4,37; 6) 11,11; B) 20,904; r) 0,2045; x) 0,0305;
e) 0,010101. 162. a) 0,15; 6) 0,135. 165. a) 0,6 cm; 0,9cm; 1,5¢m; 3,7 cem;
6) 0,24 m; 0,8m; 0,07m; 1,15Mm; B) 0,7 am; 0,3 am; 2,8 av; 0,1 am; 0,35 am;
r) 0,245 xkm; 0,3 km; 0,05 km; 1,2 kM. 166. a) 0,35 kr; 0,2 xr; 0,04 Kr; 1,4 xr;
6) 0,48 ; 0,51; 0,1 ; 1,021; B) 0,6457; 0,871; 0,097; 1,27 1. 167. a) 0,75 73
6) 0 07.11, B) 0,215 r) 1,05 1. 170. a) 001nm2, 0,08 xm?; O 25,I[M 6) 0,01 m?;
0,06 m%; 0,18 m% B) 0 ,0001 xv?;  0,0015 gm?;  0,0384 am?; r) 0,0001 m?;
0,0458 Mm% 0,1255 m2. 172. a) 0,8; 6) 0,15; B) 0,14; r) 0,08; ) 0,32; e) 0,75;
x) 0,002; 3) 0,045. 174. a) 0,35; 6) 0,18; B) 0,075; 1) 0,075; x) 0,0125;
e) 0,00125. 175. a) 0,375; 6) 0,0625; B) 0,175; r) 0,0375; x) 0,048; e) 0,0025.

176. a) 0,25; 6) 0,6; ) 0,7; 1) 0,25. 177. a) ~; L; ) L; 1, 1,1, 1. 1.1

52 25104252050‘
178 1 _ 3 22 8 _ 5 ] 1
. &) ﬂ = 5 = 0,125, 6) ‘5—5 = g = 0,4; B) '43 = E = 0,5, I‘) % = 2—5 =0,04.

179. 3namenarens Apo6U He JONKEH MMETh IPOCTHIX JAeuTeneit, Kpome 2, 3 u 5.
186. a) 2,75<3<4<4,05; 6) 1,08<2<3<4<5<5,06; B) 10,478 <11 <11,006;
r) 12,001 <13<14<15<16 < 16,9. 188. a) lla; na; Her; 06) ma; zaa; jaa;
B) «4»; «3». 190. a) Connne; 6) Omurep. 191. lpo6s yeemmuurcs. 192. Bee

mudbpst or 0 g0 9. 196. a) 1%; 6) 1,23; ) 2,5; 1) 3,8. 197. a) g; 0,7; 0,8;

3

6) 0,7; 2; 0,8. 198. a) 0,2; 0,3; %; 6) 0,8;

<o

; 0,9. 199. a) 0,7; 6) g

JdeHcTBHA ¢ NeCATHIHBIMH APOGAMM

202. a) 16,893; 6) 30,526; B) 0,109; r) 1; x) 0,12; e) 1,101. 204. a) 4,75 kr;
6) 2,275 xr. 205. a) 4,2 m; 6) 4,95 M. 207. a) 2,112; 6) 6,06; B) 0,925; r) 0,232:
n) 16,224; e) 1,209. 208. a) 0,6544; 6) 4,9733; B) 3,9911; r) 9,223. 210. a) 9,99;
6) 7,22; B) 4,62; 1) 6,789. 212. a) 14,5; ©6) 10. 213. a) 2,85; 6) 10,41;
B) 3,19; r) 3,463. 215. a) 2; 6) 3. 216. 11; 2255. 219. a) Veenuuurca ua 0,22;
6) ymempmurca Ha 0,17. 221. 2) 0,000045. 225. a) 6 kr 240 r; 6) 9 90 xr.




227. a) Bropoit myTh Kopoue Ha 3,6 kM; 6) panbie Ha 6 muH. 228. 6) B mepsom
ga 0,7 xr. 229. B 24 54 mun. 230. 3,7 . 239. a) 90; 6) 0,0045. 243. a) 3,7 kr;
6) 185 kM. 245. a) 280 r; 6) 210 r. 253. 0,825 ra. 254. a) 800 m/MuH; 6) 900 M/MuH;
B) 170 m/Mun; r) 70 m/Muna. 256. a) 15,12; 6) 15,4; B) 11,05; ) 14,1; n) 1,68;
e) 2,34. 258. a) 0,0161; 6) 0,0332; B) 0,0561; r) 0,2173; x) 0,1008; e) 0,785.
260. 9,1; 1,17; 5,33; 0,039. 261. 3) 0,16; 0,13; 0,18. 262. a) 14,4; 6) 8,4;
B) 84; r) 14,4; 1) 10,8; e) 24,6. 266. a) 11,2p.; 16,8 p.; 32,2p.; 6) 21p.;
45,5p.; 24,5p. 267. a) 4,8 xkm; 3xm; 15xmM; 6) 0,6 km; 2,4 km; 5,25 kM.
268. a) 95,475; 6) 107,973; =) 1,88; 1) 10,17315; x) 0,02856; e) 0,0165;
x) 91,756; ) 32,1685. 270. a) 0,057; 6) 0,0297; B) 0,9504. 274. 4,2 kM.
279. a) 9,36; 6) 3,75; B) 96,5; 1) 57. 280. a) 4; 6) 6,76; =) 0,95; r) 0,26.
282. a) 27 kr; 6) 306 kr. 284. 1) 3,15 Muup.; 2) 0,9 maap. 285. a) 10,5 m;
6) 3xr. 286. a) 126 km; 144 xm; 90 xm; 6) 0,35 kM. 290. a) 11,401; 6) 6,21;
B) 21,94; r) 9,12. 292. 1) 0,5; 2) 10. 293. 7,3 kM. 295. a) 3,2m™; 2,4 m; 2,4 ™;
6) 5,6 1; B) 0,14. 297. a) 1,56; 6) 6,03; B) 3,42; r) 3,01; m) 11,52; e) 40,6;
x) 15,84; 3) 8,02. 298. a) 0,84; 6) 0,63; 8) 0,51;r) 0,91. 299. a) 2,92; 6) 1,225;
B) 2,64; r) 4,45. 300. a) 0,013; 6) 0,0325; B) 0,012; r) 0,065; 1) 0,011; e) 0,012;
) 0,014; 3) 0,015. 303. a) 1,1; 6) 1,3; B) 1,5; r) 1,42; p) 2,7; e) 1,2; x) 3,6;
3) 1,3. 304. a) 20,5; 6) 4,06; B) 3,06; r) 20,4; n) 10,9; e) 30,5. 305. a) 53;
6) 0,37. 306. a) 0,215; 6) 1,875. 307. a) 1 25; 6) 0,03; B) 43,1. 310. a) 20,55;

6) 155; B) 2,84; r) 3,66. 315. a) 0,5; 6) , B) 0,9; I") =. 316. a) %; 6) 0,43;
B) 3,1; 1) 2?. 319. a) 0,25 km; 7,5 xm; 6) 1,4 kM; 14 km. 321. 1,6 m%; 12,5 mun.

324. a) 62,5 km/u; 6) 0,25 u. 327. a) 30 cuos; 6) 600 p. 329. a) 2; 6) 1,6; B) 6;
r) 18; 1) 0,9; e) 16,25. 330. a) 8; 6) §= B) 3%; r) 0,05. 331. a) %; 6) 1,3125;

5) 15 1) 10. 333. @) 4,215 6) 4,3 xr. 334. a) 9,2; 6) 0,072; 1) 44,5; 1) 2,05.

2, . 5 s 10, : . 1) 1.
335. 2) 2; 6) 0,4 5) - 1) 1,25. 336.2) &) 113 0) 0,375 ) 0.54; 1) 5
1) 0,02; e) % 337. 2,5 xm/9 u 4 xm/q. 338. 0,67 0,53 0,9 4. 340. 432 mmr-

k. 341. 2m. 342. 0,2ra. 343. 40 kM. 344. 40 rsosgeii. 347. 6) Yepea 1,5 4.
348. B) 600 M. 351. 35,2km. 353. a) 4,254; 6) ma 0,5u. 354. a) 150 xm;
6) 42 kM. 355. Yepes 0,8 u; 3,2 kM. 356. Yepes 3,5 u u uepes 5,5 4. 357. 75 km/4.
358. Yepes 4 u. 359. 1) Yepes 2 u; uepes 3 4. 360. 57 km. 361. 3 xm/u u 18 Km/4.
362. 3a 12 4. 366. a) 52; 72; 1; 532; 3; 11; 6) 4,6; 12,0; 7,6; 145,1; 71,9; 33,0.
369. 6) 0,3; 0,29; 0,286; r) 0,2; 0,17; 0,167. 370. a) ~31,1r; =31 r; 6) 0,454 kr;
0,45 kr; 0,5 kr; ~454 . 371. Ha 3 m%. 872. ~1ra. 8375. a) =1 m 31 cm; 6) ~188 r.
376. a) 0,233 km; 6) 1,833 xm; B) 0,067 KM.

OTHOMIEHUST M IIPOLEHTHI

380. a) 3000 p. u 2400 p.; 6) 90 crpanun u 150 crpanun. 381. a) 0,94 u 0,6 u;
6) 0,84 u 1,6 4. 382. a) 880r; 6) 1,5 kr Mmeau u 1 Kr onoaa 384. a) 15° m 75°
6) 50° u 40° B) 63° u 27°; ) 48° u 42°. 385. 1) 45 em?; 2) 60,75 cm?; 3) 72 em?;

¥
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5 6

117 11°
B1,5 paaa 388. a) 96 cm; 6) 90 cm. 389. a) 15 km/4; 6) 70 km/4. 390. a) 28,8 m?;
6) 12,8 m%. 391. 10 xapangameii u 18 KapaHgameii. 392. Mame 30 ser, no-
yepu 10 ser, mame 35 uger. 393. 50 wumkeit, 40 yxeir, 20 exeif.
396. a) B 5000 000 pas; mesxxmy ropomamu Cankr-Ilerepbypr u IleTposaBoick
450 km; mexay ropomamu Oxorck m fAxyrck 860 xm; 6) B 30 000 paz; 1,02 xkm;
2,25 kM. 397. a) B 2 000 000 pas; mexxay ropogamu Bomokosamck u Pixes 5,5 cm;
mexay ropogamu Cyxymu u Coum 6,25 cm; 6) B 5000 000 pas; mexay ropomaMu
Mocksa u Baagumup 3,7 cMm; mesxay ropogamm MockBa u Bepesaiika 8,4 cM.
400. a) 1:2000000; 6) 1:5000000. 401. a) 6 cm; 6) 17,5 cm. 402. Ba 0,4 4
nnu 3a 24 mua. 406. 320 M; 680 m; 800 m; 1040 M. 407. 12 pas; 27 pas; 3 pasa;
15 pas. 408. a) 12 kr; 6) 0,22 kr = 220 r. 409. 390 p. 411. I06xa — 360 p.,
Opioku — 525 p. 414. a) 5940 p.; 6) 5940 p. 415. a) 18 kr; 6) 1 kr. 418. 318 p.
419. a) 18 neBouek u 22 maspuuka; 6) 26 yuamuxcs. 420. 792 r. 421. 20 748 copa-
BOYHHKOB. 422. a) 9 %; 6) 45 %. 423. a) 2500 p.; 6) 5000 p.; B) 20 000 p.
428. «5» — 12 %, «4» — 44 %, «3» — 42 %, «2» — 2% . 430. a) Ha 15 %; 6)Ha 5 %.
431. Ilpumepuo 33 % ; npumepHo 44 % ; npumepso 83 %. 432. a) 70 %; 6) 70 %.
433. a) 80 %; 6) 40 %. 434. 1) Ha 25 %; 2) 80 %; 8) 125 %. 435. 3a nobexure-
as uporojocosanu 56 % mnsbupareneii, sa npourpasmero — 44 % . 436. Marpbunkn
cocraBnAT 54 %, nesBouxu — 46 % . 437. B ropoge A. 438. 60 %; 167 %.

4) 81 cm®. 386. a) g

oolc.n
ot w

; 0) %, 387. a) =, =; B 4 pasa; 6) =

Beipakenus, dpopmynsl, ypaBHeHus
446. a) %x; 6) 0,25x; B) 0,8x; 1) 0,7x. 452. a) a-100+b; 6) k- 1000+ m - 10 + n.

453. a) n(n+1); 6) n+(n+1). 454. B) (n—2)(n—1)n(n+1)(n+2). 455. B) (k— 1) +
+h+(k+1)+(k+2)+(k+3).456.a—-17=8; 17+8=a;a-8=17.457. a)a+0=a;
6) a-1=a; B) a-0,25=a:4. 460. Ilpu x=0 umeem 0; 0; 0; npn x=1 umeem 2;

6; 24; npu x=3 umeem 12; 60; 360. 462. 0,1; 0,006. 463. >: oreer: 15 ue-
aoBex. 464, 8510:1:; orser: 1 mmam 2,5. 469. a) 20°; 5°; 0"; 6) 36,7° 37°

37,2° 37,8°. 471. P=2a+2b—-1; 17Tm; 17m. 472. [=2x+2y—4,5; 135,5 M
95,5M. 473. §=0,16a%* S=144wm% 12m. 474. S=0,6a% 60cm?; 18,15 cm2
476. C=50n+20; 170p.; 770p.; 1220p. 477. S=12a+6b; 42 xm; 60 xwm.

481. a) 35¢cm, 53cm, T3 cem; 6) d = E%’ 20 nmroiimoB, 24 mioiima, 19 groiimos.

’

484. M, 1. e. 3 M. 486. 2 M. 487. 1) 314; 2) 20. 488. IInomane cexropa 60h-
me 0,5 2. 489. 400 e 490. 42 800 km. 501. a) 3 6) 1,5; 5) l; r) 1 502. a) 1;

6) 2; B) 2; r) 3. 503. a) 2; 6) 11; B) 9; 1) 16. 506. a)25M, 6) 32 VYeHHKa.
507. a) 0,6 m; 6) 3 kr.

Ilensre uucaa

514. a) 60; 6) -379; B) —169; r) —564; 1) —365; e) 395. 515. a) 66; 6) —84;
B) —25; 1) —55; n) 57; e) 34. 516. a) 21; 6) —27; B) —14; r) —25. 517. a) 5;
6) —5; B) —36. 518. a) —120; 6) 60. 520. a) —7; 6) —37; B) —8; r) —21; a) —60;
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e) —50; k) —355; 3) —297; n) —325. 522. a) 0; 6) 280; B) 0; r) —230. 523. a) 167;
6) —28; B) —40. 524. a) —6; 6) —52; B) —61; r) 18; ) 300; e) 195. 526. a) —8;
6) 2. 527. a) —10; 6) —4; B) 38; r) —64. 528. a) —55; 6) —71; B) —74; r) —28;
n) —48; e) —110. 529. a) -88; 6) —72; B) —60; r) —-36; nm) —-38; e) —56.
531. a) —50; 6) —35; B) —24; r) —7; n) 40; e¢) —63. 532. a) —60; 6) —31; B) —48;
r) —70. 533. a) 4; 6) —4; B) —55. 534. a) —50; 6) 50. 535. a) —22; 6) 23; B) 137T;
r) 48; n) —32; e) 109. 536. a) 5; 6) 95. 543. a) 0; 6) 40; B) —13; r) —64; n) 144;
e) 0. 544. a) 1100; 6) —270; B) 210; r) —1760; x) —300; e) —220. 545. a) 5;
6) —4; B) 7; 1) 3; 1) —8; e) —2. 546. a) 80; 6) —150; B) 96; r) 3; n) —20; e) —T.
547. a) —15 u 15; 6) 15 u —15. 548. a) OrpunarenbHBIM; 0) NOJOMKUTEIbHBIM;
B) HyJnéM; r) mojoxurenbHeiM. 550. a) —20; 6) —1; B) —10; r) 3. 552. a) —18;
6) 5; B) —50; r) —20; x) —20; e) —20. 553. a) —172; 6) —5; B) —160; r) —
554. a) 150; 6) 72; B) —230; r) 220. 555. a) 4; 6) —6; B) —14; r) 8. 556. a) —3;
6) 1; B) —5; r) 2. 557. a) —5; 6) —10; B) —50; r) —80. 558. a) —5; 6) 2; B) —6;
r) 5. 559. a) 18; 6) 8; B) 30; r) —8; x) —16; e) —32. 560. a) —150; 6) —116;
B) —45; 1) 0. 561. a) —60; 6) —30; B) 165; r) —5. 562. a) 1050; 6) —1050;
B) 1050; r) —1050.

PanuoHanbHbIe YHCJIA
578. a) Ilpu mobnix sHaueHusx a; 0) upu a=0. 579. a) Bepno; 06) HeBepHO.

581. a) ~§; —%; —%; 6) —%; -;-; —g; B) —1; —g; —%- 582. a) -i; —%; —%; 6) %;
587. a) -1; ©) '§? B) —12; r) %; 1) %; e) -%. 588. a) —'3 ©) —%;
D -2in-Lin-eg-Lswa-Liodindinga-go o
591. a) 6; 6) —4,8; ) 2,8; 1) —0,24; 1) —11,8; e) —4,81. 592. a) 125 17%;

% 6) - 8 -3%; ﬂz%; 8) -21l0; —7%; 4%. 599. )196 —%; é;
~3i2; 6) 1,21; —0,027; 0,0016; —0,00001. 601. a) %; 6) g; B) —12; 1) 1_12-
z) -2; e) 11. 602. a) -1,2; 6) —-0,24; B) 1,6; 1) 3; x) 10,5; e) —24,75.
603. )—- 6) L +: B)1; 1) —43. 604. a) 3,5; 6) —g. 609. ) —9- 6) 6%; B) %;

1 TE‘ 611. a) —14,8; 6) 6,13; B) —8,8; 1) —1,9. 612. a) 1; 6) —%; 8) —0,78;

r) —%; x) —17; e) —0,85. 614. a) —0,9+0,5; 6) 0,9-0,5. 616. 6) (—1,2)'"x

x(-1,58>0; (-3,2)2-(-1,8)1°<0; (-5,1)*-(-2,5)''>0; (-3,4)°-(-2,8)"*<0.
619. a) 100; 6) 25. 620. a) 56; 6) 3. 621. a) 7000 xm; 6) 18°. 622. a) 27 ueso-
BeK; 6) 1945 . 623. a) 1,51; 6) 11,2 kr. 624. a) 26 xkm. ITodckasra. Ilocrpoiire
cXeMmy IS HOACYETa IIyTH, KOTOPKIH octaéres mpoiitu; 6) 28 kM. 625. a) 700 kuur;
6) 58 kM. 626. a) 106 Thic. p.; 0) geHer 6110 MOpPOBHY, Mo 150 p. 627. a) 27 xap-
Todenun; 6) 43 aina.
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OTBETDI

Muosxkecra. KomGuraTopuka

632. a) 10; 6) 33; B) 10; r) 90. 637. a) 149; 6) 18; B) 7. 638. 1) A cC; 2) BO3-
MOKHBI pasHble BapuaHTel: manm Bc C, nman Cc B, nnan A npuHaJiIe:xuT obmieit
yactu MHOKecTB B u C, T.e. mHOMecTtBy BNC. 640. a) {3; u; m}; 0) {3; u; m; a;
o; BI; if; B; b; e}. 641. a) Orpesok LM; orpesok KN; 6) Ttouka M; orpe3soxk LN;
B) orpe3ok KN; mpsamas a. 642. a) CND={-1;0;1}; CUD={-5;-4;-3;-2;-1;
0; 1; 2}; 6) CND={-1; 0}; CUD={-4; —-3; —2; —1; 0; 1}; B) CND={1}; CUD=
={-2; -1; 0; 1; 2; 3; 4}; ) CND={-1; 0; 1}; CUD={-2; —-1; 0; 1; 2}. 645. a) {0; 2;
3; 20; 23}; 6) {0; 3; 23}); B) {1; 2; 3; 23}; r) {2; 23}. 650. 10 yenosex. 651, U Tem
1 ApyruMm 3aHuMaiorcsa 4 yesnoBeka. OKasKeTcs, YTO U T€M M APYIHM 3aHHMAIOTCH
5 uyesoBek. 652. 71 cembs. 654. 7 uesosex. 656. IllecTsio ciocobamu; poT U TOP.
657. 6 npoGeii. 658. Jlecarsio cmocobamu. 659. a) 21; 6) 42. 660. 16 sapuanTOB.
661. 8 xomoB. 662. Bcero 6 Takux apobeii. 663. 14 BapuanrTos. 664. 7 uyucesn.
665. 16 uucen. 666. 14 cios. 667. Ilonyuurcs 9 ABy3HAYHBIX U 18 TPEX3HAYHBIX
gucen. 668. Jlecarsio ciocobamu. 669. 2 sapuanra. 670. 8 sapuanTos. 671. a) 3;
6) 6; B) 20. 673. a) 10; 6) 60; B) mn. 674. 32. 675. 4-3=12. 676. 24 BapuanTa
obena.

HYacTte 2. [lononHUTEeNnbHblie BOMNPOCHI

ANMKBOTHBIE IpOOH

2. Becero BepbmiomoB cramo 17+1=18. Crapmmuii ceiH mosyumsa 18:2=9 Bep-
GionoB, cpenHuil — 18:3=6 BepOmiogos, wMuaagmmit — 18:9=2 ep6aoga.
Becero 9+6+2=17 Bep6m0gOB, ¥W OZHMH OCTAJICH y Xomxu Hacpenauna.

1
3. Cymma ornmuaerca or 1 Ha —. HepasencrBo Gyaer mo-mpe)XHEMY BepHEBIM.

MEREEEES

64
1.8 1,1 1,1 1 i x 8 I | = &
4.a) -+ =; 6) - + =; =+ =+ —; =+ =
2t Dty Matstg Vet A -— |
gt _ 1. 1. 1.1t i 2 TN o
6. —=-+-+—-+ —+ —. 8. =%,
52 2 478 w6 5 TN T
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3amava 0 mayke m mMyxe
1. 54 mm. 2. KpaTualimmuii nyTs — 1o orpesxky AB Puc. 43
. (puc. 43). Taxkux nyreir 4. 3. Kparuadmmuit nyts L . .
- n300pakéH Ha pUCyHKe 44. ' | T 11
= Beckoneuynoe nenenme L | '
| 2. a) C gerBéproro suaka; 6) ma 12-m mecte — nud- \ _:_ L L I gl I8
pa 9; ma 20-m mecre — nudpa 5; ma 100-m wmec- ]l g‘_ )
re —nuppa 2. 5. % = 0,285714285714...; % - - 11

=0,428571428571... u . 1. Puc. 44



OTBETbI

IIyremecreue B 3asepkaibe

1. 1) MHOroyronbHuUK 2 — JI€BBEIM, 4 MHOIOYIOJbHHK 3 — mnpaBbiM. YT0OBI COB-
MEeCTHUTh MHOTOYTOJIbHUK 3 ¢ MHOI'OYI'OJIBHUKOM 1, ero Haj0 nepeBepHyThb. 2) YTo6n!
HaJeTh IIPaBYI0 BapelkKKy Ha JIeBYI0, HAJA0 CHAYAJA BBIBEDHYThH €€ HAW3HAHKY.
2. 2) OpuHu y3en OyzeT npaBbIM, a Apyroi — jessiM. 3. a) Ecuu Bosyok Bpaiaer-
¢ II0 YacOBOHM CTpeJIKe, TO OTpa)KeHue — IIPOTUB YacoBOM crpeaxku. 4. 1) 3, 4,
6, 8 xapanpamei.

B xymmem cayuae

1. 81 6uner. 3. 88 mapos. 4. 11. 5. 3 mocka. 6. 21 mepuarka. 7. 6) Ia; B) 10;
r) 7 xomHar.

CucremMbl CYHCIeHHA

5. 84,,=220,. 6. a) 44444,; 6) 1234,. 10. B) 10000,. 11. a) 10g4; 6) 4;.

3amaum, pemaeMbie B IeJBIX YHCIAX

3. Moryr. Hago kynutb 2 Kopobku mo 20 mT. m 7 Kopo6ok mo 15 mrT. uau 5 xo-
po6ox mo 20 mT. u 3 Kopobku mo 15 mT. 4. 6 Gonpmux ¥ 4 MajleHbKUX.
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YyebHOC HOZAaEHE
Cepur «Coheporn

Byramosma ErreEuit AGpaMoRHY
Kyamenora Jhogmuna BuxkropopEa
Munnaera Ceernana CrapnenasoBEa &I Jp.

MaTeMaTHEKA
Apunipmeruxa. I'eomerpusa

3anaunnr
6 xnacc

Tocofine Ana y4aMIHXCA
06n1BOOPASOBATEIBEEIX QPTAREIATINIE

Pyrosogurens menrpa «Cdeperr A. B. Cugsamose
Oreercreenskii za Bunyck H. B. Cagonosa

Pegawropw H. B. Tpmzaosa, H, B. Cagorosa
XypomecTreHANe ohopMnenne A, 1, Aceesa, A. M. pacosozo
Xyrowecteernuil pegaxtop A. M. Tpazocol

KomnbioTepuas pépetka A. 1. Xymoposckoii, T. M. Sxynonuy
Husain obnomun O. B, Ionoousa, A. M. Jpazosnza
WUnniecrpanun H. B. Kopotxo, K. IT. Travenro

Koppewropm K. B. Mpuzupwesa, H_IT. Tkaxenxo

Hanoropaa sorora - Obwepoccuickuili wrscendmrarop npogykorr OF 005-93—053000Q, Mag, muo,

Cepma M N 06824 or 12,09.01. Tlounmcano s meuars 21.08.13. opmar B4 x 108!/, Bymara

g@cemﬂ}a;.‘igal%ﬁmypa BehwolBuok, FreeSet, IMewars odcerman. Ym.-uza a. 7,70, on. mapam 7000 sxa.
aKas M .

OrKpEITOE aROROHEDHOR obiectso « Haxarenrcree +IIpocsemenses.
127521, Mockea, 3-fi npoezs Maprumol pomu, 41,

Oruedarano OAO «ITepsas Obpasoras Tuoorpagugs,
dunuan «YIBAHOBRCKHH TOM IIEYATH»
Poccua, 432080, r. ¥nrwanorek, ya. Lomaaposa, 14




